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για την τουριατικη πολιτική
ΕΤΣΙ 0Α ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ ΚΑΖΙΝΟ ΚΑΙ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

Ίχνος λυστερίασης δεν έχει βρε 
θέί στα τυριά που έχουν εισα- 
χβεϊ στη χώρα μας και αυτό δια 
πιστώθηκε από αυστηρότατους 
ελέγχους που έχουν αρχίσει και 
συνεχίζονται, με πρωτοβουλία 
των Υπουργείων Υγείας, Εμπορί 
ου και Γεωργίας, με στόχο την 
προστασία της δημόσιος υγείας 
και των καταναλωτών. Τα παρα 
πάνω ανακοινώθηκαν χθες από 
τον υπουργό Γεωργίας κ. Ποττά 
κηκατά τη διάρκεια συνέντευξης 
Τύπου που έδωσε.
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Εντυπωσιακή τομή, με άμε­
σους στόχους την προσέλκυση 
υψηλού ποιοτικά τουρισμού αλ­
λά και την ανάπτυξη χειμερινού 
τουρισμού στην Κρήτη επιχει- 
ρείται από το υφυπουργείο Ε­
θνικής Οικονομίας.

Το στίγμα της νέας αυτής 
πορείας που ακολουθείται ήδη 
με συγκεκριμένα και· πρακτικά 
ιβήματα, δίνει σήμερα μέσα από 
μια αποκλειςπΊκή συνέντευξη

------- Του -- ------------- :

ΠΟΡΙΟΪ ΛΑίΟΥΒΑΡΑΟΪ

βλπματισμό, τονίζοντας ότι ε-

που παραχώρησε στο συντάκτη 
μας Γιώργο Λαγουβάρδο ο υφυ­
πουργός Εθνικής Οικονομίας αρ­
μόδιος για θέματα' Τουρισμού, 
κ. Νίκος Σκουλάς.

Για πρώτη φορά, ο κ. Σκου­
λάς μετά την επιστροφή του 
στο αναβαθμισμένο πολιτικό 
όργανο της κυβέρνησης με απο­
κλειστική ευθύνη στα θέματα 
τουριστικής πολιτικής, δίνει 
τις κατευθυντήριες γραμμές αυ-

μείς 
την

πρέπει να προσδιορίσουμε 
ποιότητα του τουρισμού

τής της πολιτικής έτσι όπως 
αυτή έχει χαραχθεί σήμερα.

Δίνοντας απάντηση στο βα-

προσθέ-

τερς σε περίπτωση που το γέμι 
σμα του αεροπλάνου γίνεται α 
πό τουρίστες με μονάχα εισιτή 
ριο και χωρίς «βάουτσερ». Το έ- 
ιχουμε προσθεσε ξεκαθαρίσει το 
θέμα. Δεν χρειαζόμαστε πια αρι 
θμούς, δεν μετράμε πια κεφάλια. 
(Μετράμε την συναλλαγματική α- 
ΐΓ.έδοοη και την ποιότητα σπό 
την άποψη ότι δεν θα ανεχθού­
με τον χουλιγκανισμό που τέλι 
κά υποβαθμίζει όχι μόνο την προ 
σφορά αλλά 'αποθαρρύνει και 
τον τουρίστα που εμείς έχουμε α 
νάγκη.

Με την συνέντευξή του αυτή ο 
ικ. Σκουλάς:

• Ανακοινώνει ότι ο χειμερινός 
τουρισμός για την Κρήτη θα εί 
ναι χειροπιαστή πραγματικότητα 
την χρονιά 1988—89.

έλλειψη έργων 'υποδομής δηλώνον 
τας ότι όσοι δεν γνωρίζουν την 
προσφορά της .κυβέρνησης στον 
τομέα αυτό εθελοτυφλούν.

• Καλεί όλους τους, φορείς 
του τουριστικού κυκλώματος να 
αναλάιβουν τις ευθύνες τουςσυμ 
μετέχοντας στην νέα πορεία. 
® Τέλος για πρώτη φορά ο κ. 
Νίκος Σκουλάς δηλώνει δημό­
σια ότι τον πρώτο λόγο στην ’ 
πολιτική μάχη έχει ο αδελφός ί 
του Θανάσης Σκουλάς, τονίζον- ί 
τας χαρακτηριστικά: Ούτε εγώ 
αλλά ούτε και κανείς άλλος δεν 
έχει το ηθικό ανάστημα να' αμ­
φισβητήσει την προσφορά και 
την δυνατότητα του Θανάση 
Σκουλά να προσφέρει και, να 
ηγείται πολιτικά σ' αυτό το 
Νομό.

ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ
ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
Η ΤΙΜΗ
ΤΩΝ ΤΣΙΓΑΡΩΝ

Αυξάνεται από την 1η ,Ιανου 
σρίου 1988 κατά 1Β,46ο)ο η τι­
μή των τσιγάρων. Αυτό αναφέρε 
ται στην (εισηγητική έκθεση του 
νομοσχεδίου που αφορά τον «α 
πολογισμό και τους συντελεστές 
του φάρου κατανάλωσης των κα 
πνοβιομηχαινικών προΊόντων». 
ΙΜε το νομοσχέδιο ορίζεται ότι 
ο συντελεστής του φόρου των 
τσιγάρων και των προΤόντων 
που εξομοιώνονται μ' αυτά κα­
θορίζεται σπό την 1η Ισνουασί 
ου. σε 41,13ο)ο από 37,13ο) ο 
που βϊιναι τώρα.
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Ο ΑΓΩΝΑΣ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΘΗΚΕ
Η Κρήτη θα παρσμείνει στις παραμεθόριες περιοχές. Το 

Νομοσχέδιο που έχει κατατεθεί στη Βουλή και που κάπου 
Γ.ροέβλεπε την εξαίρεσή της, θα τροποποιηθεί, με παρέμβα­
ση ταυ ίδιου του Πρωθυπουργού κ. Παπανδρέου. Η λογική 
επικράτησε, ύστερα από τον έντονο αγώνα πολλών παρα­
γόντων, εαι των στηλών αυτής εδώ της εφημερίδας. Δεν 
είναι η πρώτη φορά που αγώνας της «Πατρίδας» στέφεται 
με επιτυχία και δικαιώνεται. Αυτή όμως τη φορά έγινε α- 
κουστή η φωνή μας από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό, στον 
οποίο απευθυνθήκαμε, και του εθέσαμε το θέμα, για το ο­
ποίο, ίσως, και να μην εγνώριζε ως τότε. Με την αρθρογρα 
φία μας, αλλά και με το αποκαλυπτικό μας ρεπορτάζ στο 
θέμα, έγινε γνωστή η πρόκληση και η απειλή κατά της Κρή­
της και προκλήθηκε η άμεση αντίδραση από όλους τους 
φορείς στο Νομοσχέδιο. Διατυπώθηκε ομόθυμη άρνηση α­
ποδοχής του έμμεσου μελλοντικού πλειστηριασμού της γης 
μας. Και ο αγώνας δικαιώθηκε, με την Πρωθυπουργική πα­
ρέμβαση. Αξίζει βέβαια να σημειωθεί η συμπαράσταση 
στον αγώνα αυτόν και των τριών κυβερνητικών βουλευτών 
του Ηρακλείου, κ.κ. Ασλάνη, Δαριβιανάκη και Παπαδονι- 
κΟλάκη, οι οποίοι και είχαν δηλώσει ότι θα καταψηφίσουν 
το Νομοσχέδιο, αν τελικά δεν αποσυρθεϊ. Δεν είναι συνη­
θισμένο φαινόμενο η ανοιχτή και δημόσια αντίθεση κυβερ 
νητικών βουλευτών προς Νομοσχέδιο που κατατίθεται στη 
Βουλή από τα Υπουργεία. Όμως, οι τρεις βουλευτές παρα 
βίασαν αυτόν τον κανόνα, και στάθηκαν κάθετα απέναντι 
στο Νομοσχέδιο, πλάι στον αγώνα των φορέων, και όλων 
γενικά των Κρητών. Και με τον αγώνα αυτόν επιβάλλαμε 
τη φωνή της λογικής και της ευθύνης. Η επιδρομή των ξέ­
νων με όπλα τα χρήματα, αποσοβήθηκε. Η Κρήτη, δεν θα 
μετατραπεί σε ιδιοκτησία των ξένων, με την πάροδο του 
καιρού, θα μείνει ιδιοκτησία των Κρήτών που θα συνεχί­
ζουν την παράτολμη ιστορία τους μέσα στο χρόνο.
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ΓΙΑ 12 ΩΡΕΣ, ΛΟΓΩ ΘΑΛΑΣΣΟΤΑΡΑΧΗΣ

σκκό ερώτημα της «Π» «πόσο 
και σε ποιό βαθμό σαν κυβέρ­
νηση θέλετε τον τουρισμό στη 
χώρα μας», ο κ. Σκουλάς έδωσε 
μια' νέα διάσταση στον προ-

που θέλουμε, για να 
σει:

Όπου ο τουρισμός αποτέλε-

II ΑΛΗΘΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ
(Υστερόγραφο)
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Τελικά, τι έγινε με την εφε- 
τειακή μεταβατική έδρα;

Δε θέλω να προκαλέσω αυ­
τούς που χτυπιώνται να μη γί­
νει, μα πώς νατό κάνουμε; Ως 
πότε για χάρη μιας πολύ αμφί­
βολης ενότητας θ’ αφήνουμε να 
μας ποδοπατούν το δίκιο μας; 
Ναι, είναι αμφίβολη η ποιότη­
τα του «συγκρητισμού», όπως 
τουλάχιστο τον εννοούν οι μι- 
σοί, αφού μόλις θιγούν κάποια 
κατεστημένα, ο συγκρητισμός 
υποστέλλεται, για να υψωθούν 
πολεμικά λάβαρα στους ιστούς 
του. Ποιός συγκρητισμός, λοι­
πόν; Συγκρητισμός λακές, υπη­
ρέτης συμφερόντων; Συγκρητι­
σμός ευνούχος; Συγκρητισμός 
κωφάλαλος και προβληματικός, 
που πολλά βλέπει, και τίποτα 
δεν καταλαβαίνει; Για ποιόν 
συγκρητισμό μιλούν, όσοι μι­
λούν γι’ αυτόν, στην περίπτω­
ση της εφετειακής μεταβατι­
κής έδρας και συνιστούν σιω­
πή και ακύρωση του αιτήμα-

ρεί να γίνεται επιχείρημα για

σε την κύρια οικονομική δρα­
στηριότητα, συμπίεσε τις άλ­
λες και δημιούργησε πολλαπλά 
προβλήματα.

Δεν μπορούμε να προσφέρου­
με στους ξένους άθλια καταλύ­
ματα σήμερα όταν οι ανταγω­
νιστές μας εκσυγχρονίζονται.

ΝΟΤΑ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ 
ΤΟΥΡΟΠΕΡΕΊ'ΤΟΡΣ

Ο υφυπουργός Εθν. Οιικονομί 
ας αποκάλυψιε ότι ιέχει σταλεί 
«νότα» προειδοποίησης προς 
τους Τουροπερέιτορς ότι θα ακυ 
ρωθούν ακόμα και πτήσεις τσάρ

• Αποδέχεται το αϊτηιμα της 
δημιουργίας εταιρίας τσάρτερς 
τονίζοντας ότι αποτελεί την μο 
ναδική παρέμβαση στο κύκλωμα 
των ναυλωμένων πτήσεων.

• Τονίζει την αναγκαιότητα /α 
ακολουθηθεί κοινή στρατηγική 
ιστην διαπραγμάτευση tow τιμών

Φ Ανακοινώνει ότι οι αποφά­
σεις θα έχουν διαιμορφωθεί πριν 
από το τέλος του Σεπτέμβρη για 
την επόμενη χρονιά.

β Ανακοινώνει την διαδικασία 
επιλογής του χώρου εγκατάστα­
σης του νέου καζίνου στην Κρή 
τη και δίνει το περίγραμμα της 
λειτουργίας του μέσα στο 1988.

® Απορρίπτει την κριτική για

Ολόκληρο το κείμενο της συν­
έντευξης του ,υφυπουργού> Εθν. 
Οικονομίας δημοσιεύεται στην 
σελ. 5.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΓΙ Α ΤΙΣ ΔΗ ΜΟΤΙΚΕΣ
ΕΚΠΟΜΠΕΣ
ΣΥΓΚΡΟΤΕΙ ΤΟ Δ.Σ.

Η συγκρότηιση της Επιτροπής 
Δεοντολογίας για τις δημοτικές- 
Ραδιοφωνιϊκές εκπομπές και η συ 
ζήτησιη γύρω από το νομοσχέδιο 
^ια τις παραιμΐθόριες περιοχές, 
θα απασχολήσουν το Δημοτικό 
Συμβούλιο στην αποψινή του. συ 
νέδρίαιση.

Αιχμάλωτοι οτα κύματα
850 επιβάτες 2 πλοίων

Η «Π» ΣΤΟΝ ΑΣΥΡΜΑΤΟ ΜΕ ΤΟΝ ΠΛΟΙΑΡΧΟ ΤΟΥ «ΦΑΙΣΤΟΣ»

τος;
Είμαστε, ναι, Κρητικοί όλοι. 

Και πρέπει να ’μαστέ σφυγμέ- 
νη γροθιά. Αλλά ισότιμοι. Να 
μην είναι οι μισοί υποτελείς 
στους άλλους μισούς. Τέτοιου 
είδους συγκρητισμός, δεν μπο­
ρεί να υπάρξει. Ούτε και μπο-

να εξασφαλίσει σιωπή σε μια 
αδικία. Όποιος σωπαίνει στην 
αδικία είναι ανάξιος της Δι­
καιοσύνης. Αυτό μας ζητούν. 
Να διακηρύξουμε πως είμαστε 
ανάξιοι, για να... συνυπάρξου­
με. Μεγάλο και βαρύ δεν είναι 
το τίμημα;

Το θέμα, παίρνει διαστάσεις 
και θέματος ηθικής τάξεως. 
Π ο ιός από τους δύο ανατολι­
κούς νομούς είναι δυνατό ν’ α­
ποδεχθεί πως ως πολίτης και 
άνθρωπος είναι υποδεέστερος 
από τον πολίτη των δυτικών 
νομών; Ποιος είναι δυνατό ν’ 
αποδεχθεί τον χαραχτηρτσμό 
του ανάξιου; Και αποδοχή, εί­
ναι το ποδοπάτημα του δίκιου.

Αυτά προς το παρόν, για τα 
Συνέχεια στην 4η σελίδα

80 οίδη

'ί α πλαίσια της cvo ‘ θμ»οη< οργανώόηζ

ΙΥΣΚΕΨΕΙΣ ΜΕ ΠΟΥΡΒ
Σε ? S" λ » ΒΗ

Επανπδιατυπώδηκον να πρ^βΛήμ^τα
Ενημερωτικές συναντήσεις με 

στόχο την καταγραφή των ιδι­
αίτερων προβλημάτων, είχε 
χθες με τους εκπροσώπους της 
Διοίκησης του Ε.Κ.Η. και με 
τα μέλη των Διοικητικών Συμ­
βουλίων των Ενώσεων Αγροτι­
κών Συνεταιρισμών του Νομού 
ο κ. Θανάσης Τσούρας, μέλος 
του Εκτελεστικού Γραφείου του 
ΠΑΣΟΚ.

Η πρώτη συνάντηση του κ. 
Θαν. Τσοΰρα πραγματοποιήθη­
κε στις 10 π.μ. με τη Διοίκη­
ση του Εργατικού Κέντρου Η­
ρακλείου. Ο πρόεδρος του ΕΚΗ 
κ. Γιάν. Κουράκης ανέπτυξε το

διεκδικητικό πλαίσιο του ΕΚΗ, 
επισημαίνοντας ιδιαίτερα τα 
τοπικά προβλήματα που αντι­
μετωπίζουν οι εργαζόμενοι, ενώ 
υπογράμμισε ότι το συνδικαλι­
στικό κίνημομ της Κρήτης δεν 
παρακολουθεί από μακριά τις 
εξελίξεις, αλλά κάνει προτά­
σεις για την έξοδο από την 
κρίση.

Ο κ. Τσούρας είπε ότι θα 
συνεχιστούν οι επαφές προκει- 
μένου το συνδικαλιστικό κίνη­
μα να ξαναβρεί το δρόμο του 
και να μετέχει στα κέντρα απο­
φάσεων. Ανα φορικά με την κρί­
ση που επικρατεί στη ΓΣΕΕ,

το μέλος του Ε.Γ. τόνισε ότι 
το ΠΑΣΟΚ θα βοηθήσει για να 
βρει το συνδικαλιστικό κίνημα 
την ενότητά του στην κορυφή.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ
ΜΕ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ 

ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ
Στις 12 το μεσημέρι ο Κ.

Τσούρας συναντήθηκε με τα 
Συνέχεια στην 5η σελίδα

«ΚΑΣΤΡΟ NO 4»
ΡΟΜΑΝΤΙΚΗ ΓΩΝΙΑ

ΕΥΧΕΤΑΙ

Δαιδάλου

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ 
ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ 

στην αξιότιμη πελατεία του, και 
ελάτε να συγκρίνετε τιμές.

Έχομε Χριστουγεννιάτικες εκπλήξεις.

ΓΙΟΡΤΙΝΕΣ ΕΥΧΕΣ
a

με τα γνωστά σας

FOLLI FOLLIE
και ρολόγια

BENETTON by Bylova

ΠΡΩΤΟΤΥΠΙΑ ΣΤΑ ΔΩΡΑ
ΠΗΛΙΝΑ: Παραδοσιακή τέχνη σε μοντέρνα 

έκφραση. ■
ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ: Χειροποίητα - ασήμι και μπροϋν- ■ 

τζος. £
ΦΥΣ)ΤΟ ΓΥΑΛΙ: με φαντασία στο χρώμα και 

στο σχήμα.
ΚΕΡΙΑ: για τη ζεστασιά των Χριστουγέννων.

Πλατ. Κορνάρου - Λασιθίου 4
Το Κατάστημα παραμένει ανοιχτό όλα τα απο- | 
γεύματα, Σαββατοκύριακα και αργίες.

Αιχμάλωτα · στα κύματα, 
που προκάλεσαν οι άνεμοί έν­
τασης 9-10 μποφώρ, παρέμει- 
ναν από τις 7 χθες το πρωί 
μέχρι τις 6 το απόγευμα τα 
πλοία «Φαιστός» και «Ρέθυ­
μνο» μαζί με τους 840, περί­
που, επιβάτες τους. Οι ισχυροί 
βορειοδυτικοί άνεμοι απέκλει­
σαν τα δύο σκάφη στη θαλάσ­
σια περιοχή της Ντία, 6 μίλια 
έξω από το λιμάνι του Ηρα­
κλείου.

Το «Φαιστός», χωρητικότη­
τας 7.356 κόρων, με 650 επι-

βάτες και το «Ρέθυμνο», με 187 
επιβάτες, έκαναν προσπάθεια, 
λίγο μετά τις 6 το πρωί χθες, 
να μπουν στο λιμάνι. Όμως 
οι άνεμοι των 9 και τοπικά των 
10 μποφώρ έκαναν αδύνατο και 
επικίνδυνο κάθε εγχείρημα 
προσάραξής τους. Τα πλοία έ- 
φθασαν τα 30 μέτρα από την 
είσοδο του λιμανιού, αλλά στη 
συνέχεια αναγκάστηκαν να επι­
στρέφουν στη θαλάσσια περιο­
χή της Ντία, όπου παρέμεναν 
μέχρι το απόγευμα.

Το πλήρωμα τω νδύο πλοίων, 
που έπλεαν γύρω από το νησί, 
ήταν σε συνεχή επικοινωνία με 
το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ηρα­
κλείου και προσωπικά με τον 
υπολιμενάρχη, υποπλοίαρχο κ. 
Γιώργο Περάκη, ο οποίος αντι­
καθιστά τον λιμενάρχη που βρί­
σκεται σε άδεια, και ενημέρωνε 
συνεχώς για την κατάσταση 
του καιρού στην περιοχή του

λιμανιού.
Στις 2.30 το μεσημέρι η 

«Πατρίς» επικοινώνησε, μέσω 
του «Αθήνα - Ράδιο», με τον 
πλοίαρχο του «Φαιστός» κ. Μα­
νόλη Χρονάκη κι είχε μαζί του 
την παρακάτω συζήτηση:

«Πατρίς»: Πλοίαρχε, πείτε 
μας σε ποιό σημείο ακριβώς 
βρσκεστε αυτή τη στιγμή;

Πλοίαρχος: Είμαστε νότια 
από τη Ντία και κάνομε βόλτες 
μέχρι να κοπάσει ο καιρός και 
να μπορέσομε να μπούμε στο 
λιμάνι του Ηρακλείου.

«Πατρίς»: Πόσους επιβάτες

Αντιμετωπίζετε

το «Φαιστός»; 
Είναι γύρω στα

μεταφέρετε με
Πλοίαρχος: 

650 άτομα.
«Πατρίς»:

κάποιο πρόβλημα με τους επι­
βάτες;

Πλοίαρχος: Όχι, κανένα. Οι 
άνθρωποι καλούν τα σπίτια

Συνέχεια στην 5η σελίδα

Ιαματικά Λουτρά σπίτι σας
To MOOR - BAD αποτελεί φυσικό προΤόν που παρου­

σιάζεται σε μορφή πολτού.

ί·

»

SJSKB

®
Λ. ΧΡΥΣΕΕΤΟΜΟΥ 54 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Σήμερα 
κυκλοφορούν 
στο κέντρο τα

Ζυγά
(2,4,6,8,0)

«ΤΩΡΑ Η ΑΛΛΑΓΗ ΤΟΥ ΚΑΙΡΟΥ 

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑ»

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΠΑΝΤΑΛΟΝΙΩΝ
ΠΑΙΔΙΚΩΝ - ΕΦΗΒΙΚΩΝ

Στο κέντρο του Ηρακλείου.

ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΓΕΘΗ.

Ποικιλία και τιμές Βιοτεχνίας.

ΠΩΛΗΣΗ: ΧΟΝΔΡΙΚΗ - ΛΙΑΝΙΚΗ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΕΟΔΟΣΟΥΛΗΣ
Καλοκαιρινού 110

1ος όροφος, Ηράκλειο, τηλ. 282440

ΔΩΡΑ —ΔΩΡΑ
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ ΔΩΡΑ

ΤΖΙΜΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΙΡΗ
ΜΠΟΜΠΟΝΙΕΡΕΣ - ΔΩΡΑ ΚΟΥΜΠΑΡΟΥ

Λ. Ιωνίας 75
(Στάση Αγ. Σοφίας)

Πώληση: ΧΟΝΔΡΙΚΗ - ΛΙΑΝΙΚΗ
Τιμές ασυναγώνιστες

ΚΟΣΜΙΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ

« ΔΙΟΓΕΝΗΣ »
Δεχόμαστε συνεστιάσεις, 

βαπτίσεις, γόμους και αρραβώνες. 
«ΔΙΟΓΕΝΗΣ»

Μάλια — Τηλ. 0897)31512
ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΟΥΡΤΟΓΛΟΥ

MOOR
NEYDHARTING

ΣΥΝΘΕΣΗ: To MOOR- BAD NEYDHARTIiNG αναλυόμενο 
εργαστηριακά, μας δίνει μια σύνθεση 73 οργανικών και α- 
ναργάνων στοιχείων μεταξύ των οποίων: FERRI OXIDE, Α- 
LUMil’NUM OXIDE. CALCIUM OXIDE, MAGNESIUM OXI­
DE, SODIUM OXIDE, SILIACA, SULFEER, PECTINE SU­
GAR, HEMICELLULOOARBONYDRATES, CELIULOSSAR- 
BONYDRATES, HUMIN LIGKIlN BITUMEN, WAXES, FATS 
κ.λ.π.
ιΕΝΔΕΙΞΕΙΣ: Ρευματισμούς, Αρθριτικά, δισκοπάθειες, Ισχύ 
αλγίες, Οσφυαλγίες, ψωρίαση.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μόνο στα Φαρμακεία και Υγιεινής Διατροφής.

Αντιπροσωπεία Κρήτης

257096 — 255521

για... γευστικό, 
χύμα, βαρελϊσιο κρασί

ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
(ΟΔΟΣ 1821 ΑΡ. 2, ΠΡΩΤΟΣ ΟΡΟΦΟΣ)

Καδιχ^Λερινά. ρ,έχρι 4 Ιανουάριου 
μεγάΑη Δημοπρασία κοσμημάτων

..................■— ----- -----------

ΧΡΥΣΕΣ
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ



Τρίτη 22 Δεκεμβρίου 1987
ΣΕΑΙΛΆ 2

' κοινωνικά |
ΕΟΡΤΕΣ

<·!ΑΠΛΙΛ3
Σήμερα εορτή της Αγίας Ανα­

στασίας, δεν εορτάζουν: 
— Η κ. Τοσούλα Μηλιαράκη

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΓΑΜΟΙ

Εις τον ιερόν Ναόν Αναλήψέ­
ως έγιναν την Κυριακή ρι γόμοι ί 
του Γεωργίου Βασ. Νικηφόρου 
μετά της Ρένας I. Ξενικάκη. Ko-jp 
πάρα παρέστη η κ. Ρένα Σκσυλα 
τάκη. Ευχόμεθα ευτυχισμένοι και 
χαρούμενοι.

ιΟΡΦΕΑΠ
Τα πάθη της Κλωντιν 
«ΑΣΤΟΡΙΑ,
SLAM DANG 
«ΚΡΟΝΟΣι 
«Ραντεβού στα τυφλά».
«STUDIO»
Γρήγορος σαν τον άνεμο
ΟΛΥΜΠΙΑ
Στο Κόλλέγιο την βρίσκουν 
τω από το βροσο
ΑΠΟΛΛΩΝ
Πατρίς, ληστεία, οικογένεια

κά-

Τρίτη 22 Δεκεμβρίου 1987

Κι w npc&to

Τί έργο θά διαλέξετε

ιΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του αστικού κώ 
δικό ότι·

Ο Βασιλειάδης Νικόλαος τρυ 
ιΜασθαίου και της Μελπομένης 
το γένος Παπαδοπούλου πρυ γεν 
νήθηκε στην Μαυρούδα θεσ)ικης 
και κατοικεί στην Κόξαρη Πεδ., 
ικα> η Ριζοτάκη Ειρήνη του Ευ­
σταθίου και της Στυλιανής το γέ 
νος Πλωράκη που γεννήθηκε και 
ικστοικεί στην Κόξαρη Πεδ., πρό 
κειται να παντρευτούν και ο γά 
μος θα γίνει στην Κόξαρη Πεδ.

Ο Σπανουδάκης Αντώνιος του 
Νικολάου και της Στάσούλας το 
γένος Νισιρϊου που γεννήθηκε 
και κατοικεί στις Δαφνές και η 
Κοραπουλάκη Μαρία του Γεωργί 
ου και της Αικατερίνης το γένος 
Περβολάρη που γεννήθηκε και κα 
τσικεί στο Ηράκλειο πρόκειται 
νσ παντρευτούν και ο γάμος θα 
γίνει στο Ηράκλειο.

Ο Σπανουδάκης Ιωάννης του 
Νικολάου και της Αρετής το γέ­
νος Περακάκη που γεννήθηκε 
ιστό Ρέθυμνο καιι μένει στο Ηρά 
κλειο και η Κρικέλη Παρασκευή 
του Ηλία και της Μαιρίας το γέ 
νος Μπούσιου που γεννήθηικε 
στα Γρεβενά και μένει στη Ρόδο, 
πρόκειται να παντρευτούν και ο 
γάμος θα γίνει στο Ηράκλειο.

ιθ Μαρίνος Εμμανουήλ του Ι­
ωάννου και της Μαρίας το γένος 
Οικονόμου που γεννήθηκε στην 
Κάλυμνο κσι κατοικεί στο Ηρά­
κλειο και η Δοκιανάκη Μαρία 
του Νικολάου κα,ι της Στυλιανής 
το γένος Παγκαλάκη που γεννήθη 
κε στην Πολυθιέα καιι κατοικεί 
στο Ηράκλειο πρόκειται να παν , 
Τρευτούν και ο γάμος θα γίνει 
στο Ηράικλίειο.

Ο Ζαρπετακης Κων) νος του Σο 
φακλή κ.αι της Ελπινίκης το γέ­
νος Τξεδάκη που γεννήθιηικε και 
Κατοικεί (ττο Ηράκλειο και η Τερ 
ζάκη Α8ηνά του Μιχαήλ κα,ι της 
Μαλαματένιας τρ γένος Μουζου 
ράκη που γεννήθηκε στην Φραγκ 
φούρτη και κατοικεί στο Ηρά- 
ικλειο πρόκειται να παντρευτούν 
και ο γάμος θα γίνει στο Ηρά-

ΛΙΓΑ ΣΤΗΝ ΑΞΙΑ ΔΑΣΚΑΛΑ ΚΑΙ ΜΗΤΕΡΑ

C

ΐ 4 ΟΛΟ ΤΟ 24ωρο:
— Μουσουράκη Σ., πλ. Αγίας

Αικατερίνης.
• ΑΠΟ 08.00—24.00:
— Ρουσσάκης Ε., 1866, 107,
• ΑΠΟ 08.00—22.00:
— Χατζάκης - Παπανδρονλιδά- 

κη, 1821,2.'
• ΑΠΟ 08.00—20.30:
— Παρασύρης Γ., Καλοκαιρι­

νού 259.

Κ
κ" A/WurjSTi· ι κ #

— Πατταδάκης X., Γράμμου 57.
— Βενιζέλειο
— Βενιζέλειο
— Βενιζέλειο
— Βενιζέλειο
— Βενιζέλειο
— Αγ. Χαράλαμπος
—■ Βενιζέλειο

Ο ΒΙΝΖΙΝΑΔΙΚΑ

-Ιατράκη Μαρία, 
ρων.

■Γιαουρτάς Μιχ., 
Δανδάλης Παν., 
μοκρατίας 36.

10.30
11.00
12.05
12.20

1
Γύρω γύρω όλοι 
Χοντρός - Λιγνός 
Κινούμενα σχέδια 
Καντάτα 4η

12.50 Τηλέγραφος
3.00 Τρεις στον αέρα

ί 4.05 Ουράνιο τόξο

Παθ)κά ’
Χειρ)κά ।
Ορθ)κά i 

Καρδ)κά
Ουρ)κά ।

Νευρ)κά 
Οφβ)ικά

62 Μαρτύ-

Ικάρου 60. ι 
Λεωφ, Δη-

Μανουσάκης Κων., Νίκ. Πλα- 
στήρα.

• ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΈΡ

Θέμελης Γ„ Λεωφ. Καλλι- ί
θέας 1.
Κουτσούμπας Γ., Λεωφ. 
νιας 193.

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ* 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Ιω- !

— Βολακάκης Γ., Μάχης Κρη- ί 
της 61.

’-«'Κβραχάλιρξ ίφάν„ Μονής Α- | 
ΡέΤίβύ 15·

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Επιτροπή του ιερού Ναού A ; 
γϊας ΑΝΝΑΣ Ηρακλείου ευχαρι-ί 
στεί θερμά τους παρακάτω δω;

• Α-ΙΟΛΟΓΕΣ ταινίες έ­
χομε στο ττρώτο μέρος της 
εβδομάδας, οι οττοίες μά­
λιστα είναι και α' προ- 
βολοής.

«ΣΛΑΜ ΝΤΑΝΣ»
Περιπέτεια έγχρωμη αμερι­
κανικής παραγωγής.

5.35
6.30
6.50
7.40
8.20
9.00
9.50

10.45

θέματα και βιβλία 
Ειδήσεις
Φωτιά και πάγος
Η ΕΤ σ όΛη την Ελλάδα
Χρυσάφι στο ποτάμι 
Ειδήσεις
Μαγιΐάτισσα
Η ιστορία της Φλόρενς

ΝαΊ’γίνκε'άλ
12.00 Ειδήσεις

5.00 Περιπέτειες στην εξοχή
5.20 Κινούμενα σχέδια
5.30 Καραγκιόζης
6.00 Ειδήισεις
6.30 Ροκ θέαμα
6.55 Αρχαιολ. ξεναγήσεις
7.35 Οικογένεια Καμπελ
8.05 Καταγραφές
8.50 Η κόρη μου κι εγώ
9.30 Ειδήισεις
9.30 Ειδήσεις

10.10 Κιν)φιικές επιτυχίες
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

05.55
08.00
08.15

Τρίτη 22-12-87
Δίκτυο
Ειδήσεις
Ισως σας ενδιαφέρουν

08.50 Δίκτυο
10.10 ΡαΙδ ισχρ ονσγράιφημα
10.30 Μορφές του Αιγαίου
11.00 Δίκτυο
1H .10 Αναδρομές στην Κρήτη
12.00 Δίκτυο
12.10 Η Κρήτη κι ο κόσμος της
12.35 Ισως σας ενδιαφέρουν
13.30 Δίκτυο
14,30 Ειδήισεις
14.45 Νησιώτικα τραγούδια
15.00 Δίκτυο

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

θερμά συγχαρητήρ,α στον 
τρόγ Ορθοπεδικό Χειρούργο

Ια 
κ.

Αγδρεαίδάικη Αλέξανδρον του Α- 
ιπρλλώνιου Νοσοκομίείου, που

ΤΛν αλάνθαστη διάγνωσή του 
την ευστροφία και καλοσύνηΡΠ^ές για τα ποσά που πράσφε ί „ομ το/ δ.,σκρμ/ει κα, τσ u 

ρανυπερ TW ξυλόγλυπτων του σ3 του έ,σωσετο
‘ D .τ ί 'μοθ α™ σίγουρη αναπηρία. Χί-

Ρ Βασιλακη δρχ.; λια ε^αρ^φ.
5000 στη μνημη του συζύγου ' '

«ΡΑΝΤΕΒΟΥ 
ΣΤΑ ΤΥΦΛΑ»

Κωμωδία έγχρωμη αμερικα­
νικής παραγωγής.

ΜΙΑ από τις καλύτερες ται- 
; νίες) της χρονιάς, την οποία έ- 

χει σκηνοθετήσει ο Μπλέικ Έν- 
j τουαρντς και πρωταγωνιστούν 
ι οι Κιμ Μπάσινγκερ, Μπρους 
ί Γουίλις, Τζον Λαροκέτ. Η περι- 
ΐ πέτεια αρχίζει όταν ο ήρωας 
\ συναντά, ύστερα από ένα «τυ- 
ί φλό ραντεβού» μιαν ελκυστική, 
; άγνωστη ξανθιά, για να τον 

συντροφεύσει στο πάρτι του α- 
I φεντικού του. Παρ' όλο που 

έχει προειδοποιηθεί να μην της 
προσφέρει κανένα αλκοολούχο 
ποτό, ο ήρωας θα της προσφέ­
ρει σαμπάνια κΓ εκείνη, απε­
λευθερωμένη από οποιεσδήποτε 
αναστολές, θα επιδοθεί σε διά­
φορες «τρέλες», παρασύροντάς 

. τον σε μια αλυσίδα παρεξηγή- 
ι σεων και επεισοδίων που θα 
; τους οδηγήσουν στο αυτόφω- 
’ ρο και στο δικαστήριο. Το σε­

νάριο του Ντέιλ Λόνερ προσ­
φέρει έξμπ,να και απολαυστικά 
γκάγκ, μαζί με καλογραμμένους 
κωμικούς χαρακτήρες, που ο 
Έντουαρντς χειρίζεται με γνώ­
ση και δεξιοτεχνία για να ανα­
πτύξει τη νκωμωδία του με τρό­
μο πομ μόνο αυτός γνωρίζει.

(«ΚΡΟΝΟΣ»)

«ΠΑΤΡΙΣ ΛΗΣΤΕΙΑ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ»

Περιπέτεια έγχρωμη αμερι­
κανικής παραγωγής.

ΦΙΛΜ που παραθέτει σκετς 
«εν σειρά», τα οποία τελικά, 
όλα. μαζί, μας δίνομν μια «ενι­
αία διακωμώδηση» της σύγχρο­
νης ζωής των συνελλήνων. Ο 
Νίκος Ζερβός σατιρίζει την ελ­
ληνική πραγματικότητα μέσα α­
πό την ιστορία ενός κράτους 
που επινοεί ληστείες για να μπο 
ρέσει να επιβιώσει —· κληρονο­
μιά του κοτζαμπασισμού, που 
ακόμη μερικοί δεν έχουν απο- 
βάλει.

ΕΝΑΣ πετυχημένος νεαρός
γελοιογράφος, που ζει με τη μι­
κρή κόρη του, χωρισμένος από 
τη γυναίκα του, βρίσκεται ξα­
φνικά μπλεγμένος σε μια μυ- 
στηριώδ ηιστορία. Μια κοπέλα,

(«ΑΠΟΛΛΩΝ»)

ΚΑΖΙΝΙΕΡΑΚΗ 
ΑΛΙΚΗ 

Οδοντίατρος
Οδός 1821 αρ. 2

(ΜεΊ'ντάνι) Τηλ. 289518
1—10

Του
Πέθανε και κηδεύτηκε στα Χα 

νιά — μια άξια δασκάλα, μρ και 
μητέρα — η Αφροδίτη Ιωαν. Μα 
ραγκουδάκη σύζυγος του αείμνη 
στου Ιωάννου Μαρσγκουδόκη, 
Δ)τού Νομαρχίας — ήταν η μη 
τέρα του αγαπητού μου και εκλε 
κτού συμπολίτη, Γεωργίου Μσ-

βρέ- > ραγκουδάικη τ. Δικηγόρου, τραπε 
θηκε δολοφονημένη και ο ήρω- ζ*ού. Λυπήθηκα βαθύτατα που 
ας βρίσκεται κυνηγημένος τόσο δεν το έμαθα μα και που δεν μου

με την οποία είχε δεσμό

, οπό την αστυνομία όσο και α- ήταν δυνατόν λόγω του ότι βρί 
; πό μυστηριώδεις δολοφόνους, υπό ανάρρωση στο σπίτι

να βρεθώ στη κηδεία — και ναπου θέλουν να τον εξοντώσουν. 
Στη μέση βρίσκεται ένα σκάν­
δαλο που είναι μπλεγμένα και

'μπορέσω να την απαχαιρετήσω 
με λίγα λόγια.

Δεν είχε ανάγκη η αξέχαστη Aπρόσωπα της καλής κοινωνίας. ‘
(«ΑΣΤΟΡΙΑ») } ΦΡοδ’τη ίσως και του δικού μου 

। στερνού αντίο — γιατί υπήρξαν

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Αισθάνου-αι την υποχρέωση να ευχαριστήσω και δια του 

Τύπου την ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ για το ενδιαφέρον 
που έδειξε για το ατύχημά μου, αποζημιώνοντας με σωστά 
και γρήνορα, πράγμα που αποτέλεσε ουσιαστική ενίσχυση 
για μένα και την οικοιγένειά μου.

ΙΕιδ.ικόπ-ερα ιβέβαια ευχαριστώ την Διαμερισματική Διεύ­
θυνση Ηρακλείου της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ και το 
Γραφείο Ζηίμιών.

Ji
τόσοι άνθρωποι καταξιωμένοι ι·αι 
ίμε λόγια συγκινητικά αποχαιρέ­
τησαν την αρχόντισσα — μετά 
ξύ αυτών ήταν ο Σ'εβ. Μητροπο 
λιτής Κυδωνιάς και Αποκορώνου 
κ. Ειρηναίος. Η Αφροδίτη ήταν 
γόνος της (μεγάλης και ιστορικής 
οικογένειας των Χάληδων που οι

Κώστα Πετρόπουλου
αρχές κσι παραδόσεις μέσα στις 
οπρίες γαλρυχήθηκε και ργοτρά 
φηκε, της εχάλκευσαν ένα χαρα 
.κτήρα αυστηρό και αδαμάντινο, 
που απετέλεσε το μέτρο της ανα 
τροφής, μόρφωσης και σταδιο­
δρομίας των παιδιών της. Σαν 
δασκάλα άρχισε τη σταδιοδρο­
μία της — άφησε μια δική της 
εποχή. Ευτύχησε να καμαρώσει 
τους μαθητές της πετυχεμένους, 
και εκλεκτούς, ανθρώπους της κοι 
νωνίας. Ηταν βράχος στο πλευρό 
του άξιου συζύγου της Ιωάννου 
Μαρσγκουδάκη. Αυτός ο Δ) τής 
σε δύσκολες και κρίσιμες στιγμές 
εικτελούσε χρέη Νομάρχη. Βλέ­
πετε οι ικανοί και εκλεκτοί το 
δείχνουν όταν χρειαστεί. Τιμή 
λοιπόν στο αξέχαστο ζεύγος Ιω­
άννη και Αφροδίτη Μαραγκουδά 
ικη. Τιμή και στα εκλεκτά τους 
τέκνα Γιώργο, Νίκο, και Ανθού 
λα. Ας είναιι ελαφρύ το χώμα που 
την σκέπασε. Και αιώνια η μνή­
μη της.

Κώστας Α Πετρόπουλος.

Ο ευχαριστών
Ανδρέας Στυλ. Χριστοφοράκης

TOYOTA
oro Ηράκλειο ;

'Krystai
CITYCAR ίίδη «εέορό^

ΟΜΗΡΟΛΗΣ FRrTii 68 — Τη* 287206 283506

/ επισκεφΟ^ίτε 
την έκθεσή μας 

✓ εμπιστευθείτε, 
το νέο προσωπικό μας 

βασιστείτε
στη συνέπεια μας

~ ----- ΨΥΞΗ ΘΕΡΜΑΝΣΗ—··

SHARP
Τεχνοήογία από το μέ riri ον

KA I Μ ΑΤΙΣ ΜΟΣ

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 10% εως 25-12
Κα8ε μέρα επίδειξη και ενημέρωση 5-9μμ 
Η οικονομικότερη λύση στη θέρμανση

ΕΚ.κλειο. . ί της Ελευθερίου.

Κ. βΐιρ/ιινία Ταμιωλάικη - Ξε I
5

«ΟΡΦΕΑΣ/,
ΤΑ ΠΑΘΗ ΤΗΣ ΚΛΩΝΤΙΝ

«ΑΣΤΟΡΙΑ
SLAM DANG.

Έγχρωμο

2000 στη μνήμη του συζύγου i f 
της Ευογγιέλου.

— «. Μιχαήλ Νιωτάικη δρχ. ί ■ 
30.000 στη μνήμη της μητέρας ; - 
του Αναστασίας Αασηθιωτάκη. ( I

c «STUDIO»
Εναρξη 6 — 8,30 — 10,30 μ.μ.
ΓΡΗΓΟΡΟΣ ΣΑΝ ΤΟΝ ΑΝΕΜΟ 

Κέβιν Μπέικον

ιιιι

ΙΙΙ·ι»ι·"

illllliiu Ιΐί!!'

600 ml
365

ΤΑ ΟΝΟΜΑΤΑ ΤΟΝ ΤΥΧΕΡΩΝ 
ΘΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΤΟΥΝ ΣΤΟΝ 
ΤΟΠΙΚΟ ΤΥΠΟ

Λεωφ. Δημοκρατίας 19Α 
τηλ. 227119 - 224759

SUPER MARKET 

ΚΑΣΤΡΟ 
6Λ.ΚΝΩΣΣ0Υ142 ΓΠΑΠΑΝΔΡΕ0Υ10 ΘΕΡ1ΣΣΟΥ και 

237549 224268 xj ΚΟΝΔΥΛΑΚΗ γωνία

ΛίΚΕΡ
ΑΙΟΛΙΚΗ

610

ΣΑΜΠΑΝΙΑ
CAIR
660

280

ΦΥΤΙΝΗ
2,5 κιλών

745

PEPSICOLA
1.5 It
138

ΦΥΤΙΝΗ
800 γραμ.

245

ΜΙΝΕΡΒΙΝΗ

265

58

DIXAN
1,5 κιλών

680

ΧΑΡΤΟΠΕΤΣΕΤΕΣ
ELITE

,.Λ

ΖΑΧΑΡΗ
ΑΧΝΗ 1 κιλό

138

ΧΑΡΤΙ ΥΓΕΙΑΣ

420

ΡΥΖΙ ΚΑΡΟΛΙΝΑ

S3

ΣΑΜΠΟΥΑΟ WELLAPON

Όί)
335

1550

780
93

560

ΟΥΖΟ
670 ml

265

Μ ΠΥΡΑ HENINGER '

50

ΑΛΕΥΡΙ No 2

90

ΓΡΑ8ίΕΡΑ
ΣΤΕΙΑΚΑΚΗ

870

Ο Κατσαυμπής Νικόλαος του 
Ανδρέα κσι της Ειρήνης το γέ 
νος Κατσουμιπή που. γεννήθηκε 
και κατοιικεϊ στην Αθήνα και η 
Καλαθάκη Δέσποινα του Μιχαήλ 
και της Σίτυλιανής to γένρς Κα : 
ικέπη που γεννήθηκε και ΚάΤοιιικεϊ ί 
στις Άνω Αρχάνες πρόκειται να ! 
παντρευτούν και ο γάμος θαΐ γί ’ 
νει στις Άνω Αρχάνες.

Ο Αδαμάκης Μιχαήλ του Νιικο < 
λάου καιι της Αννας το γένος ΐ 
ΠανΤατοίσάικη, που γεννήθηκε και J 
κατοι κεί στο Ηράκλειο κσι η Κου . 
τσοπέτρου Αναστασία του Αγγέ ■ 
λου και της Δήμητρας το γένος ί 
Μαθισυίδάκη που γεννήθηκε στο ! 
Ηράκλειο και κατοικεί στις Βρύ 
τες πρόικοιται να παντριευτούν > 
ικαι ο γάμος θα γίνει στο Ηρά- ϊ 
κλειο. ί

ΤΣΆΝΤΗΡΑΚΗΣ ΤΑΣΟΣ 
Χειρούργος Οδοντίατρος 
Δέχεται καθημερινά στο 
Ιατρείο του οδός Σμύρνης 
29. Τηλ 286127.

1—25

ζώγήκη, δρχ. 3000
— κ. Ελισάβετ Κιαλλέργη δρχ. 

ιορο
— κ. Ευφροσύνη Μπιτσακάκη 

δρχ. 2000
— κ. Αθανάσιο Μάθιουδάκη 

δρχ. 3000
— κ. Άγγελο Σκουφοίπουλο, 

δρχ. 2000
— κ. Βικτωρία Ταρουδάκη 

δρχ. 3000 στη μνήμη του συζύ 
γου της Ιωάννου

— Στη μνήμη Μαρίας Δαιβάκη: 
Τ. Μιχάλης και Αγγελική Δαιβάκη 
Ιδρχ. 5000
2. Εμμανουήλ Δαβάκης δρχ 2000
3. Ελένη Μόιτσακάκη δρχ. 3000
4. Στέλιος Κόκουιβας δρχ. 2000 
5. Γιάννης και Κώστας Κόκου- 
βας δρχ. 1000

— κ. Μανόλης Δοριάικης δρχ. 
5000 στη μνήμη Πιπίνας Βοσκό 
κη και Μανόλη Κυριακάκη.

ί » ι

ΠΡΟΣΟΧΗ
Αφίχθησαν νέα μοντέλα σε Αρμόνια και 

Ηλεκτρονικά Παιχνίδια ANTONELLI
Νέα σχέδια σε Ηλεκτρονικό και Μπαταρίας 

ΚΙΒΙ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ 

Αντιπροσωπεία ΚΙΚΙΝΗΣ Α.Ε.

Βιάννου 1 3ος όροφος.

Τηλ. 280503, 243697

Λ.ΚΑΣΚΑΡΙΔΜΣ ΑΝΘΕΜΙΟΥ38 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΧΡΟΝΙΑ
ΪΚ&ΑΑΑ

Το Ξενοδοχείο «OASIS HOTEL» 

Αγισσαράς - Χερσονήσου

ΖΗΤΑ
Προσωπικό όλων των ειδικοτήτων.

Πληροφοοΐες στα τηλ.: 280187, 285984 

από y.00 — 13.00 κοι από 18.00 — 21.00

και τώρα!

«ΚΡΟΝΟΣ»
Από σήμερα έως και 30-12-87

Ο σκηνοθέτης των επιτυχιών Μπλέηκ Έντουοντς παρουσιά 
ζει την απίθανη κωμωδία

ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΣΤΑ ΤΥΦΛΑ
Με τον Μπρους ΓουΤλις (Αυτός - αυτή και τα μυστήρια) 
στην πρώτη ικιν)φΐ'κή εμφάνιση ικαι τη γυναίκα αποκάλυψη 
Κιμ Μπάσιγκερ.

^ΚΑΣΤΡΟδωρα
/Με κάθε αγορα σας 
συμμετεχετε στη 
κλήρωσή

1 ΣΚΟΥΠΑ 
«PHILLIPS 6280

3 ΚΑΣΤΡΑ
ΡΑΔ'Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΥΝ

κληρωα
/ >2/
S.ZO η α'χ>/ί4α

ΤΑ KOVIIEP ΜΑΙΌΤ ΙΚΑΡΟΙ
ΕΑΕ ΚΑΝΟΥΝ ΤΟ ΓΙΟΡΤΙΝΟ ΤΡΑΠΕΖΙ

ΦΟΗΝ Α
ΝΟΥΝΟΥ 

ΖΑΧΑΡΟΥΧΟ 
115

ΛΑΔΙ 
ΑΛΤΙΣ1 λίτρο 

319

ΕΛΒΙΝΙ 
800 γραμμ.

220

ΜΑΚΑΡΟΝΙΑ 
ΜΕΛΙΣΣΑ 

79

DEMESTICA
700 ml

175

BOLD
2,5 κιλών 

CS5

800 γραμ.

ΦΑΡΙΝΑ ΚΟΚΚΙΝΗ η
ΦΑΡΙΝ ΑΠ 3Α 500 γραμ.

ΦΥΑΛΗ 500 gr perix

ΟΥΙΣΚΙ Ξ & Β 
και CUTTY SURK '

ΑΠΟΣΜΗΤΙΚΟ ΧΟΡΟΥ
AEROBEL

πατώματος

ΔΙΑΝΑ 12 ρόλοι

ΚΟΝΙΑΚ
ΜΕΤΑΞΑ 5'

ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 1 κιλά

Δ.ΪΚΑΡ®¥ 80 
Κ ® Ρ © Ε

ΙΚΑΡΟΚ No 2 
^VAKAAHMiAE& ΕΡΩΦ3Α1ΪΣ 

μαεταμπαε
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ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΠΑΤΡΙΣ
0 ΟΦΗ 5-2 τον Παναθηναϊκό στα Ολυμπιακό Στάδιο

ε

ΤΟΝ ΠΕΝΤΕΖΑΑΙΣΕ
Το γκολ: 2 Χαραλορηίΰης. Σαμαράς, Περσίας, Βλαστός

0 προπονητής του ΟΦΗ ε. Γ!ίέρ"ρντ και ο Χαρπλαμπίδης, σκό-
ρερ των δυο eno to πέντε τέρματα, χαμογελούν στον φακό, λί­

γα μετά την μεγάλη νίκη της ομάδας τους.

iIροχδές Ν ι κ<> ία

0 ΑΡΗΣ ΚΕΡΔΙΣΕ 2-0
ΤΟΝ ΕΡΓΟΤΕΛΗ

ΣΤΗ Νίκαια ο τοπικός Α 
ρης αιφνιδιασε σττρ αρχή του 
αγώνα τον Εργοτέλη και κότα 
φερε να προηγηθεί στο πρώτο 
δεκάλεπτο με 2—0, γεγονός που 
είχε αρνητική επίδραση στην 
ψυχολογία των παικτών των 
κιτρινόμαυρων, οι οπο.οι όταν 
συνήλθαν ήταν αργά κα το ματς 
είχε χαθεί

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ στο 7ο 
λεπτό ο Γεωργούσης έγραψε το 
1—0 και στο 8 ο Χατζηαλέξης

χάσε ορισμένες ευκαιρίες, χω­
ρίς να μπορέσει να υλοποιήσει 
κάποια από αυτές.

ΑΠΟ τον Αρη ξεχώρισαν οι 
Λαγός και Χατζηαλέξης, ενώ α 
πό τον Εργοτέλη οι Κορωνάκης 
Καρέλλης και I. Πετράκης.

ΣΦΥΡΙΞΕ ο κ. Παπαδάτος.

ΣΤΗ συνέχεια ο Εργοτέλης έ

ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ: Κοκόλης, 
Ποσσάς, Μερταράκης (46 Κα- 
ραΐσκος), Δούκας, Κορωνάκης, 
Ζούπας, Χατζηπαναγιωτου (60' 
■Σίπΐινθάκης), Καρέλλης, Νιόπλ,ι 
■ας, I Πετράκης, Γιάννης.

Στη γηπ δο Εργοτέλη

0 ΑΟΑΝ ΥΠΕΤΑΞΕ
ΤΗΝ ΜΙΝΩΙΚΗ 3-0

Συνηθισμένο φαινόμενο έχουν 
γίνει πια όι ήττες για την Μι- 
νωική. Ετσι δεν προξενεί ιδι­
αίτερη αίσθηση η συντριβή της 
από τον ΑΟΑΝ με σκορ 3—0, 
την Κυριακή το απόγευμος στο 
γήπεδο του Εργοτέλη. Η ήττα 
•αυτή, που είναι η ενδέκατη σε 
σύνολο 13 αγωνων, ήρθε σαν 
φυσικό επακόλουθο της επιθετι­
κής ανυπαρξίας της ομάδας 
από την Φορτέτσα και όχι μό­
νο αυτής.

«Όπου φτωχός και η μοίρα 
του», λέει ο Έλληνας και το 
ρητό αυτό ταιριάζει απόλυτα 
για την Μινωική- Δεν έφταναν 
όλα τα προβλήματα των τιμω­
ριών, δεν έφταναν τα αγωνι­
στικά προβλήματα που αντιμε­
τώπισε κατά την διάρκεια του 
αγώνα, ή°θε κσι 1 αποβολή 
του Ασσαριωτάκη και βέβαια 
από κει και πέρα ήταν ακόμη 
πιο εύκολη υ-^θεση για τον 
ΑΟΑΝ η εξασφάλιση της νίκης.

Δίκαιη πέρα για πέρα χαρα­
κτηρίζεται η εύκολη, όπως εξε-

Αντωνάκη που — δεν είναι υ­
περβολή αυτό — έπαιζε μόνος 
του πολλές φορές την άμυνα 
της γηπεδούχου. Απέναντι σ’ 
■αυτόν τον ΑΟΑΝ που έπαιζε 
απλό και ουσιαστικό ποδόσφαι­
ρο, η Μινωική δεν είχε να αντι- 
παρατάξει τίποτα απολύτως.

Οι ποδοσφαιριστές της μπή­
καν στο γήπεδο δίχως την ψυ­
χολογία και τον αέρα της έ­
δρας και προσπαθούσαν με εν­
τελώς ανορθόδοξο τρόπο να «α­
νοίξουν» την συμπαγή άμυνα 
των φιλοξενουμένων.

Στο ποδόσφαιρο φυσικά σή­
μερα δεν μπορείς να κερδίσεις 
και ειδικά όταν είσαι γηπεδοΰ- 
χος, όταν δεν δημιουργείς σε 
ενενήντα λεπτά αγώνα ούτε μια 
ευκαιρία!!

Μπορεί η Μινωική να έχει 
πέσει από τώρα στην κατώτε­
ρη Κοπηγορία, αυτό όμως δεν
σημαίνει ττοδοσφαιρι-

ΟΟΦΗ ΕΠΑΙΞΕ ΜΕΓΑΛΗ ΜΠ ΑΛΑ
• ΑΦΩΝΗ άφησε την Κυριακή την ποδοσφαιρική Ελλάδά ο Ο.Φ.Η. με την μεγαλειώδη νίκη του επί του 
Παναθηνα ϊ κού υε 5—2 μέσα στο Ολυμπιακό Στάδιο τής Αθήνας, αλλά και με την εκπληκτική απόδοσή 
του, με την οποία έδωσε εννυήσεις ότι έχει όλες τις προ'υ ποθέσεις να κατακτήσει τον τίτλο. Ο Ο.Φ.Η. 
έχει πλέον καταξιωθεί στη συνείδηση των φιλάθλων όλης της Χώρας, σαν ένα μεγάλο ποδοσφαιρικό συν- 
κρότημα, ικανό να «κτυπησει» οποιαδήποτε ομάδα. Και να σκεωθεί κανείς ότι ο Παναθηνα ι κός, μέσα στο 
ίδιο νι α:αο, πριν λίγες μέρες, συνέτριψε με 5—1 την Ουννρική ΧόΒεντ και πήρε το εισιτήριο για την επόμε­
νη φάση του Κυπέλλου ΟΥΕΦΑ. Αυτό που θα πρέπει να τονισθεί ιδιαίτερα είναι ότι οι φίλαθλοι άρχισαν 
να «ζεσταίνονται» πετά τις επιτυχίες του Ο.Φ.Η., γεγο νός που αποδεικνύεται κα; από την θερμή υποδοχή 
:χυ ε'.π"'ϋλαξα; στ:'ν αποστολή του Ο.Φ.Η., την Κυρϊαχή το βράδυ, στο αεροδρόμιο της πόλης μας. Τώρα 
θα πρέπει να συσπειρωθούν όλες οι δυνάμεις και ο Ο.Φ.Η. να βαδίσει για τον μεγάλο στόχο του. Να δούμε 
όμως μερικές λεπτομέρειες από το ματς του Ολυμπιακκού Σταδίου.

λίχθηκε 
ση της 
κολάου. 
να μην

το παιχνίδι, επικράτη- 
ομάδας τον Αγίου Νι- 
Μια ομάδα που μπορεί 
«έπιασε» εντυπωσιακή

απόδοση, ήταν όμως εμφανώς 
«νώτερη ατό την Μινωική. Και 
■αν μη τι άλλο, είχε αυτό που 
λέμε επιθετική «σπίρτάδα» με 
πρωταγωνιστή τον διακριθέντα

Μικρό»

• ΤΟ πρόγραμμα της Κυρια­
κής για τις ο ,άδες του Ηραχλεί 
ου που αγωνίζονται σε Πανελλή 
νια ποδοσφαιρικά πρωταθλήμα­
τα είναι το εξής: Εθνικός—ΟΦΗ 
Ηρόδοτος — Πσνελευσιν:ακός, 
Εργοτέλης — Παναρκαδικός, Παγ 
κορινθιακός — Μινωική.
• ΣΤΑ πλαίσια των αγώνων 

του τουρνουά Μικτών Ομάδων 
Πόλεων, το Ηράκλειο αγωνίζεται 
αύριο στο Ρέθυμνο με την Μι­
κτή της πόλης.

• ΣΗΜΕΡΑ το βράδυ θα συνε 
δριόσει η Π:ιθαρχ κή Επιτροπή 
Διαιτησίας (ΠΕΔ) της ΕΠΣΗ προ 
ικειμένου να επιληφθεί του θέμα 
τος των 18 διαιτητών που δεν α 
γωνίστηκαν την ημέρα αποχής 
του Συνδέσμου. Εξάλλου προ- 
χθίς η αρμόδια Επιτροπή του 
Συνδέσμου τιμώρησε με αποκλει 
σμό ενός μηνός τους διαιτητές 
που δεν πειθάρχησαν στην από 
φάση του Συνδέσμου και σφύρι 
ξαν την ημέρα της αποχής.

■
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ΓΚΟΛ ΑΠΟ
ΤΑ ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΑ

ΣΤΙΣ 2.45' ο διαιτητής κ. 
Καραμάνης σφύριξε την έναρξη 
του αγώνα, εν<ό οι δυο ομάδες 
είχαν ΠάΡει θέση στον άγωνιστι 
κό χώρο με τις ακόλουθες συ 
νθέσεις.

ΠΑΟ: Σαργκάνης,, Χατζηα 
θανασιου, Πατσιαβούρας, Ράτσα 
Βαμβακουλας, Μαυρίδης, Α 
ντωνιου, Μπατσινίλας, Γεωργό 
;·λής (46' Καραβίδας), Βλάχος, 
Σαραβάκος.

ΟΦΗ: Σηφάκης, Πατεμτζής,

Συνέχεια στή Σελ. 8

(Του ΒΑΓΓΕΛΗ ΣΑΜΑΡΑΚΗ)

AH I ΙΗΟΣ (1-η ΚΑΙ Σ^ΗΝ ΙΡΙΠΟΑΗ

0 Ηρόβοτος καλπάζει
ακάθεκτος για τον τίτλο

την
ΕΝΑ σημαντικό β"μα για 
άνοδο του στην ανώτερη

Η Τρια- 
λώνη 
επεΛαύ- 
νει προς 
το αντί­
παλο κα- 
λάθι, 
αλλά ο 
Ηρόδο­
τος είναι 
ουρανός 
στον 
βαθμο­
λογικό 
πίνακα.

1THN ΚΟΡΙΝΘΟ ΓΙΑ ΤΗΝ Γ ΙΘΝIKH

Η ΓΕΗ επιβλήθηκε
78-64 του Παλαίμωνα

ΝΕΑ ΗΤΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΤΟΥ ΗΡΟΔΟΤΟΥ
® Η Γυναικεία ομάδα υπάσκετ του Ηροδότου έχασε και από τις Σέρρες, 
έτσι μένει ακόμη χωρίς νίκη στο πρωτάθλημα Α’ Εθνικής. Αντίθετα η ΓΕΗ 
στο πρωτάθλημα Γ' Εθνικής πέτυχε μεγάλη νίκη στην Κόρινθο επί του 
Παλαίμωνα. Από τα αποτελέσματα των εξ αναβολής αγώνων της Α’ Κατη­
γορίας Κρήτης φαίνεται ότι οι ουάδες που θα πάρουν μέρος στα πλέι - 
οφς θα είναι ο Εργοτέλης, ο ΟΦΗ, ο Ο.Α. Χανιών και ο Σητειακός. Αναλυ 
τικά η κίνηση των αγώνων μπάσκετ το Σαβ)κΰριακο ήταν η ακόλουθη:

στές της δεν πρέπει να υπερα­
σπίζουν το γόητρο της ομάδας 
αλλά και το δικό τους,

ΤΑ ΓΚΟΛ
Στο 37 ο Παπαδογιαννάκης 

βρέθηκε σε θέση βολής και δεν 
δυσκολεύτηκε να στείλει την 
μπάλα στα δίχτυα του Αλεξά- 
κη (0—1). Είχε προηγηθεί θαυ­
μάσια προσπάθεια από τον Α­
ντωνάκη που «άδειασε» όλη τη" 
αριστερή πλευρά της άμυνας 
της Μινωικής.

Στο 75' ο Μαλιαρόζης με 
δυνατό αριστερό σουτ παρα­
βίασε για δεύτερη φορά την 
εστία της Μινωικής και αφού 
προηγουμένως άλλο σουτ του 
σκόρερ είχε αποκρουστεί πάνω 
οπό την γραμμή από τον Πα- 
τεράκη-

Στο 89' ο Αντωνάκης επι­
σφράγισε την έξοχη απόδοσή 
του πετυχαίνοντας το τρίτο τέρ 
μα τη.ς ομάδας του.

Η Μινωική δεν μπόρεσε να 
απ'.ιλήσει ούτε μια φορά την 
εστία του ΑΟΑΝ. Ένα δυνατό 
σουτ του Τζαμούση στο 6’ μέ­
ρος που πέρασε λίγο πάνω από 
το δοκάρι ήταν όλη η επιθετι­
κή παρουσία της.

Από τον ΑΟΑΝ διακρίθηκαν 
οι Αντωνάκης, Μαλιαρόζης και 
Κοντουλάκης. Από το «ναυά­
γιο» της Μινωικής «επέπλευσε» 
ο Μυλωνάκης.

Ο διαιτητής κ. Λεσγής πολύ 
καλός, δίκαια απέβαλε τον Ασ- 
σαριωτάκη γιατί «κλάδεψε» εν 
ψυχρώ τον Αντωνάκη-

ΜΙΝΩΙΚΗ: Αλεξάκης, Ασσα- 
ριωτάκης, Πατεράκης, Μυλωνά­
κης, Γενιτσαρίδης, Τσαμούσης, 
Στραταντωνάκης, Μαργέτας, 
Δουμάνης, Καλογριδάκης, Παρ- 
τάλης.

ΝΙΚΟΣ ΜΑΡΚΑΚΗΣ

Κατηγορία έκανε την Κυριακή 
το απόγευμα ο Ηρόδοτος, ο ο 
ποιος απέσπασε ισοπαλία (1—1) 
εκτός έδρας από τον Παναρκα 
δικό. Η ο.μαδα της Αλι αρνασ 
σού διατήρησε το αήττητο και 
παρέμεινε στην κορυφή του βα 
θμολογι,κού πίνακα, υε διαφο­
ρά τριών βαθμών από την Προ 
οδευτική.

ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ σημασία έχει για 
τον Ηρόδοτο η ισοπαλία αυτή, 
αν αναλογισθεί κανείς ότι:

— Ο Παναρκαδικός έκανε 
την καλύτερη εμφάνιση των τε 
λευταίων ετών.

—- Το ματς έγινε σε ένα γή 
πεδο που έμοιαζε περισσότερο 
με χωράφι.

— Οι παίκτες του Παναρκα- 
δικού κτυπούσαν εν, ψυχρώ 
τους αντιπάλους τους.

ΠΡΑΓΜΑΤΙΙ όλοι ομολογηΐ· 
σαν μετά την λήξη ότι ο Πανα 
ρ-καδικός πραγματοποίησε εκ 
πληκτική εμφάνιση, παρόμοια 
της οποίας είχαν αρκετά χρόνια 
να δουν οι φίλαθλοι της Τρίπο

/.ης.
ΤΟ ματς δεν έγινε στο νέο 

γήπεδο της Τρίπολης που έχει 
χόρτο, αλλά σε ένα γήπεδο στο 
οποίο το συρματόπλεγμα είναι 
πολύ κοντά στον αγωνιστικό 
χώρο.

ΟΙ παίκτες του Παναρκαδι 
κού πολλές φορές κτυπουσαν ε 
κτός φάσεως τους φιλοξενούμε

Α ΕΘΝΙΚΗ
ΤΟ πρωί της Κυριακής, στο 

κλειστό της πόλης ωας, ο ΑΟ 
Σερρών κέρδισε τον Ηρόδοτο 
με 68—63 (35—27), για το πρω 
τάθλημα Α Εθνικής Γυναικών.

ΣΦΥΡΙΞΑΝ οι κ.κ. Μ Χαλκι 
αδάκης και Μαγγανάς.

ΗΡΟΔΟΤΟΣ (Βλαχάκης): 
Γεωργιτσάκη 19, Πετσαλάκη 
17, Τριαλωνη 9 Μιστιλογλου 6 
Διακουμάκη 6, Καταλαγαριανού 
6.

Γ ΕΘΝΙΚΗ
ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ εκτός έδρας 

νίκη πέτυχε η. ΓΕΗ με 78—64 
επί του Παλαιίμωνα και διατηρή 
θηκε σε τέτοια βαθμολογική 
θέση που μπορεί να διεκδικήσει 
την πρόκριση της στους ογώ 
νες τη,ς προκριματιικής φάσης,

μα άνοδο στην ανώτερη Κατ>( 
γορια.

ΤΑ 5λεπτα: 8—4, 15—12, 
22—25, 30—28, 38—37, 48—
53, 56—65, 64—78.

ΣΦΥΡΙΞΑΝ οι κ.κ. Σκαρπινά 
κης και Χαρεμής.

ΓΕΗ (Ν. Τουλης): Σαατσά 
κης 111, Μ. Πετράκης 8 Μαγγί 
νας 9, Διαλεκτάκης 15, Καλαι 
τζάκης 20 Αρχοντουλάκης 15. 

— ΑΡΚΑΔΙΚΟΣ — Κύδων

ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλή 

Ι.'ίατα σημειώθηκαν τα εξής α 
ποτελέσματα.

Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΟΑ Χανιών — Ηράκλειο 86 

—54.
Αρκάδι—Ηρόδοτος 72—64

Στο κολυμβητήριο μας

ΚΑΛΕΣ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ
ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΟΡΙΩΝ

ΕΓΙΝΕ το Σαββατοκύρ,α 
κο στο Κολυμβητήριο της πό­
λης μας η Παγκρήτια ημερίδα 
ορίων όλων των κατηγοριών 
για το Εαρινό Πρωτάθλημα, 
που διοργάνωσε ο ΚΟΗ υπο 
την αιγίδα της Περιφερειακής 
Επιτροπής Κρήτης και την έγ­
κριση της ΕΚΟΦ. Σ αυτήν έλα 
■βαν μέρος 98 αθλητές και αθλη 
τριες απ όλα τα Σω. ατεια της 
Κρήτης.

Κύριο χρακτηριστικό της η 
μερίδας ήταν ότι ο αθλητής το: 
ΚΟΗ Ηλίας Παχουλάκης για 
40 χιλιοστά του δευτερολέπτου 
δεν έκανε Πανελλήνιο ρεκόρ

ο 1,27.
ΕΓΟΗ
Μπακουση ΙΟΟμ ύπτιο 

ΙΟΟμ. πεταλούδα 1,15, 
ΜΑ 5,42, 200μ πεταλούδα

Τσάκα 200μ πρόσθιο

1.20. 
4(Κ>μ 
2,42 

3.16.
5θμ ελεύθερο 31, 100μ πρόσθιο 
1^26.

J5,

Καπετανάκου 230.:· ΜΑ 2,53 
Βρανά 50 ελεύθερο 32.
ΝΟΗ

Γιαννακάκης 1 ΟΟμ πρόσθιο I, 
ί, 200μ πρόσθιο 2,51, 20θμΜΑ

νους, γεγονός που είχε σαν 
ποτέλεσ,μα να τραματιστούν 
Καμίτσης και ο Κουτσάκης.

α 
ο

ΓΥΝΑΙΚΩΝ
Εργοτέλης—Αθλεση 29—61
ΑΟ ΛΑΣΙΘΙ ΟΥ — ΓΕΗ 37—68
Αναγέννηση — Ηράκλειο 41 —
30
ΟΑ Χανιών — Κύδων

Β’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΑΟ Λασιθιου Περιστέρι 
Αναγέννηση — Δειλινά

52—31

53—46
57—50

ΕΦΗΒΙΚΟ
ΟΦΗ — Αναγέννηση 59—60 

στην παράταση, κανονικός αγώ 
νας 53—53.
Εργοτέλης—Ηρόδοτος 75—51

ΠΑΙΔΙΚΟ
ΑΟ Λασιθιου—Λιβυκός 40—61 
Δειλινά —ΓΕΗ 25—86
ΟΦΗ — Αναγέννηση 108—23 
Ηράκλειο — Αθλεση 37— 52 
Εργοτέλης—Ηρόδοτος 54— 55

ΣΤΟΥΣ ΤΕΛΙΚΟΥΣ ΠΑΙΔΩΝ · ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ

Προκρίθηκαν Άθλεση

στα 100υ. Πεταλούδα.
ΟΙ αθλητές — τριες 

λης μας που «επιασαν» 
είναι οι εξής:

ΚΟΗ
ΠΑΧΟΥΛΑΚΗΣ 109

της
τα όμ α

λουδα 1.02,42, 400μ ΜΑ 
100 μ ελεύθερο 59.

πέτα 
5,05,

Μηναδακης ΙΟΟμ πέταλο· δα 1. 
11, 200ιι πεταλούδα 2,42,73

Τατίδου ΙΟΟμ πεταλούδα I, 
14. 200.·. ελεύθερο 2.27.

Ζουράρης 50μ ελεύθερο 28.
48.

Σ Αποστολάκης ΙΟΟμ πρόσθι

2,31.
Γιαννέλης 50μ ελεύθερο 23, 

ΙΟΟμ ελεύθερο 1,02.
Χανιωτάκης ΙΟΟμ ελεύθερο 

57.
ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΑΘΛΗΤΕΣ 
ΣΤΑ «ΒΑΣΙΛΑΚΕΙΑ».

ΟΙ αθλητές Παχουλάκης 
(ΚΟΗ), Σταυρουλάκη, Μ κα. 
\. Γιαννακάκης, θα λάβουν μέ 
ρος στις 27, 28 και 29 Δεκεμ

ΠΑΡΑ ταυτα ο Ηρόδοτος 
στάθηκε παλικαρίσια μοίρα 
στηκε την υπεροχή, δημιουργη 
σε ευκαιρίες και τελικά κατάφε 
ρε να πάρει τον χρυσό βαθμό 
της ισοπαλίας.

ΟΙ φιλοξενούμενοι πρεσάρι­
ζαν σ όλο το γήπεδο και δεν ά 
φηναν τους γηπεδούχ,ους να κά 
νουν το παιχνίδι που ήθελαν.

ΣΤΟ 20 λεπτό οι γηπεδούχοι 
προηγήθηκαν στο σκορ με γκο>. 
που σημείωσε ο Διβιτάκης.

ΣΤΟ 40 ο Ηρόδοτος κέρδισε 
φάουλ έξω από την περιοχή 
ταυ Παναρκαδικού που το εκτέ 
λεσε ο Καργιωτης και η μπάλ 
λα προσκρούσε στο τείχος των 
αμινομένων, για να σουτάρει ο 
Μανιος και να γράψε, την ισο 
φάριση (1,—<1).

ΣΤΟ 72 αποβλήθηκε ο Διβι 
τάρης με δεύτερη κίτρινη.

ΑΠΟ τον Ηρόδοτο κανείς 
δεν υστέρησε. Ο ένας ήταν κα 
λυτερος του άλλου και όλοι μα 
ζί αποτελούσαν ένα φοβερό σύ 
νολο Πάντως κορυφαίοι ήταν ο 
Μανιός και ο Καμίτσης.

ΣΩΣΤΗ η διαιτησία του κ. 
Καλιγιαννη.

ΗΡΟΔΟΤΟΣ: Χανιωτάκης, 
Αγαπητός (77 Σεκέρης), Ασλά 
νης, Μανιος, Πρωτογεράκης, 
Τσιράκος, Καφίτσης (73' Κεφα 
λουκος), Φουστανάκης, Κο λια 
ρας, Κουτσάκης, Καργιωτης

Γιούκτος και Αρκάδι
• Τελείωσε το Σαββατοκύριακο η προκριματική φάση των πρωταθλημάτων Βάλε ι' Παί·· 
δων και Κορασίδων. Και στις δυο Κατηγορίες (Παίδων - Κορασίδων) πρώτη τερμάτισε η 
Αθλεση και μάλιστα αήττητη. Εκτός από την Άθλεση στους Παίδες, προκρίνεται στην 

τελική φάση και ο Γιούκτας που τερμάτισε δεύτερος, ενώ στις Κορασίδες προκρίθηκε 
και το Αρκάδι. Όπως είναι γνωστό στην τελική φάση προκρίνονται οι δυο πρώτες ομά 
δες της βαθμολογίας. Αναλυτικά τα αποτελέσματα του Σαβ)κύριακου είναι τα εξής:

ΑΝΔΡΩΝ
Αρκάδι — Αθλεση 3—ΟσδΤ 

(11Ι5—7, 15—13, 15—2).
Διαιτητές ήταν οι κ.κ. Δελη 

γκοργη και Θεοδωράκης.
Αθλεση: Παπαδοπουλης, Παι 

δάκης, Καπαρουνάκης, Μυτσρας 
Τσαλκιτζής, Τρυπάκης, Καβελά 
κης, Χατζακης,

Κύδων — Παγχανιακός 3—θ 
ΟΦΗ—Γιούχτας 3—0
σετ 115—11, 15—<11, 15—12).

Διαιτητές ήταν οι κ.κ. Λεντά

ΠΟΛΛΑ ΛΕΦΤΑ
ΟΙ ΝΙΚΗΤΕΣ 
ΤΟΥ ΠΡΟ-ΠΟ

βρι-υυ στα «Βασιλάκεια» 
Βα γίνουν στην Θεσ)κη.

ΝΕΑ ΗΜΕΡΙΔΑ

που

ΣΤΙΣ 16—117 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
Νέα ημερίδα ορίων όλων των 

κατηγοριών 0α γίνει στις 16 
κα.ι.17 Ιανουάριου στον Αγιο 
Νικόλαό.

ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 
ΚΑΙ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ

ΣΤΟΝ αγώνα Παναθηναι 
κού ΟΦΗ κόπηκαν 13.157 εισι 
τήρια και εκτπραχθήκ-ανε 6.612. 
250 δρχ.

2 ΠΟΛΥΕΚΑΤΟΜΜΥΡ1ΟΥΧΟΙ
Στην χθεσινή διαλογή τωνδελ 

Τίων ΠΡΟ-ΠΟ βρέθηκαν 2 στή­
λες .με 13 επιτυχίες και κάθε μία 
κερδίζει από 109.317.'685 δρχ.

37 στήλες με 12 επιτυχίες που 
η κάθε μία κερδίζει 4.874.975 δρ.

597 στήλες σε 11 επιτυχίες που 
■κερδίζει κάθε μία από 247.200 
δρχ.

ρης και Λαγουδάκης.
ΟΦΗ: Προνάκης, ΪΙαπαδάκης 

Κοκλιώτης Μπραγουδάκης, Βο 
λιτάκης, Βασιλάκης, Βλαχάκης, 
Σπινθάκης, Χαλκιαδακης.

ΓΙΟΥΚΤΑΣ: Γριβάκης, Πα- 
λιούρας, Χαλκιαδακης, Μπαμι 
εδάκης, Καλπαδάκης, Καλαθά 
κης, Γενιατάκης, Μαίσης, Μπ: 
μπάκης.

ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΟΑΧ — Παγχανιακός 1—3 

σετ
Αρκάδι — ΓΕΗ δεν έγινε 

λόγω καιρού.
ΠΑΙΔΩΝ

ΓΕΗ — Γιουκτας (0—3 σετ 
(7—15, 12—115, 9—15).

Διαιτητές ήταν οι κ.κ. Μου 
τσάκης και Γεωργςυλακης.

ΓΕΗ: Στειακάκης, Μουτάφης 
Φραγκιαδακης, Ρασουλης, Κυρέ 
ζης, Βενέρης, Βουρεξάκης. Γοτ> 
βιανάκης, Τζανακης.

Γιούκτας: Γενιατάκης, Νικο 
,λάκης, Καρύδης, Τουλουπάκης, 
Μαίσης, Χριστίνΐδης, Μπιμπά 
κης, Β Γενιατάκης.

Αθλεση — Σητειακός 3—2 
σετ (|10—15, 15—10, 15—10, 5

Διαιτητές ήταν οι κ.κ. Γραβι 
ας και Κοκοτσάκης

Αθλεση: Σταματάκης, Ψω 
μάς, Καβελάκης, Χατζάκης, 
Τρυπάκης, Κατζουράκης, Σαλκ. 
τζής, Σουρανάκης.

ΟΑΧ — Κένταυρος 3 --0 
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ

Αρκάδι—Αθλεση 1—3 σετ 
(110—<15, 15—<12, 4—15, 4—15). 
Διαιτητές ήταν ο: κ.κ. Θεοδω 
ράκης και Δεληγιωργης.

Αθλεση: Παπαδάκη ΠαρσΟ 
τάκη, Περδικάκη, Παντερή, 
Λαγκουβά·ρδου, Κανδη/.άκη Α 
και Μ, Γαλατιανού, Δουση.

ΟΑΧ—Κένταυρος 2—3 
Παγχανιακός — ΟΑΧ 
σετ

Βαθμολογίες.
Παίδων

1. Αθλεση 12
2. Γιούκτας 9
3. Σητειακός 8

4. ΓΕΗ 7.
ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 

1. Αθλεση 12 
2. Αρκάδι 10

—15, 1'5—10). 4. Γιουκτας 0

σετ 
3—1

α.α.
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ - ΦΥΣΙΚΟΣ με 
πολύχρονη φροντιστηριακή πεί­
ρα παραδίνουν ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
- ΦΥΣΙΚΗ ΧΗΜΕΙΑ σε μαθη­
τές ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ - ΛΥΚΕΙΟΥ κοι 
ΔΕΣΜΕΣ. Πληροφορίες τηλέφ. 
235173 — 233227.

(Μ 710) !_4
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός πα- 
ραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα 
Μαθηματικών - Φυσικής - Χη­
μείας - Δέσμες σε μαθητές Γυ­
μνασίου - Λυκείου. Τηλέφωνο 
256779.

(Μ 708)
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με φροντιστη­
ριακή πείρα παραδίδει ιδιαίτε­
ρα μαθήματα σε μαθητές Γυ­
μνασίου - Λυκείου και ΔΕΣΜΕΣ. 
Τιμές προσιτές. Τηλ. 280757.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθηγήτρια, ΑΡΙ­
ΣΤΟΥΧΟΣ, με φροντιστηριακή 
πείρα, παραδίδει (Αρχαία-’Εκ­
θεση - Ιστορία - Λατινικά -Κοι- 
νωνιολογία) σε μαθητές Γυμνα­
σίου Λυκείου - Δέσμες στις 
περιοχές Ηρακλείου - Χερσονή­
σου - Μαλίων - Μοχού. Τιμές 
λογικές. Τηλ. 241462, ώρες κα­
ταστημάτων.

(Μ 690) 1—6
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικός, με φρο­
ντιστηριακή πείρα, παραδίδει 
μαθήματα Φυσικής - Χημείας - 
Μαθηματικών σε μαθητές Γυ­
μνασίου και Λυκείου. Τηλέφωνο 
254381.

(Μ 712) 1—3

ΔΙΑΦΟΡΑ

(Μ 700) 1—7

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ καθηγήτρια Μα­
θηματικός, με πείρα στα ιδιαί­
τερα, παραδίδει υπεύθυνα και 
μίθοδικά Μαθηματικά σε μαθη­
τές και μαθήτριες Γυμνασίου- 
Λυκείου. (Ειδικές τιμές σε 
γκρουπ). Πληροφορίες τηλέφω­
νο 252759.

(Μ 705) 1—6
ΣΠΟΥΔΑΣΤΡΙΑ Νοσηλευτικής- 
Ιατρικής των Τ.Ε.Ι. Αθηνών 
ΖΗΤΑ αμοιβαία μετάθεση με 
σπουδάστρια των Τ.Ε.Ι. Ηρα­
κλείου Κρήτης από σ’ για β’ 
εξάμηνο. Τηλ. 284428.

ΑΙΜΟΡΡΟΊ’ΔΕΣ: Δεκάδες Ηρα­
κλειώτες έχουν θεραπευθεί. Δια­
θέτουμε το μοναδικό βότανο 
που θεραπεύει από πόνους και 
αιμορραγία σε 10 ημέρες. Οι 
μόνοι που επιστρέφουμε τα 
χρήματα εάν δεν θεραπευθείτε. 
Στέλνουμε ταχυδρομικώς με ο­
δηγίες. Τηλ. (01) 3615333, κ. 
θεμελή.

(Δ 410) 1—10
ΕΠΙΣΚΕΥΑΖΟΜΕ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ

Τηλεοράσεις, ραδιομαγνητόφω-

(Δ 408)

να, πικ - απ, STEREO 
Ταχεία εξυπηρέτηση, 
μηλή. Τηλ. 253.714.

(Δ 409)

και απλά.
Τιμή χα-

1—10
1—10

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθηγήτρια με 
φροντιστηριακή πείρα παραδί­
νει μαθήματα Αρχ. Ελληνικών 
και Ιστορίας, Γ'-Δ’Δέσμης (ο­
μαδικά - ατομικά). Πληροφο­
ρίες στα τηλέφωνα: 283829 
(πρωινές ώρες), 239268 (μεσημ- 
βρινές και βραδυνές ώρες).

(ιΜ 713) ι__ο

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ το φρεσκάρι- 
σμα ή το βάψιμο ξενοδοχειακών 
μονάδων ή μεγάλων επιφανειών. 
Διαθέτω αυτόματο μηχάνημα. 
Παράδοση σε πολύ σύντομο 
χρόνο. Εργασία εγγυημένη. Τι­
μές πολύ χαμηλές. Γιάννης Κυ- 
πριωτάκης, τηλ. 742089’ Ηρά­
κλειο.
(Δ 397)

ΑΛΗΘΙΝΕΣ
• ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελ.

μεταξύ μας και τον λεγόμενο 
«συγκρητισμό» της μορφής αυ­
τής που από την ίδια τη φύση 
του μπαίνει μόνος του σε εισα­
γωγικό:. Εμείς τον θέλουμε καί 
αγωνιζόμαστε γι’ αυτόν, μα 
χωρίς εισαγωγικά.,.

Στο θέμα, όμως, που συζητά­
με υπάρχει και μια άλλη πλευ-
ρά. Κι’ είναι αυτή 
λεί τις αττορίες και 
κισμό.

Το αίτημα για

που προκα- 
τον σκετντι-

μεταβατική
έδρα, δεν το απευθύναμε στους 
Χανιώτες για να μας πουν από 
κει το όχι. Στην κυβέρνηση το 
απευθύναμε, οι Χανιώτες ξεση­
κώθηκαν αρνητικά, και η κυβέρ­
νηση παραμερίζει, και ζωντα­
νεύει τον κακόφημο εκείνο Ρω­
μαίο της Γαλιλαίος, τον Πι­
λάτο.

Ενώ είναι αποκλειστικά κυ­
βερνητική υπόθεση το αίτημά 
μας, η κυβέρνηση λέει: «Ναι, 
έχετε δίκιο, μα συμφωνήσετε 
πρώτα εσείς εκεί κάτω, βρέστε 
τα, κΓ εμείς ύστερα θα σας 
δώσουμε το δίκιο σας». Υπάρ-

ΑΦΟΡΜΕΣ
χουν, βλέπετε, ψήφοι και στα 
Χανιά. Και μπροστά στους ψή­
φους, χλομιάζουν και το δίκιο, 
καί η ηθική τάξη, και η εξου­
σία, και η δύναμη επιβολής 
στοιχειώδους λογικής. Σκοπι­
μότητα, κομματικός υπολογι­
σμός. Πυγμαία... λογική. Ποι­
ος θα δει, ή θ’ ακούσει αυτή 
την ιστορία, και θα δεχθεί ότι 
αυτοί που ενεργούν έτσι, είναι 
άξιοι να χειρίζονται τις τύχες 
του λαού; Κυβέρνηση θέλει ο λα 
ός, και οι Κρήτες. Δε θέλει Πι­
λάτους. Αρνείται και απορρί­
πτει τους άβουλους και τους 
καιροσκόπους υπολογιστές. Ή 
αυτό που ζητάμε είναι δίκιο, 
οπότε πρέπει να μας αποδοθεί, 
ή δεν είναι δίκιο, οπότε οφεί­
λουν να το δηλώσουν παστρικά 
και με παρρησία. Σε καμιά πε­
ρίπτωση δεν έχει θέση το«βρέ- 
στε τα μόνοι σας». Η φράση 
είναι εξευτελισμός της κρατι­
κής εξουσίας στο όνομα της 
σκοπιμότητας. Και είναι άδι­
κο, να χρεωθεί με κάτι τέτοιο, 
ποιός; Το υπουργείο Δικαιο­
σύνης!

[Αναζητώντας το παιδί]
Ο ΒΑΣΙΛΙΑΣ Ο ΜΙΝΩΑΣ ΜΙΛΑΕΙ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ 

(Λήδα Κροντηρά: «Πρώτη γνωριμία με την Κρήτη του Μίνωα»)

«Αχ τα μεγάλα τους τα μάτια 
που πάντα μέσα τους πλανιέται 

στοχαστικό ένα μυστικό» (Κ. Παλαμάς).

Μια αξιέπαινη πρωτοβουλία

Η ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗ ΧΟΡΩΔΙΑ 
ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (ΛΙΜΑΝΙ)

Σ. Σταυρακάκης

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
κυρίων δωματίων με αποθήκη 
στην περιοχή Μασταμπά, οδός 
Μαιάνδρου 11. Τηλ. 251412 — 
251841 — 258128.

(ε 993) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πεντάρι εντός 
πόλεως Ηρακλείου επί της οδού 
Λασιθίου 37, πλήρως επιπλω­
μένο, με τηλέφωνο και με υπό­
γειο 50 τ.μ- Τηλέφ. 239393 >— 
231519.

(Ε992) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ο­
δός Παπαναστασίου 210, κα­
τάλληλο για οποιαδήποτε χρή­
ση, εκτός μηχανουργείου, με 
κουζίνα και λουτρό. Τηλέφωνο 
238455.

(Ε 924) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
στην 62 Μαρτύρων 14, επιπλω­
μένη. Τηλ. 258757.

(Ε 840) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο τριάρι, 
ανεξάρτητο, με εντοιχισμένες 
ντουλάπες, με αυλή και αποθή­
κη και με τηλέφωνο. Πληροφο­
ρίες τηλ. 231044 — 239216, ο­
δός Καλλιπόλεως 31 - Ατσαλέ­
νιο.

(£934) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη στην 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου, πρώ­
ην ΤΑΟ (ισόγειο . ανώγειο 700 
τ.μ.). Τηλ. 281495 — 283454.

(Ε 897) 1—10

(Ε 906) 1—15

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα τεσ- 
σάρι. Πληροφορίες τηλ. 286987.

232838.
(Ε 894)

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΓΕΩΡΓ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5ά- 
ρι, 130 τ.μ., με τρία υπνοδω­
μάτια, αποθήκη, σαλοτραπεζα- 
ρία, κουζίνα, W.C. κα ικυριως 
μπάνιο, με κεντρική θέρμανση, 
στον τρίτο όροφο πολυκατοι­
κίας (ρετιρέ) στην οδό Β. Σμπώ 
κου αρ. 84. Πληροφορίες τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
δωματίων επί της οδού Χατζη- 
κοκόλη 5, πάροδος Λεωφ. Κα­
λοκαιρινού. Πληροφορίες τηλ. 
256011.

(Ε936) 1—6

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ
ΑΝΔΡΕΑΔΑΚΗ 4 (ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΑΠΟ ΟΤΕ)

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ 244 403

— ΕΥΑΓ. ΝΙιΚΗΤΑΡΑ Ο.Ε.

Εύχεται, σε όλους εσάς

«ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ» 
«Χαρούμενο και προσοδοφόρο» 

τον Καινούριο Χρόνο 1988.

ΚΑΖΙΝΙΕΡΑΚΗ ΑΛΙΚΗ 
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ 

Δέχεται οδός 1821, αρ. 2 
(Με’Γντάνι) 

Τηλ.:. 2SW1I 
1—10

XUpOVUCvCS 
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 
στις Γούρνες Πεδιάδος 2, 3, 4 
δωματίων με κεντρική θέρμαν­
ση για όλη τη σαιζόν. Πληρο­
φορίες τηλ. 761.178.

(Ε954) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα Ζά­
ρι στον Κατσαμπά, οδός Θεμι­
στοκλέους 20. Τηλ. 288015 — 
227.656.

(Ε 953)

Λένε πως τα παιδικά 6ι6λία είναι μόνο για παιδιά, μια δο­
ξασία που έχει μειώσει την αξία της αποστολής τους στα μά­
τια πολλών απο εμάς «τους μεγάλους». Μα η προκατάλημη 
αυτή διαμεύδεται ακόμα μια φορά με το τελευταίο βιβλίο 
της Κας Λήδας Κροντηρά—Νασούφη.

Τα τελευταία χρόνια το παιδικό βιβλίο κερδίζει συνεχώς 
έδαφος και στην πρόσφατη έκθεση παιδικού βιβλίου στην 
Μπολώνια της Ιταλίας τον περασμένο Απρίλιο, έλαβαν μέ­
ρος όλα σχεδόν τα κράτη του κόσμου (φυσικά και η Κύπρος, 
όχι όμως η Ελλάς....). Η διάδοση του δείχνει οτι το βιβλίο αυ­
τό έχει ξεπεράσει πια την....παιδική του ηλικία και έχει μπεί 
στη νεανική του ωριμότητα, με τη δική μου τη φτωχή ευχή 
(και απο οτι ξέρω και με την ευχή πολλών στοχαστικών δα­
σκάλων) να μην....ωριμάσει περισσότεροι Γιατί «ουκ εν τω 
πολλώ το ευ», πράγμα που π.χ. φαίνεται και αηο τα διάφο­
ρα «Κόμικς», που ήδη αποτελούν παράδειγμα πρός. ..α­
ποφυγήν!.
Αυτή η πρόσφατη «μόδα» συγγραφής παιδικών βιβλίων φο­
βάμαι μήπως και δεν ανταποκρίνεται στην παιδαγωγική τους 
αποστολή και στην ιδιαιτερότητα του είδους, εν ονόματι του 
οποίου και γράφονται.

Νομίζω οτι η ικανότητα συγγραφής ενός παιδικού βιβλίου 
δεν απορέει μόνο απο το συγγραφικό ταλέντο του δημιουρ­
γού του και ούτε, κατ’ ανάγκην, η αξία του συμβαδίζει με 
αυτό. Εδώ δεν πρόκειται για θέατρο, ποίηση ή λογοτέχνη­
μα κλπ., αλλά για ανάγκη επικοινωνίας με το παιδί, μια α­
νάγκη που πρέπει να την αισθάνεται ο συγγραφέας και που 
αποτελεί διαφορετική παρόρμηση, διαφορετικά πνευματι­
κά κίνητρα απο αυτά που χρειάζονται για τις άλλες μορφές 
του λόγου. 0 Βενέζης π.χ., ο Μυριβήλης κ.α. (για να μείνου­
με στον Ελληνικό μας χώρο) δεν ένοιωσαν την ανάγκη να 
αφοσιωθούν στο παιδικό βιβλίο, ούτε η Πηνελόπη Δέλτα και 
η Αντιγόνη Μεταξά αφέθησαν στη μαγεία ενός «πάνα» ή μιας 
«Γαλήνης».
Όλοι τους όμως, ακολουθώντας τις ξεχωριστές παρορμή- 
σεις τους εδικαίωσαν την πνευματική τους αποστολή και ε- 
δικαιώθησαν απο τον κριτή - χρόνο.

0 συγγραφέας που αναλαμβάνει την ιερή και τόσο εξει- 
δικευμένη αποστολή να διεισδύσει στην παιδική μυχή πρέ­
πει να συνδυάζει ωριμότητα μεγάλου με παιδικό 
αυθορμητισμό. Να βλέπει με μάτια παιδιού και να ανιστο- 
ρεί με περίσκεμη σοφού. Να κρύβει βαθειά μέσα του το κρύ­
σταλλο της παιδικής αγνότητας και την ίδια παιδική 
περιέργεια και θαυμασμό για το «θαύμα του κόσμου που κά­
θε μέρα αρχινά...». Να διαθέτει χιούμορ, αγάπη στα παιδιά, 
αίσθηση «ήθους και μέτρου» και κυρίως —ίσως και το ση­
μαντικότερο — «μυστηριακή επικοινωνία» με την ονειρική 
παιδική κοσμογονία.

Το παραμύθι, διάφορες αλληγορικές αφηγήσεις, τα ιστο­
ρικά και περιπετειώδη αναγνώσματα, αποτελούντο συνή- 
θες υλικό —πολλές φορές και τον αυτοσκοπό....— για τους 
περισσότερους συγγραφείς. Ενα όμως παιδικό βιβλίο που 
σκοπό έχει την ιστορική διδαχή, δίχως την σχολική σοβα­
ροφάνεια και χωρίς να κουράζει το παιδί, απαιτεί μεγάλη 
συγγραφική επιδεξιότητα και κυρίως μυχολογική και παι­
δαγωγική ικανότητα. Γιατί βρίσκω ότι είναι εξαιρετικά δύ­
σκολο να κάνεις τα ακινητοποιημένα μέσα στην αχλύ του 
χρόνου μάρμαρα να μιλούν, να γελούν, να λένε χίλιες δυο 
ιστορίες μπροστά στα έκπληκτα παιδικά μάτια (αλήθεια τι 
ανεπανάληπτο πράγμα είναι τα «έκπληκτα παιδικά μά­
τια»....). Είναι δύσκολο να κάνεις το παιδί να σκέπτεται με 
χαρά και άνεση, αιωρούμενο ανάμεσα στο μύθο, τον θρύλ- 
λο και την πραγματικότητα, και στον πατέρα να μετέχει και 
αυτός με την-ίδια χαρά στην ιστορική περιπλάνηση, 
και γιατί θα πρέπει το παιδικό βιβλίο να μπορεί να γεμίζει 
δημιουργικά το χώρο ανάμεσα στα παραμύθια της γιαγιάς 
και των πρώτων προβληματισμών και έτσι δάσκαλος, γονιός 
και παιδί να περιδιαβαίνουν με κέφι, περιέργεια και φαντα­
σία ανάμεσα σε μνημεία, αιώνες και μυστικές φωνές.

Δεν πρόκειται να κάνω κριτική στο καινούργιο βιβλίο της 
τόσο γνωστής και εκτός Ελληνικού χώρου Λήδας 
κροντηρά—Νασούφη. Ούτε ειδικός είμαι —εξ άλλου η χώ­
ρα μας γέμει απο «ειδικούς»— ούτε το βιβλίο της «πρώτη 
γνωριμία με την Κρήτη του Μίνωα» έχει ανάγκη επαίνων και 
μάλιστα δικών μου. Μα τώρα που γράφω τις γραμμές αυτές 
αναλογίζομαι οτι η δημιουργός του βιβλίου αυτού καθώς 
και οι δύο στενοί συνεργάτες της, είναι όλοι τους γονείς, και 
αυτό δεν το βρίσκω άσχετο με την «μυστηριακή επικοινω­
νία» που ανέφερα, στοιχείο απαραίτητο για να πλησιάσει σω­
στά ο συγγραφέας το παιδί. Εξ άλλου έχει ειπωθεί οτι οι 
πρώτες γραμμές ενός παιδικού βιβλίου αρχίζουν να γρά- 
φωνται μαζί με το πρώτο νανούρισμα....
Τι όμορφη και πόσο αληθινή είναι η υπερβολή αυτή! Και α­
σφαλώς ούτε ο Σούμαν θα έγραφε τις «παιδικές σκηνές» 
του, ούτε ο προκόφιεφ τον «Πέτρο και τον Λύκο» (βιβλία παι­
δικά είναι και αυτά, με ήχους όμως...), αν και οι δύο τους δεν 
είχαν «μυηθεί» στο μυστήριο και τη μαγεία της παιδικής α­
γνότητας.

Όταν ένα παιδικό βιβλίο γράφεται μέσα σ’ ένα τέτοιο αι­
σθητικό και παιδαγωγικό πλαίσιο και αγαπιέται απο μικρούς 
και μεγάλους, τότε έχει πετύχει το σκοπό του: το ανοίγεις 
με λαχτάρα και το κλείνεις με κέρδος, όπως χαρακτήριζε 
ο Σαίξπηρ το επιτυχημένο βιβλίο.

Τελειώνοντας τη μικρή αναφορά μου νοιώθω την επιθυ­
μία να ομολογήσω ότι όσα ανέφερα μέσα στο μικρό και α­
δύναμο πλαίσιο της δεν ήσαν παρά μια δική μου έκφραση 
αυθόρμητης ανάγκης να επικοινωνήσω με τον «ονειρικό παι- 
δόκοσμο». Μια ανάγκη που την οφείλω στην ομορφιά και 
την δροσιά του καινούργιου βιβλίου της Λήδας Κροντηρά, 
ένα βιβλίο που αποτελεί μια σελίδα πολιτισμένη για ένα με­
γάλο πολιτισμό και τον τόπο που τον γέννησε.

• Την Κυριακή το πρωί τα μέλη της εκκλησιαστικής χορω­
δίας του Αγίου Δημητρίου με χοράρχη τον κ. Γ. Μπικάκη 
και με την βοήθεια εξωχορωδιακών καλλίφωνων συμπολι­
τών μας (που με πολλή προθυμία προσφέρθηκαν), πέρα­
σαν τους κρύους τοίχους των φυλακών της Αλικαρνασσού, 
βρέθηκαν ανάμεσα σ’ εκείνους τους ανθρώπους που για 
κάποιο λόγο κάποτε ήρθαν αντιμέτωποι με το Νόμο και με 
φωνές ζεστές που φανέρωναν αγάπη και κατανόηση, έψα­
λαν Χριστουγιαννιάτικους ύμνους και κάλαντα από διάφο­
ρα μέρη της Πατρίδας μας, κάνοντας έτσι λιγότερη κρύα 
τη φυλακή τους, λιγότερο σκληρά τα σίδερα. Κυρίες, μέ 
την καθοδήγηση των ιερέων του Ναού, είχαν αγοράσει 
γλυκά, είχαν συγκεντρώσει ρούχα και παπούτσια και τα 
πρόσφεραν στους ανθρώπους αυτούς που κλεισμένοι τώ­
ρα πίσω από τα χοντρά κάγκελα της φυλακής ο νους τους 
γυρίζει πίσω σε κάποιο αγαπημένο πρόσωπο, σε κάποιο 
αναμμένο τζάκι.
• Ύστερ’ από λίγο, τα αυλακωμένα πρόσωπα των φυλακι­

σμένων, ήρθαν ν’ αντικαταστήσουν τα γελαστά, όλο αισιο­
δοξία προσωπάκια των 38 ορφανών παιδιών του 
Πιτσουλακείου Ιδρύματος. Τα παιδιά αυτά μπορεί να ζουν 
μακριά από τους γονείς των και τα σπίτια των. Ή μπορεί 
και να μην έχουν ούτε γονείς, ούτε σπίτι. Όμως η αγάπη 
και η μέριμνα για τα παιδιά αυτά εκδηλώνεται πλουσιώτα- 
τη και πολύπλευρη από την Αρχιεπισκοπή που συντηρεί 
το ίδρυμα και με την πατρική φροντίδα και αγάπη του Πα- 
τρός Αμφιλοχίου και των βοηθών του. Ξεναγηθήκαμε 
στους χώρους του ιδρύματος. Στις τραπεζαρίες, στα υπνο­
δωμάτια, στους αθλοπαιδικούς χώρους, στις αίθουσες ψυ­
χαγωγίας και μελέτης και μείναμε κατάπληκτοι από την 
τάξη και την καθαριότητα που επικρατεί. Σ’ αυτά τα παι­
διά είπαμε τα κάλαντα, τους είπαμε πως και γι’ αυτά και 
για τον κόσμο όλο «εγεννήθη παιδίον νέον ο προ αιώνων 
Θεός».
• Δυο χιλ/τρα πιο κάτω το Βενιζέλειο Νοσοκομείο κρύβει 
άλλα δράματα. Πόνος, δάκρυα, αίματα. Γέροι, νέοι, παιδιά. 
Ζωές που κινδυνεύουν, ζωές που φεύγουν. ΚΓ εμείς να προ­
σπαθούμε με τις φωνές μας να δώσουμε κουράγιο, να ζε­
στάνουμε καρδιές.
• Στις επισκέψεις αυτές της χορωδίας του Αγ. Δημητρίου 

σ’ αυτούς τους χώρους, βρήκαν δικαίωση τα λόγια του ψαλ- 
μωδού: «...υπέρ των εν φυλακαίς ευρισκομένων, των εν α- 
σθενείαις κατακειμένων, των εγκαταλειφθέντων αδελφών 
ημών...».
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Γνωρίζετε αν υπάρχει ελπίς πέραν του τάφου για τα προοιριλή 
μας πρόσωπα το χαμό των οποίων θρηνούμε; Γνωρίζετε ότι αλλα 
λέγει η Αγία Γραφή και άλλα οι θρησκείες; Θέλετε να μάθετε την 
αλήθεια για τους νεκρούς; Τι είναι κόλαση, άδης και άλλα πολλά; 
Ομιλεί το βιβλιάριο: Δρχ. 30
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Γνωρίζετε τις φωνές, βροντές, αστραπές στην Αποκάλυψη για 
επίκαιρα παγκόσμια γεγονότα που θα καταπλήξουν πόντος; Οτι 
δεν είναι κατά γράμμα φωνές, βροντές, αστραπές, αλλά 
παγκόσμιες αποκαλύψεις του Θεού που εξαφανίζουν το σκότος, 
το ψεύδος, την πλάνη και Τήν αδικία για πάντα; Ρίπτει μέγα φως το 
βιβλιάριο: Δρχ 30
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ΟΧΙ «Μαρτύρων Ιεχωβά»

Ανώνυμη Εταιρεία διακίνησης καταναλωτικών 
προϊόντων στο χώρο των ποτών, που αναπτύσσεται 
δυναμικά, ζητά να προσλάβει για την αγορά της 
Κρήτης

ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΠΩΛΗΣΕΩΝ
Η θέση αναφέρεται στο Διευθύνοντα σύμβουλο 

της εταιρείας και έχει ευθύνη για την οργάνωση 
και λειτουργία του τμήματος πωλήσεων της εται­
ρείας καθώς και την προώθηση των προϊόντων 
της στο χώρο της Κρήτης.

Οι ιδανικοί υποψήφιοι θα πρέπει να είναι ηλικίας 
από 30-40 ετών να έχουν διαπραγματευτική ικα­
νότητα, να έχουν ευχάριστη προσωπικότητα και 
διάθεση για δουλειά. Πτυχεία Ανωτέρας ή Ανωτάτης 
σχολής και εμπειρία σε ομοειδή εργασία θα θεω­
ρηθούν σαν σημαντικά πρόσθετά προσόντα.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑΙ αμοιβή με μισθό, προμήθεια 
και χρήσή Ι.Χ. αυτοκινήτου.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να στείλουν βιο- 
γραφικό σημείωμα στη διεύθυνση Τ.Θ. 1013 Ταχ. 
Ηρακλείου Κρήτης, αναφέροντας τον ΚΩΔ 
ΑΓΓΕΛΙΑΣ 120.

ΐΥΜΒΟΥΛΟ! ΕΠΙΧΕΙΡΗΐεΩΝ
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Αποκαλυπτική ουυέντευξη 
του κ. Νίκ. Σκουλά οτηυ "Π»

ΔΕΝ ΔΙΕΚΔΙΚΩ ΤΗΝ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΘΑΝΑΣΗ ΣΚΟΥΔΑ
Το πληρεζ κείμενο της αποκλειστικής συνέντευξης που 
έδωσε χθες ο υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας, στον 
συντάκτη μας Γιωρνο Λαγουβάρδο, έχει ως εξής:

ερωτ. τι σημαίνει για oac κ. 
Υφυπουργέ το γεγονός οτι σή­
μερα, σε αντίθεση μ’ ότι συνέ- 
βαίνε πριν τα θέματα 
τουρισμού υπάγονται σ' ένα υ­
φυπουργείο.

ΑΠΑΝΤ. Νομίζω ότι εκφράζει 
επιτέλους την αντίλημη της υ­
πεύθυνης κυβέρνησης οτι ο 
τουρισμός αποτελεί μια σημαν­
τική συναλλαγματοφόρο πη­
γή, που μας δείνει την 
απαραίτητη ανάσα, για να μπο­
ρέσουμε να αναπτύξουμε μια 
βιομηχανική στρατηγική, αυτή 
την ίδια την οικονομική ανά­
πτυξη της χώρας μια και είχα­
με χάσει την δεύτερη 
βιομηχανική επανάσταση. 
Ύστερα μην ξεχνάτε οτι ο του­
ρισμός αναπτύχθηκε γοργά 
και μεμονωμένα, σε τέτοιο μά­
λιστα βαθμό, ώστε επηρεάζει 
και επηρεάζεται απ' όλες τις 
άλλες οικονομικές, κοινωνικές 
και πολιτιστικές δραστη­
ριότητες.
Χωρίς όμως να υπάρχει αντι­
στοιχία της υπευθυνότητας του 
EOT σε σχέση με τις αρμοδιότη­
τες του, ή του οργάνου που πο­
λιτικά καλύπτει τον τουρισμό.

Το φαινόμενο αυτό δημιούρ­
γησε πράγματι δυσλειτουργίες 
που η δική μας Κυβέρνηση δια­
πίστωσε και έδωσε την απαραί­
τητη κάλυμη, αναβαθμίζοντας, 
τον τουρισμό στην θέση υφυ­
πουργείου και μάλιστα στα 
πλαίσια του Υπουργείου Εθνι­
κής Οικονομίας στο οποίο 
ανήκει.
Παράλληλα δημιουργήθηκε 
το διυπουργικό όργανο μέσα 
απο το οποίο μπορεί να παρέμ- 
βει σ' όλους εκείνους τους φο­
ρείς, που επηρεάζουν τον 
τουρισμό.

Η δική μας η θέση είναι οτι ο 
τουρισμός είναι συμπληρωμα­
τικός προς την υπόλοιπη οικο­
νομία, καθώς στηρίζει και 
στηρίζεται απο άλλες οικονο­
μικές δραστηριότητες, την βιο­
μηχανία, την βιοτεχνία, την 
γεωργία.
Δεν είναι όμως αυτοσκοπός 
και αυτό πρέπει να το ξεκαθα­
ρίσουμε μια για πάντα. Και ό­
που αποτέλεσε την κύρια 
οικονομική δραστηριότητα σε 
βαθμό που συμπίεσε και συρί- 
κνωσε τις άλλες, δημιούργησε 
προβλήματα όχι μόνο δημο- 
γραφικής ισορροπίας αλλά και 
επιβάρυνσης του περιβάλλον­
τος, και στις πολιτιστικές αξίες 
ακόμη.

ΕΡΩΤ. κ. Υφυπουργέ πόσο, σε 
ποιό βαθμό σαν Κυβέρνηση θέ­
λετε τον τουρισμό;

απαντ. Είναι ένα πολύ ενδια­
φέρον ερώτημα, κατ' αρχήν υ­
πάρχει ένα δίλλημα που 
κουβεντιάζεται και καλλιερ­
γείται.
Απο τη μια πλευρά προβάλεται 
οτι ο τουρισμός είναι πανάκεια 
που θα λύσει όλα τα προβλή­
ματα και απο την άλλη οτι εί­
ναι το ανάθεμα και η κατάρα 
που θα καταστρέμη την 
Ελλάδα.
πρέπει να πούμε την αλήθεια 
οτι δεν είναι ούτε το ένα, ούτε 
το άλλο. Είναι απλούστατα ένα 
εργαλείο, και εξαρτάται απο 
μας πως θα το χρησιμοποιή­
σουμε. Βέβαια μην ξεχνάτε οτι 
κι αν ακόμα δεν τον θέλουμε 
τον τουρισμό δεν μπορούμε να 
τον διώξουμε, όσο η Ελλάδα 
διαθέτει τις φυσικές ομορφιές 
και τις αρχαιότητες

Κανένας δεν μπορεί να σκε- 
φθεί σοβαρά οτι θα κλείσουμε 
τα σύνορα μας και θα διώξου­
με τον τουρισμό. Το ερώτημα 
βέβαια εδώ είναι τι τουρισμό 
θέλουμε και πως τον προσδιο­
ρίζουμε.
Εμείς ανεπιφύλακτα το λέμε 
θέλουμε «ποιοτικό τουρισμό». 
Ιδιαίτερα για την Κρήτη αποτε­
λεί την ειδοποιό διαφορά της 
ανάπτυξης της στο μέλλον. 
Βρισκόμαστε πράγματι σ' ένα 
οριακό σημείο, καθώς σε πολ­
λά μέρη της Κρήτης υπάρχει 
έντονο το στοιχείο της υποβάθ- 
μισης. Τόσο απο άπομη προ­
σφοράς όσο και απο την 
ανάλογη προσπάθεια προσέλ­
κυσης ενός τύπου τουρίστα, 
που πραγματικά υποβαθμίζει 
τον τουρισμός μας.

Δεν πίστεμα ποτέ οτι αυτό 
που λέμε ποιότητα του τουρι­
σμού έχει σχέση με εξωγενείς 
παράγοντες.
ποιοτικός τουρισμός σημαίνει 
κατά κύριο λόγο ποιοτική προ­
σφορά. Εδώ είναι η μεγάλη 
πρόκληση και μεγάλη ευθύνη 
τόσο για τον ιδιωτικό τομέα 
όσο και για τους εργαζόμε­
νους, αλλά και για τους Κυβερ­
νητικούς φορείς και την τοπική 
αυτοδιοίκηση.
Εμείς πρέπει να προσδιορίσου­
με την ποιότητα του τουρισμού 
μέσα απο μια αναβαθμισμένη 
προσφορά. Αυτό δεν μπορεί 
να μείνει κενό σύνθημα. Όσο 
προσφέρουμε παράνομα και 
άθλια καταλήματα και ανάλο­
γα εστιατόρια. Όσο οι παρεχό­
μενες απο το κράτος 
υπηρεσίες υποβαθμίζονται, τό­
σο θα χάνουμε αυτόν τον του­
ρίστα που εμείς μάχνουμε.

ΕΡΩΤ: Λέγεται και θα το έχε­
τε ακούσει και εσείς κ. Υφυ­
πουργέ οτι η παρουσία της 
χώρας μας στις διεθνείς τουρι­
στικές εκθέσεις, είναι μάλλον 
φτωχή.
Και όχι μόνο αυτό. Πολλές φο­
ρές γίνεται εκ των ενόντων λό­
γω οικονομικών δυσκολιών. 
Πως θα το αντιμετωπίσετε 
αυτό;

ΑΠΑΝΤ. Σ' ένα βαθμό έχουν 
δίκιο. Είναι αλήθεια ότι τα τε­
λευταία δυο χρόνια και λόγω 
των μέτρων σταθεροποίησης 
υπήρξε γενικά υποτονική η πα­
ρουσία μας στις διεθνείς εκθέ­
σεις. Αυτό αναφορικά με την 
δική μας συμμετοχή.
Όμως για να είμαστε δίκαιοι 
πρέπει να πώ οτι η παρουσία 
της χώρας μας στις διεθνείς εκ­
θέσεις είναι κοινή ευθύνη, που 
σημαίνει οτταφορά και τον f 
διωτικό τομέα.
Ήδη πρέπει να πω οτι έχουμε 
συμφωνήσει σήμερα με όλες 
τις πλευρές οτι παρά την συνέ­
χιση των σταθεροποιητικών μέ­
τρων της οικονομίας, η 
παρουσία μας στις εκθέσεις, 
και η προβολή στο εξωτερικό 
της χώρας μας, είναι μια παρα­
γωγική επένδυση. Αυτό σημαί­
νει οτι μαζί πια με τους φορείς 
του τουρισμού θα συμμετέχου­
με στις εκθέσεις και όχι μονά­
χα στις παραδοσιακές 
εκθέσεις των τουροπερέϊτορς, 
αλλά θα συμμετέχουμε κύρια 
στις εκθέσεις που στοχεύουν 
στον επιλεκτικό τουρισμό, (μι­
λάμε για εκθέσεις τύπου ναυ­
τικών σαλονιών, για εκθέσε ς 
συνεδρίων κ.λ.π.)
»

0 ΘΑΝΑΣΗΣ ΣΚΟΥΛΑΣ ΕΙΝΑΙ
ΕΓΓΥΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΟΚ

Στα πλαίσια της συνέντευ­
ξης αυτής τέθηκε στον υφυπουρ 
γό κ. Νίκο Σκουλά και η εξής ε­
ρώτηση:

Πριν λίγο καιρό ο κ. Θανάσης 
Σκουλάς είχε δώσει στην δημο­
σιότητα δυο επιστολές που πριν 
είχαν σταλιεί από τον ίδιο στον 
Πρωθυπουργό. Σήμερα εξ αυτού 
του συγκεκριμένου περιστατικού 
κάποιοι πιστεύουν ότι εσείς διεκ 
δικείτε την θέση του αδελφού 
σας στην πολιτική.

Απάντηση: Προφανώς θα έχεις 
υπ' όψη σου κάποιο σχετικό δη 
μοσίέυμα. Αν δεν γνώριζα το ή­
θος των συντακτών θα έλεγα ότι 
ήταν εκ του πονηρού.

Πρέπει όμως να πω πως δεν εί 
ναι δυνατόν άνθρωποι που γνωρί 
ζουν τον Θανάση Σκουλά, που 
γνωρίζουν το ΠΑΣΟΚ και ειμένα, 
να επιμένουν να τον βάζουν στο 
■κόσκινο. Και αυτό, γιατί ούτε ε­
γώ ούτε όλοι αυτοί δεν έχουν ro

ηθικό ανάστημα να αμφισβητή­
σουν την προσφορά και την δυ 
νατστητα του Θανάση του Σκου 
λά να προσφέρει και να ηγείται 
πολιτικό σ' αυτό το Νομό. Το 
θεωρώ πρόκληση.

Όσο για την κριτική που α­
σκεί ο Θανάσης Σκουλάς μέσα 
στα όργανα του Κινήματος — 
αυτό άλλωστε θα πει και ώρι­
μη πολιτική θέση ■— αυτό είναι 
κα ιθεμιτό και επιθυμητό. Ό­
μως δεν επιτρέπεται σε κανένα 
να προσπαθεί να δώσει στον 
Θανάση Σκουλά, στους θανά- 
σηδες τους Σκουλάδες της Ελ­
λάδας που είναι η συνείδησή 
μας, που είναι η εγγύησή μας 
ότι δεν θα χάσουμε τον προσα­
νατολισμό μας, μαθήματα πο­
λιτικής συνέπειας.

Το ερώτημα αν θα πάρω εγώ 
την θέση του στην πολιτική 
το θεωρώ αστείο και δεν το, 
σχολιάζω.

ΣΥΣΚΕΨΕΙΣ ΜΕ ΤΣΟΥΡΑ
• ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σιλ. 
Διοικητικά Συμβούλια των Ε­
νώσεων Αγροτικών Συνεταιρι­
σμών του νομού καί της ΟΑΣ 
ΝΗ. Η συνάντηση έγινε στην 
αίθουσα συνελεύσεων Της Ε.Α. 
Σ.Η. και, εκτός αϊτό τον κ. 
Τσούρα, πήραν μέρος ο βου­
λευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Α. Δα- 
ριβιανάκης και ο γραμματέας 
της Ν.Ε. κ. Γ. Γαρεφαλάκης. 
Οι εκπρόσωποι των αγροτών 
στάθηκαν στα σοβαρά προβλή­
ματα που αντιμετωπίζουν οι 
αμπελουργοί εξαιτίας της θεο­
μηνίας του περασμένου Μαρ­
τίου. Τα αιτήματα που τέθηκαν 
υπ’ όψη του κ. Τσούρα είναι 
τα εξής :
— Πάγωμα των χρεών των α­
μπελουργών στην ΑΤΕ, σύμ­
φωνα με τις προτάσεις που έ­
χει κάνει η ΟΑΣΝΗ.
—· Να δοθούν δάνεια για στέ­
γαση και αγορά γης στους νέ­
ους αγρότες.
— Αλλαγή του κανονισμού του 
Ο.Γ.Α., για πλήρη κάλυψη του 
ζωικού και φυτικού κεφαλείου.

— Να αρθεί ο απαγορευτικός 
νόμος για την επέκταση της 
σουλτανίνας στο νομό.
—· Ν’ ασκηθεί πίεση στην Ε. 
Ο.Κ. για την κατάργηση των 
ΝΕΠ.
— Αναπροσαρμογή της πρά­
σινης δραχμής για το λάδι, τη 
σταφίδα και το κρασί.
— Ορθή εκμετάλλευση του υ­
δάτινου δυναμικού της Κρήτης.

Στη συνάντηση συζητήθηκαν 
ακόμη το σοβαρό πρόβλημα της 
ζωοκλοπής, καθώς και οι χρη­
ματοδοτήσεις του πρωτογενή 
τομέα, όπου το επιτόκιο είναι 
αρκετά μεγάλο, με αποτέλεσμα 
ν’ αποτελεί ανασταλτικό πα­
ράγοντα για επενδύσεις.

Το· μέλος του Ε.Γ. του ΠΑ. 
ΣΟ.Κ. στη σύντομη τοποθέτησή 
του είπε ότι, οι επισκέψεις στε­
λεχών του Κινήματος θα συνε- 
χισθούν, προκειμένου να εξετα­
στούν από κοντά τα προβλήμα­
τα που απασχολούν το λαό και 
επισήμανε ότι θα ήταν χρήσιμο 
το ίδιο να γινόταν και από τα 
άλλα κόμματα.

Εκπαιδευτικά δέματα

Η ΓΡΑΠΤΗ ΕΚΦΡΑΣΗ ΣΤΟ ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟ
Του Δημ. Χατζηκωνσταντίνου Δάσκαλου Δημ. Ανωγείων

_ ερωτ. Από την τοπική Ένωση 
-ενοδόχων έχει προβληθεί το 
αίτημα της δημιουργίας εται­
ρείας τσάρτερς. ποια είναι η δι­
κή σας η θέση;

ΑΠΑΝΤ. Συμφωνούμε απόλυ­
τα μαζίτοσςκαι πρέπει να σας 
πω ότι το θέμα αυτό το έχει θέ­
σει ολόκληρη η τουριστική οι­
κογένεια από το 1984. Και αυτό 
γιατί διαπιστώσαμε την ανάγκη 
να αποκτήσουμε παρέμβαση 
στο κύκλωμα των ναυλωμέ­
νων πτήσεων αφού είναι γνω­
στό ότι οι εταιρείες των 
τουροπερέϊτορς είναι κατά κα­
νόνα θυγατρικές εταιρειών 
που διακινούν τους τουρίστες, 
και βέβαια οι μικροί τουροπε­
ρέϊτορς που ειδικεύονται στην 
Ελλάδα και δεν έχουν τα δικά 
τους αεροπλάνα βρίσκονται

Ταυτόχρονα θα διαθέσουμε στην τύχη των μεγάλων ε- 
χρήματα σε κοινά προγράμμα- ταιρειών.
τα για έκδοση χειμερινών κα- Έχουμε ήδη κουβεντιάσει το 
ταλόγων και αν υπάρξουν θέμα με την Κυβέρνηση και.με 
χειμερινά τσάρτερς, είμαστε έ- την Ολυμπιακή και καταλήξα- 
τοιμοι να δημιουργήσουμε χει- με στο συμπέρασμα το οποίο 
μερινό τουρισμό και ιδιαίτερα μάλιστα ειπώθηκε και από τον 
στην Κρήτη. Τέτοια προγράμ- Πρωθυπουργό ότι θα έχουμε ε- 
ματα είμαι βέβαιος οτι με τον ταιρεία Τσάρτερς το 1988 ακρι- 
προγραμματισμό που σήμερα βώς για να αποκτήσουμε αυτή 
κάνουμε θα έχουμε την χειμε- την παρέμβαση.
ρινή περίοδο 1988-89. f Πιστεύω δε προσωπικά ότι 

ΕΡΩΤ. Κ. Σκουλά πολλές φο-θα την έχουμε απόλυτη 
ρές απο τους ξενοδόχους κυ- ανάγκη
ρίως της Κρήτης έχει ειπωθεί ΕΡΩΤ. Πρόσφατα εξαγγέλθη- 
οτι ένω το Κράτος και γενικό- κε η δημιουργία καζίνου στην 
τέρα η ενθική μας οικονομία έ- Κρήτη. Πώς θα προχωρήσετε 
χει ένα σημαντικό μερίδιο απο στο βήμα αυτό και ποιές διαδι- 
τον τουρισμό επιδείχνεται, μια κασίες έχετε επιλέξεί;
αδιαφορία στην δημιουργία ΑΠΑΝΤ. Το καζίνο είναι ένα 
έργων υποδομής. έργο τουριστικής υποδομής

ΑΠΑΝΤ. Η αλήθεια είναι οτι που συμπληρώνει την ποιοτική 
έργα γίνονται και σε Νομαρχία- προσφορά. Είναι κάτι το οποίο 
κό αλλά και σε περιφερειακό και εμείς πρέπει να έχουμε α- 
επίπεδο. Η Κρήτη μόνο απο τα φού το έχουν οι ανταγωνιστές 
ΜΟΠ και αναφέρομαι στο του- μας. Το σχετικό νομοθέτημα εί- 
ριστικό κομμάτι έχει τρεις Μα- ναι ήδη έτοιμο αλλά αυτό δεν 
ρίνες που σήμερα φτάνει. Μην ξεχνάτε ότι όπου 
δημοπρατούνται. Βέβαια υπάρ υπάρχει τζόγος υπάρχουν και 
χουν και πολλές άλλες υπηρε προβλήματα και κομπίνες. Αυ- 
σίες, γήπεδα, γκολφ κλπ. ΣτΟ τά όλα εμείς τα μειώσαμε στο 
μέτρο του δυνατού τα έργα ελάχιστο, και θα πρέπει να πω 
που θεωρούνται ως απαραίτη- ότι τα χρό\/ια που εμείς διαχει- 
τη υποδομή για τον τουρισμό ριστήκαμε το καζίνο πιάσαμε 
αλλά και για τους υπόλοιπους αρκετές κομπίνες και αυτό α- 
κλάδους της οικονομίας, γί- ποδυκνείεται από τα έσοδά
νονται σε τέτοιο μάλιστα ρυθ- μας. Ήδη από πέρυσι έχουμε 
μό που δεν προηγήθηκε ποτέ αύξηση καθαρών εσόδων 30%, 
κάτι ανάλογο. βέβαια μετοκαθεστώςτηςαυ-βέβαια με το καθεστώς της αυ- 
Βέβαια ζητάμε σ' αυτήν την τεπιστασίας που δουλεύουμε 
προσπάθεια την συμμετοχή τώρα, δηλαδή με βάση το δη- 
και της τοπικής αυτοδιοίκησης μόσιο λογιστικό δεν μας υπο- 
και του ιδιωτικού τομέα. ,βοηθεί. Παρά το γεγονός αυτό 
Ποτέ η Κρήτη δεν πήγε καλύ- τα καταφέρνουμε πολύ καλά, 
τέρα, και αυτό το δείχνουν και । τώρα όμως θα ιδρύσουμε ανώ- 
οι ισολογισμοί των τουριστι- νυμη εταιρεία, η οποία θα δια- 

-,- χειρίζεται τα καζίνα με το 
ερωτ. Ανεξάρτητα κ. Σκουλά σύστημα της ελεύθερης αγο- 

απο το αν ο τουρισμός αφήνει ράς και θα ανταγωνίζεται με ί-
κέρδη στον επιχειρηματία και θόθυς με τα άλλα διεθνή 

----------------muviu, λο καζΐνα ΕΚεινο που πρεπει νααφήνει είναι αλήθεια, υπάρχε, 
μια αβεβαιότητα χρόνο με χρό
νο, για το πως θα πάει η χρονίο 
Χαρακτηριστικό ήταν το παρά 
δείγμα της ταξιδιωτικής οδη 
γίας Ρέηγκαν.
Εμείς θα μπορέσουμε να το λύ 
σουμε το θέμα αυτό;

ΑΠΑΝΤ. Είναι γεγονός οτι c 
τουρισμός επηρεάζεται απο ε 
ξωγενείς παράγοντες και υφί 
σταται διακυμάνσεις. Εκείνς 
που σήμερα μπορούμε να πού 
με μετά την εμπειρία και τηι 
ταξιδιωτικής οδηγίας Ρήγκαν, 
είναι οτι ο τουρισμός δεν πρέ 
πει να στηρίζεται σε μια μόνο 
εθνικότητα. Αν αυτό το πετύ- 
χουμε, τότε θα ελαχιστοποιή­
σουμε τις όποιες αρνητικές 
επιδράσεις. Ένας λόγος για τον 
οποίο έγινε το διυπουργικό όρ­
γανο είναι να μπορούμε εκ των

πω είναι ότι έχουμε αποκτήσει 
και την πείρα, έχουμε και την 
σωστή δομή, προϋποθέσεις 
που μας επιτρέπουν να τα λει­
τουργήσουμε άμογα.

τα καζίνα, όπως και το καζί­
νο της Κρήτης θα είναι κρατι­
κής ιδιοκτησίας και 
διαχείρισης, που μπορούν ό­
μως να στεγάζονται σε ιδιωτι­
κά ξενοδοχεία που πληρούν 
τους όρους υμηλής ποιότητας 
υπηρεσιών και εγκαταστά­
σεων.

Απομένει τώρα να δούμε που 
θα γίνει το καζίνο και πως θα 
γίνει. Αυτό δεν θα το αποφασί­
σω εγώ. Όποιοι έχουν κατά νου 
να αρχίσουν τις προτάσεις ας 
το ξεχάσουν. Με υπουργική α­
πόφαση, θα μπούν κριτήρια ε­
πιλογής, διαφανείς διαδικα­
σίες ώστε να μην μπορεί κανείς 
να μας κατηγορήσει για τίποτα.

ΑΙΧΜΑΛΩΤΟΙ
Συνέχεια από την 1η σιλ. 

τους και ενημερώνουν ότι είναι 
ασφαλείς. Εδώ το πλοίο δεν 
κουνάει. Το κρατάμε σε μια κα­
λή, υποφερτή θέση. Φάγανε, ή­
πιανε και ενηίμερώσανε τους 
δικούς τους. Δείχνουν όλοι καρ­
τερικότητα και κατανόηση. Εί­
ναι όλοι ψύχραιμοι.

I
«Πατρίς»: Σας έχει ξανατύ- 

χει τέτοια περίπτωση όσον και­
ρό κάνετε το δρομολόγιο Ηρά­
κλειο - Πειραιά;

Πλοίαρχος: Έχει τύχει στο 
παρελθόν, αλλά δεν θυμάμαι 
πριν από πόσα χρόνια. Πάλι 
εδώ στη Ντία «απαγκιάσαμε» 
μέχρι που καλυτέρεψε ο καιρός 
και πήγαμε μέσα. Τώρα περι­
μένομε να μας πει ο ©εός μόνο 
πότε θα υπάρξει αυτή η καλυ-

ΣΤΑ ΚΥΜΑΤΑ
τέρευση...

Τελικά η περιπέτεια των ε­
κατοντάδων επιβατών και των 
μελών τον πληρώματος έληξε 
στις 6 το απόγευμα, όταν «κάλ 
μαρε» ο καιρός και μπόρεσαν 
τα δύο πλοία να αράξουν στο 
λιμάνι.

Φυσικά απόπλους δεν έγινε 
αφού τα μποφώρ δεν έπεσαν 
κάτω εστό τα 8.

Αλ. Α. Ανδρικάκης 

ΕΚΛΕΨΑΝ~ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΡΟΜΟ

Ιδιωτικής Χρήσης επιβατηγό 
αυτοκίνητο μάρκας A SUD χρώ 
ματος μαύρου, με αρ. κυκλοφορί 
ας HP 6234 έκλεψαν άγνωστοι α 
ιπό την πόλη μας. Το αυτοκίνητο 
ιανήιχε στον κ. Μαν. Περάκη.

προτέρων να δεσμευόμαστε 
σε επίπεδο πολιτικής απόωα-: ·« -------- :
σης πριν απο το τέλος του Σε- μα<: κα' θθ φόνε· 
πτέμβρη για την επόμενη θυτο στην πράξη, η δ'αδικασια 
χρονιά. Αυτό σημαίνει οτι οι Ρου θα 9Κ σ=ουθη^°χυμχ να 
τουροπερέϊτορς μπορούν με. Μηνε!ναιδ^βλητη..Οιδιαδικα- 
σιγουριά να τυπώσουν τους; °·ε?αυιεζ υπολογίζω οτι μπο- 
καταλόγους τους και να που-1 ίοο/Λ0- σ0Χ|σουν ϋεθα οτθ 
λήσουν με βάση το τι συμφω- Εδ,ω πρεπει.να τονίσω οτι 
νήσαμε. Αυτό πρέπει να πω οτι n™-nil<ri Αυτοδιοίκηση θα συμ- 
το σεβαστήκαμε όλοι. ι Μετεχει στα κέρδη του καζίνου. 
Όμως ξαφνικά πέρσι ορισμένοι Σ9 θα ειναι φυσ|·
ξενοδόχοι αποφάσισαν μονο- κα θνταποδοτικα.
μερώς να αυξήσουν τις τιμές 
τους σε πολύ υμηλό βαθμό
πράγμα που οι τουροπερέϊ­
τορς το αντιλήφθηκαν με τις 
γνωστές συνέπειες.
Αυτό το παράδειγμα πρέπει να 
μας διδάξει έτσι ώστε να έχου­
με κοινή στρατηγική στην δια- 
πραγμάτωση των τιμών.
Την αναρχία την πγΤλ? •'σμε 
ήδη ■ ■ -

^ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ 
ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΟΡΩΔΙΑ 
ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΜΑΡΚΟ

'Ever πλούόιο, γιορταστικό 
πρόγραμμα θα παρουσιάσουν αύ 
ριο στις 8,30 το βράδυ στην σί 
θουσα της βασιλικής του Αγ. 
Μάρκου οι Χορωδίες Βυζαντινής 
ιΜουσιχής και η Παιδική του Δή 
μου. 1

ΕΡΩΤ. ποιό θα είναι το νέο 
στοιχείο στην τουριστική μας 
πολιτική για τον επόμενο 
χρόνο;

απαντ. Το διυπουργικό όρ­
γανο που άρχισε να ενεργο­
ποιείται ξεκίνησε με μια 
καμπάνια για μέτρα που θα 
διευκολύνουν βραχυπρόθε­
σμα την βελτίωση της τουριστι- 
κής προσφοράς. Και μακρο­
πρόθεσμα ο στόχος μας δεν 
αλλάζει, κέντρο της προσοχής 
μας πια μπαίνει η συνεχής βελ­
τίωση αυτού που λέμε πακέ­
του υπηρεσιών που προσφέ­
ρουμε στους ξένους. Τόσο ε­
μείς σαν κρατικοί φορείς όσο 
και η ιδιωτική πρωτοβουλία.

Εκείνο που όλοι πρεπει να 
καταλάβουμε είναι ότι στόχος 
μας είναι ο ποιοτικά υμηλός 
τουρισμός.

• Μερικές φορές δε φτάνει η κατα 
οικη ενός τροπου διδασκαλίας, όπως 
αυτός της έκθεσης, με τον τρόπο που 
γινόταν παλιά ούτε οι «μεγάλες κου 
6εντες» όπως «Η στιγμή αυτή (του 
Σκέφτομαι & Γράφω) αληθινη ιερό 
τεΛεστία. κορυφαία πνευματική λει 
τουργία το αναφαίρετο δικαίωμα 
να εκφράζεται όπως αυτός θέλει (το 
παιδί)
• Κάθε επέμβαση στο στρατηγικό ή 
παρέμβαση στο τακτικό σχέδιο θα 
αλλοιώσει την εργασία» ή «η παρέμ 
βάση του δασκάλου δεν θα (πρέπει) 
να βγάζει το μαθητή από το δημιουρ 
γικό του πνεύμα και την «περιρρέου 
σα» δημιουργική ατμόσφαιρα 
ευφορίας», που έγιναν από τον κ. Γ Γ 
Χριστάκη Σχολικό Σύμβουλο Π Ε. 
σε άρθρο του στην ΠΑΤΡΙΔΑ της 
24 11 1987. για να τεκμη 
ριώσουν και να ενισχύσουν το νέο 
τρόπο προσέγγισης της καλλιέργιας 
της γραπτής έκφρασης των μαθητών
• Φέτος συμπληρώνονται 6 χρόνια 
από τότε που άρχισε να εφαρμόζεται 
και ο κ. Σχολικός Σύμβουλος επανα­
λαμβάνει τα ίδια σχεδόν επιχειρήμα 
τα που έβαζαν οι κύριοι Σύμβουλοι 
του ΚΕΜΕ με πρώτο τον κ. Βου- 
γιούκα.
• Εγώ θα περί μένα όλα αυτά τα χρό 
νια να είχαν πορθεί υπ' όμη κάποιες 
διαφωνίες, θέσεις συναδέλφων' δια­
φορετικά θα έπρεπε σήμερα να μας 
π α ρο υ-
σίαζε κάποια αποτελέσματα έρευνας 
ίσως που να απεδείκνυε πως «πάμε 
καλά». Θα είχε ενδιαφέρον τόσο για 
την ενίσχυση των απόμεων του Υ 
πουργείου. που το άρθρο απηχεί, 
όσο και να μας αποδείξει πο^ς όσοι 
έχουν αμφιβολίες, διαφωνίες δεν 
πρέπει να ανησυχούν.
• Η έρευνα όμως στη χώρα μας εί­
ναι άγνωστο «φρούτο» ή πολυτελείας. 
• Με βάση τα παραπάνω θα προσπα­
θήσω σύντομα να εκθέσω μερικές 
σκέμεις μου πάνω στο σοβαρό πράγ­
ματι θέμα της γραπτής έκφρασης. Κι 
εγώ θα συμφωνήσω ποος η έκθεση ό­
πως γινόταν προηγούμενα, είχε συν­
δεθεί στη συνείδηση των δασκάλων 
με την αποτυχία και το αίσθημα της 
απογοήτευσης. Καθώς έμειναν οι ί 
διοί αβοήθητοι από τους αρμόδιους 
για μια σωστή διδασκαλία του μαθή­
ματος έβλεπαν ότι παρά τις δικές 
τους προσπάθειες δεν προόδευαν 
ικανοποιητικά όλοι οι μαθητές τους 
στην έκθεση Σε μια τάξη από 25-30 
μαθητές μόνο 5-6 ξέφευγαν από το 
μέτριο, γραπτό. Αυτό συνεχιζόταν στο 
γυμνάσιο, στο λύκειο και τέλος φτά 
ναμε στα οδυνηρά αποτελέσματα των 
πανελληνίων εξετάξεων με τις πατα 
γώδεις αποτυχίες στο μάθημα της

• Τα νέα βιβλία, ο νέος τρόπος προ 
οέγγισης λύνουν άραγε, το προβλη 
μα ως προς το Δημοτικό Σχολείο
• Πρώτα η ενιαία αντιμετώπιση του 
γλωσσικού μαθήματος πέρα από τις 
όποιες αντιρρήσεις για τα άλλα θέ 
ματα που εξετάζονται (γραμματική) 
και που δεν είναι του παρόντος απο 
τελεί ένα θετικό στοιχείο Θετικά, ε 
πίοης στοιχεία συνιστούν (α) Η 
εμφάνιση της καθοδηγημένης έκ 
φράσης δίπλα στην ελεύθερη και 
(β) η κατάργηση του προηγουμένου 

τρόπου διόρθοτσης που περιοριζόταν 
συνήθως στα ορθογραφικά σφάλμα 
τα τιον μαθητικών γραπτών
• Πέρα όμως από τα παραπάνω θε 
τικά θα ήθελα να προσθέσω, ορισμέ 
να από τα αρνητικά του νέου τρόπου 
προσέγγισης.
Q Ποιος αλήθεια θα ισχυριστεί σο 
βαρά ότι φτάνουν τα 15 20 λεπτά (για 
γράμιμο. διόρθωση, ανακοίνοκτη 
στην γά
ξη) και με το άγχος των πολλών άλ 
λων ασκήσεοίν που υπάρχουν στην η­
μερήσια διδακτική ενότητα: Ποιο το 
αποτέλεσμα.
• Η υποβάθμισα της ίδιας της άσκη 
σης γιατί σίγουρα κάτι δεν γίνεται σω 
στά. Ακόμη κι αν τα παιδιά έχουν 
προλάβει να τελεκόσουν σε 15 20 λε 
πτά. πώς ο δάσκαλος θα προλάβει 
να διορθώσει να ενθαρρύνει, ή να 
συμβουλέμει 25 30 μαθητές: Δεν έ 
χει στη διάθεση του παρά 30 δεύτε 
ρόΛεπτα για να ασχοληθεί με τον 
καθένα.
• Πιστεύω λοιπόν, ότι τη μέρα που 
προβλέπεται η γραφή του «Σ & Γ» 
δεν πρέπει να υπάρχουν άλλες ασκή 
σεις γραμματικής ή συντακτικού. Η 
απελευθέρωση χρόνου θα συντελέ 
σει ώστε να γίνει με άνεση η γραφή 
του συγκεκριμένου θέματος από τους 
μαθητές καθώς και η βοήθεια του 
δασκάλου όπου αυτή χρειάζεται. Κι 
ακόμη θα απομείνει κάποιος χρόνος, 
οπότε με την καθοδήγηση του δα 
σκάλου και τη συμμε 
τοχή των μαθητών, θα καταστεί δυ 
νατό να διαβαστούν δειγματοληπτι 
κά και να αξιολογηθούν τρεις. - 
τέσσερις εκθέσεις (δεν φοβάμαι τη 
λέξη), στις οποίες θα επισημανθούν 
πιο πολύ τα θετικά σημεία χωρίς να 
παραλειφθεί η διόρθωση βασικών 
λαθών Μ’ αυτό τον τρόπο και η επι 
καιρότητα της διόρθιοσής διατηρεί 
ται και δίνεται η ανάλογη βαρύτητα 
σ’ εκείνα τα εκφραστικά λάθη που κά 
νουν με μεγαλύτερη συχνότητα οι 
μαθητές
• Διαφορετικά αν τ αφήνουμε όλα 
στη μια διδακτική ωρα της Παρα 
σκευής τί θα προλάβουμε να διορ 
θώσουμε;

ΒΕ-.ό δεύτερο στοιχείο. ·πόυ όπώς 
διαπιστώνουν από την πείρα τους, με 
τα νέα βιβλία οι συνάδελφοί — βα­
ραίνει αρνητικά στο Σ & Γ.
• Είναι η ελάχιστη ή και ανύπαρκτη 
τις περισσότερες φορές παρέμβαση 
του δασκάλου. Φθάσαμε, από την ε­
πιλογή τον-θέματος που γινόταν πα­
λιά από το δάσκαλο, στην επιλογή 
του θέματος από τους 4—5 συντάκτες 
τορ βιβλίουκατευθύνοντας φυσικά 
και τη συζήτηση στην τάξη στην επε 
ξεργ,σ.σία του μαθήματος, για να «α- 
κουμπήσει» καλά το θέμα του «Σ & 
I'»
Ετσι η ιδεολογία των βιβλίων, η ιδε 
ολογία της κυβέρνησης περνάει και 
μέσα από το «Σ & Γ» προς δόξα της 
αποκόμματικοποίησης του Σχολείου 
πού ευαγγελίζεται το ύπουργείό 
Παιδείας.

Η Σε μια συνέντευξή του στ ό Επι­
στημονικό Βήμα (Τεύχος. 6ο — Δε­
κέμβρης 84 — σελ. 70), ο Σύμβουλος 
του ΚΕΜΕ κ. Βουγιούκας αναφέρει 
«δεν μας ενδιαφέρει τόσο να μάθουν 
τα παιδιά να κάνουν ολοκληρωμένες 
συνθέσεις εξαντλώντας το θέμα ή να 
γράφουν πραγματείες, όσο να εκφρά­
ζονται με ευχέρεια πάνω σε θέματα 
που είναι μέσα στον κύκλο των εμ­
πειριών τους».
• Σχετικά με τη βασική αυτή θέση του 
κ. Βουγιούκα που περνάει και σης ο­
δηγίες που δίνονται στους δασκά 
λους, μπορώ να συμφωνήσω ως προς 
το ότι σίγουρα δεν πρέπει να έχουμε 
απαιτήσεις για «πραγματείες» από τα 
παιδιά του δημοτικού
• Ωστόσο στα 11 —12 χρόνια του. 
που ο μαθητής ολοκληρώνει την παι­
δική του ηλικία και αγγίζει τα όρια 
της προεφηβικής περιόδου δεν μπο­
ρεί νά έχει την ίδια αντιμετώπιση με 
τα παιδιά των Α’. Β’, Γ. Δ’ τάξεων. Κι 
όμως δεν υπάρχει καμιά διαφορο­
ποίηση στις οδηγίες που δίνονται 
από τάξη σε τάξη που να δείχνει πως 
άλλες είναι οι απαιτήσεις μας από 
τους μικρούς μαθητές κι άλλες από 
τους μεγάλους.
• Πιστεύω πως υπάρχει ο τρόπος και 
η δυνατότητα ώστε οι μαθητές του­
λάχιστον των δυο τελευταίων τάξεων 
να συνηθίσουν με τη βοήθεια του δα­
σκάλου στο να επισημαίνουν και να 
γράφουν το ουσιαστικό, να το τοπο­
θετούν στο χώρο και στο χρόνο, ό­
πως επίσης να αιτιολογούν και να 
αξιολογούν τα γεγονότα.
• Θα ήθελα τώρα να αναφέρω μερι­
κά παραδείγματα από το βιβλίο της 
Ε' τάξης Δημοτικού. Οι.μαθητές κα­
λούνται να σκεφτούν και να γράμουν 
41 φορές. Απ’ αυτές 20 φορές αφο­
ρούν θέματα για ελεύθερη έκφραση 
και 21 για καθοδηγημένη έκφραση.

ΜΙΑ ΑΞΙΕΠΑΙΝΗ ΠΡΑΞΗ
Δεν συνηθίζω να γράφω γε­

νικά και πολύ περισσότερο να 
δημοσιεύω τα γραφόμενά μου, 
αλλά αυτό που μου συνέβη την 
Κυριακή 13) 12j ήταν κάτι που 
θα ήθελα ν« γίνει γνωστό στον 
κόσμο.

Την Κυριακή, λοιπόν, το α­
πόγευμα βρέθηκα στο Βενιζέ- 
λειο Νοσοκομείο για να κάνω 
λίγη συντροφιά σε φιλικό μου 
πρόσωπο,

Καθ’ ένας μπορεί να φαντα- 
σθεί πηγαίνοντας σ’ ένα Νο­
σοκομείο τι αντικρύζει.

Πόνο, στενοχώρια, απελπι­
σία αλλά... να η έκπληξη, φω-

ΕΠΙΣΤΟΛΗ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΣΤΑ ΚΡΑΤΗΤΗΡΙΑ

Από τον αναγνώστη
Μ. Π. πήραμε επιστολή.

μας
ΊΤΟν

^ναψέρεται στην απαράδεκτη 
κατάσταση που επικρατεί στα 
κρατητήρια. Ο ίδιος πρόσφα­
τα μάλιστα κρατήθηκε σ’ αυτά, 
για μικροπαράδαση, καί γνω­
ρίζει «από πρώτο χέρι» ό,τι 
συμβαίνει. Όπως σημειώνει, 
κόλλησε ψείρες, δερματίτιδες 
και καριούς(Ι) στο διάστημα 
που έμεινΈστα κρατητήρια. Τέ-
λος, απευθυνόμενος στους αρ- 
ρόδιους, ζητά να πορθούν μέ- '
τρα για την αντιμετώπιση 
κατάστασης αυτής.

ΠΑΙΔΙΑ ΒΡΗΚΑΝ 
ΓΕΜΙΣΤΗΡΑ 
ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΠΕΤΡΑ

της

Στην ελεύθερη έκφραση οι συντάκτες 
των βιβλίων, που φιλοδόξησαν να ξε 
φύγουν από τα κλασικά θέματα «τα 
παρμένα από τα εκθεσάρια» δεν κα-

νές δροσερές νέων ανθρώπων 
να σκορπούν με τα τραγούδια 
τους την αισιοδοξία. Αμέσως 
άλλαξε η ατμόσφαιρα, γέλια 
χειροκροτήματα, ευχαριστίες 
και συγκίνηση. Τα νιάτα, οι 
ιμαθητικές χριστιανικέ ςομάδες 
του Αγίου Ιωάννου Ελεήμονα 
με τους ανθρώπους που τις κα­
θοδηγούν είχαν κάνει το θαύμα | 
τους. |

Με τα απλά τους τραγούδια, I 
με τα γλυκίσματά τους, τα έν- I 
τυπα που μοίρασαν και, προ <, 
παντός, με την δροσερή παρου- Β 
σία τους έφεραν για λίγο χαρά 
και παρηγοριά στους πονεμέ- 
νους αυτούς ανθρώπους.

Μπράβο παιδιά, πάντα να 
προσπαθείτε στη ζωή σας να 
φέρνετε χαρά. Συγχαρητήρια. 
και στους άξιους ομαδάρχες I 
σας. !

Ο ©εός μαζί σας. '

ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΗ 
ΤΗΣ ΘΕΙΑΣ 
ΓΕΝΝΗΣΗΣ

Μ.Κ.

θέματα τα μισά είναι από 10 «Κλασ 
σικά» με διαφορετική διατύπωση, ό 
πως π χ. «οι καλοκαιρινές τρέλες». 
«Γράμε για ένα σκύλο». «Καλημέρα 
άνοιξη», «Περιγράφω μια φθινοπω 
ρινή εικόνα». «Εικόνες του χειμώνα», 
κ.λ.π. I
Τα υπόλοιπα θέματα βάζουν κάποιο 
προβληματισμό, προωθούν.την φαν 
τασία που. για να αποδοθούν σωστά, 
πρέπει να γίνει πιο ρυαιρσηκή πα . 
ρέμβαση του δασκάλου.
• Θέματα που ανήκουν στην κατηγο­
ρία αυτή είναι π,χ. «Καβάλα σ ένα 
σύννεφο», «Μια λαίμαργη βιομηχα­
νία», κ.ά.
• Υπάρχουν όμως πολλά αναγνωστι­
κά κείμενα — είτε μεμονωμένα είτε 
αποτελούν θεματικό κύκλο — που 
προετοιμάζουν γνωστικά και συναι­
σθηματικά τους μαθητές να εκφρα 
στούν γραπτά. Συμβαίνει όμως σ’ 
αυτά ακριβώς τα κείμενα να μην υ 
πάρχει καθόλου θέμα για γράμιμο ή 
υπάρχει άσκηση αποπροσανατολιστι 
κή ή άσχετη με το κείμενο. Κι αυτό, 
νομίζω όχι τυχαία.

Ενδεικτικά αναφέρω:
στα κείμενα: «Μάνα και γιος» του Ν. 
Βρεπάκου και «Ψιχλού» του Κ. Κα 
λαντζή. όπου δίνεται ευκαιρία για συ­
ζήτηση στην τάξη σχετικά με τους 
αγώνες του λαού μας. για τη λευτε 
ριά στο Σ & Γ υπάρχει άσκηση για 
μεταφορά τοπικής διαλέκτου στη δη­
μοτική!
• Το «Στοιχειό» του Ν. Περγιαλή, ό­
που αναφέρεται η σκληρή ζωή των 
ανθρώπων μιας εργατικής συνοικίας, 
οι συντάκτες θεώρησαν ότι δεν μπο­
ρεί (ή δεν πρέπει;) να αποτελέσει ε­
ρέθισμα για γραπτή έκφραση. Στο 
λυρικότατο ποίημα του Γ. Ρίτσου 
«Πρωινό άστρο» το θέμα του Σ & Γ 
είναι πως να μάθουν τά παιδιά να αρ­
χίζουν μια επιστολή.
Στο «Τραγουδάς το χιόνι» ποίημα βα­
θιά ανθρώπινο, οι συντάκτες βρήκαν 
αφορμή για έκθεση με θέμα το 
χειμώνα.
• Τελειώνοντας, μπορώ να πω ότι οι 
παρατηρήσεις είναι απόρροια της 
προσωπικής μου εμπειρίας από τη 
χρήση των βιβλίων στην τάξη. Ανα 
κοινώθηκαν το Φλεβάρη του 1986 
στη ΣΕΛΔΕ Ηρακλείου και έγιναν α 
φορμή για μια γόνιμη συζήτηση με 
ταξύ των συναδέλφων. 
Επιβεβαιώθηκαν και την περασμένη 
σχολική χρονιά 1986-87.
• Πιστεύω πως αντί να επαναλαμβά 
νουν το Υπουργείο και οι Σχολικοί 
Σύμβουλοι τα ίδια και ίδια ας σκύ 
μουν πραγματικά να δουν τα προβλή 
ματα. τις απόμεις και τις διαφωνίες 
των συναδέλφων που ζουν καθημε­
ρινά το.πρόβλημα της Γραπτής έκ­
φρασης των μαθητών του Δημοτικού
Σχολείου για να βρεθούν οι σωστές 
λύσεις.

Δημήτρης Χατζηκωνσταντίνου
τόρδωσαν συνολικά να διαφοροποι- . Δάσκαλος Δημοτικού Ανωγείων. 
ηδούν από τα καθιερωμένα και, ας
άλλαξαν τις λέξεις. Ετσι από τα 20

Α. ΛΥΔΑΚΗΣ - Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΣ
ΔΙΠΛΩΜ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Ε.Μ.Π.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

— Άνεσις χώρων
— Φινίρισμα κατασκευής
— Σύγχρονες προδιαγραφές μονώσεων,
— Αποθήκη - γκαράζ.
— Εξώστες πλότους άνω του 1,80 μ.

Πληροφ.: Πλατ. Ελευθερίας και Αβέρωφ γωνία
Τηλ. 289296 — 228540

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΣΤΟΝ ΜΑΣΤΑΜΠΑ

’ ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ
J Οικοδομικές Επιχειρήσεις

Α. ΓΕΩΡΓΑΛΗΧ — Γ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
* Πληροφορίες - Τηλέφωνα: 285779 — 286113

Εκδήλωση, στην διάρκεια της 
οποίας θα γίνει αναπαράσταση 
της Γέννησης του. Χριστού, διορ 
γανώνει την Πέμπτη στις 8 το 
Ιβ.ράδυ, ο Ειπιιμορφιωτί'κός Σύλλο 
ιγος Κουνάβων. Η εκδήλωση θα

! γίνει σε avowcro χώρο, με Θεστρι |

Μια γεμιστήρα No 45 με _ 
πλήρη, φυσίγγια βρήκαν παιδια

6

σου έπαιζαν στην πλατεία Κα 
τσαμπά, κάτω από μια πέτρα.

Στο ίδιο σημείο βρέθηκαν 
δυο ηλεκτρονικοί αναπτήρες, έ 
να παλιό ρολόι· χεριού κι ένα 
κλειδί σπιτιού.

■

«

κό τρόπο.

ΤΟΥΣ ΠΟΥΛΗΣΕ 
ΨΕΥΤΙΚΕΣ ΑΛΥΣΙΔΕΣ 
ΓΙΑ ΧΡΥΣΕΣ

Αγνωστος, προφασίζόμενος 
ότι sivai αλλοδαπός, εξαπάτησε 
τους 22χρονους ΧριστοδοιΑο 
Κοσσαπάκη και Πολύχρονη Χρι 
στάκη, και τους πούλησε 7 ψεύ 
τικες αλυσίδες για χρυσές.

Από τον πρώτο πήρε 30.000 
δραχμές κι από το δεύτερο 40. 
000 δραχμές

ΖΗΤΟΥΜΕ
Για συνεργασία 4 άτομα 

ανεξαρτήτως φύλου, φιλόδοξα, υπεύθυνα με άνεση στις 
Δημόσιες Σχέσεις. Εάν έχετε υψηλούς στόχους στη ζωή κα·ι 
τα παραπάνω προσόντα, σας περιμένουμε.

Τηλ. για προσωπικό ραντεβού: 229229 ώρες γραφείου.

Η ΤΩΡΑ, Ή ΠΟΤΕ!

Μέχρι 31-1-88!

MAZDA 323

ΜΟΝΟ 1.899.000 Δρχ.

Γ ΜΑΤΘΑΙΑΚΗΣ

Λ. 62 Μαρτύρων 41 —■ Τηλ. 256228

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΓΑΖΙ 

Σε φανταστική θέση, και με ευκολίες πληρωμής.
Μεσιτικό Γραφείο 

ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ Ο.Ε.
Στοά ΝΤΟΡΕ — Τηλ. 286471 — 243538

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Η επιχείρηση, ή ο αέρας, του Κατ)τος Γουναρι- 
κών και Δερμάτινων Ειδών ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗ, 
στην οδό Ζωγράφου 7 από τον Ιανουάριο 1988. 

Μόνο σοβαρές προτάσεις.
Τηλ. 221772, ώρες καταστημάτων.

;ί ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
I; Πολυτελή Διαμερίσματα και Καταστήματα
<[ Σε ανεγειρόμενη πολυκατοικία επί της Λεωφ. Δημοκρατίας 

— αρίστης κατασκευής — με σύγχρονες προδιαγραφές — 
], όλα στην πρόσοψη — με μεγάλους εξώστες — υπόγεια 
• ί PARKING — αποθήκες.

Οικοδομική Εταιρία
Π. ΔΟΓΙΑΚΗΣ — θ. ΜΑΥΡΑΚΗΣ Ο.Ε.

Διπλ. Πολιτικοί Μηχανικοί — Ε.Δ.Έ.

Πλ. Ελευθερίας 12 — Μέγαρο ΝΤΟΡΕ 
Τηλ. 227154, 229429

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
Δ. ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ευρώπης 1, Τηλ. 221903
Πληροφορίες:

ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ

Πολιτικός Μηχανικός

ΜΑΝΩΛΗΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ

Αρχιτέκτων Μηχανικός
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ΟΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πολ,ύ φτηνά δια­
μερίσματα από ιδιοκτήτη .(οι­
κοπεδούχο). Τηλέφ. 253851—
283150 — 238139.

(Π 86) · { 1—10
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΜΙΛΑΜΕ για πραγματικές ευ­
καιρίες. ΠΟΥΛΑΩ ASCONES σε 
άριστη κατάσταση απ' ευθείακ 
εισαγωγέας εκ Δυτ. Γερμανίας. 
Επίσης Φολκς - Βόγκεν, GOLF, 
FIAT 127, FIAT 128, AUDI 80. 
AUTOBIANCHI. Γίνονται και 
ανταλλαγές και ο διακανονισμό; 
θα τα βρούμε μαζί. Επίση; ζη­
τούνται φορτηγάκια 1 τόννου 
και 1)2 τόννου σε καλή κατά­
σταση και λογική τιμή. Μια ε­
πίσκεψή σα; θα με δικαιώσει. 
Πληροφορίε; τηλ. 244298.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή YAMAHA 
350 CC, μοντέλο '85, με πολλά 
αξεσουάρ. Τηλ. 761553, από 
7-1 μ.μ.

(Π 219) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 700 τετρα­
γωνικά στην Ψαρή Φοράδα Βι- 
άννου. Πληροφορίες: Ηράκλειο 
τηλ. 235258.

(Π 202) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο προνομιού­
χο, ανεξάρτητο, έναντι Κολυμ­
βητηρίου. σε τιμή ευκαιρίας. 
Πληροφορίες τηλ. 242.057.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στη θέση 
Κλιτοί Μετόχι (Εσταυρωμένος) 
επί της εθνικής οδού Ηρακλείου

Τυμπακίου. Τηλ. 288728 από 
2-8

(Π 108) 1—20

(Π 867) 25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 55 τ.μ. αρί- 
στης κατασκευής, ρετιρέ, 5ος 
όροφος, πανταχόθεν ελεύθερο, 
έναντι ξενοδοχείου «Ξενία». Τη-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα MERCEDES, 
πέντε τόννων, σε άριστη κατά­
σταση, λόγω αλλαγής επαγγέλ­
ματος. Τηλεφ. 250627 πρωί, 
225904 — 226237 απόγευμα.

(Π 130) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον Άγιο 
ίωαννη 600 τ.μ., καθαρό 480 
τ.μ. με το νέο σχέδιο της Πο­
λεοδομίας. Επ' αυτού οικία 132 
τ.μ Πληροφορίες τηλ. 256277

259837.
(Π 60) 1—15

(Π 78) 1—20

λέφωνο 280070, ώρες 
μάτων.

(Π 134)
SUPER ΕΥΚΑΙΡΙΑ: 
φωτογραφική μηχανή

κατοστη-

1—10
Πωλείται
CANNON

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας 
οικόπεδο στου Κόκκινη Χάνι 
8,5 στρέμματα, κατάλληλο για 
τουριστική εκμετάλλευση με 
πρόσοψη 200 μ. σε δρόμο. Τη­
λέφωνο 242341 από 10 π.μ. — 
2 μ.μ. και από 7-8.30 μ.μ.

(Π 213) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 6-7 στρεμ­
μάτων στην θέση Αγία Πελάγιο 
με θέα τη θάλασσα και πρόσο­
ψη στον κεντρικό δρόμο. Τιμή 
1.500 δρχ. το μέτρο. Τηλέφωνο
258898.

(Π 210) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης και βοηθός 
ηλεκτρολόγος οικοδομών. Τηλ. 
241241 — 222255.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ χειριστής μπουλντό­
ζας και GCB. Τηλ. 228953 —

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό ΟΜ 50, 
κλούβα, σε άριστη κατάσταση, 
με ου.000 χιλιόμετρα ή ανταλ­
λάσσεται με κλούβα μικρή. Τη­
λέφωνα 255429 — 255442.

(Π 199) 1—6

(Ζ 737) 1—3
ΖΗΤΟΥΜΕ ηλεκτροτεχνίτη για 
μόνιμη εργασία με άδεια οδή­
γησης. Πληροφορίες τηλέφωνο

751906-7.
(Ζ 730) 1—7

282686.
(Ζ 702) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ βιοτεχνία συσκευα- 
σίας CHIPS πατατών. Η μηχα­
νή, τύπου BG 2 Ιταλίας, είναι 
ηλεκτρική, αυτόματη, με δοσο- 
μετρητή. Συσκευάζει με σελο­
φάν φάκελα ελάχιστο 70X70 
Μ.Μ., μέγιστο 160 X 270 Μ.Μ., 
από 20 — 250 γραμ. Ταχύτης 
παραγωγής 30 συσκευασίες ανά 
λεπτό. Πληροφορίες τηλέφωνα 
227101 — 227733.

(Π 208) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στερεοφωνικό συγ­
κρότημα πικ-απ DUALCS 508, 
ραδιοενισχυτής RISING και η­
χεία KLH 160. Τιμή 75.000 δρχ.
Τηλ. 223696.

(Π 221) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 79 τ.μ., 
σε δύο επίπεδα, άριστης κατα-
σκευής, σε νεόδμητη 
τοικία. Τηλ. 281606.

(Π 206)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα

πολυκα-

1—5 
υπερπο-

λυτελές, πανοραμικό, 130 τ.μ. 
με 3 βεράντες 80 τ.μ. στον τε­
λευταίο (5ο) όροφο νεόδμητης 
πολυκατοικίας στην οδό Ραδα- 
μάνθυος 5 (Άγιος Μηνάς). Τηλ.
281606.

(Π 205)

- ΑΕ 1 PROGRAM + φακός 50 
Μ.Μ. 1.8 + φλας υπεραυτόματο 
THYRISTOR MODEL 91 CAN) 
IR καινούργια εντελώς αμετα- 
χείριστη με την εγγύηση στα 
κουτιά της σε τιμή απολύτου 
ευκαιρίας, λόγω ανάγκης. Τηλ. 
243529, απογευματινές ώρες.

(Π 232) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 3 δωματίων 
με βοηθητικούς χώρους. Διεύ­
θυνση: Φλωρίνης 35, Πόρος, 
τηλ. 221967.

(Π 211) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα δίπλα 
στο Σκαλάνι 18 στρέμματα καλ­
λιεργημένο και 10 αγριάδα. Τη­
λέφωνο 254971, ώρες 9-1.

(Π 173) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τρακτέρ μάρκας 
ΣΤΑΓΕΡ ΕΛΛΑΣ, μπρος - πίσω 
κίνηση, ελαφρώς μεταχειρισμέ­
νο. Τηλ. 254737 και 251164.

(Π 204) 1—4
ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
Γεωργίου Φανουράκη - Τηλέφ. 
(0897) 61408 (από 8 π.μ. - 12 
μ.μ.). Πωλούνται οικόπεδα εν­
τός και εκτός οικισμού στις πε­
ριοχές Σταλίδας - Μαλίων και 
Χερσονήσου.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καυσόξυλα - κάρ­
βουνα, Αφοί Κυρικλάκη, οδός 
Χριστομιχάλη Ξυλούρη 5, 100 
μ. προς παλαιό ΚΑΤΕΕ. Ώρες 
εργασίας 8 π.μ. — 5 μ.μ., τηλ. 
251660 — 256790 — 238279.

(Π 125) 1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ. 
υπερλούξ, 2ος όροφος, τεσσάρι 
μετά βοηθητικών χώρων. Δη­
μοκρατίας και Ανθούς γωνία 
αριθ. 35, Νέα Αλικαρνασσός,

ΠΩΛΕΙΤΑΙ συγκρότημα στεγνο- 
καθαριστηρίων. Τηλ. 287160.

(Π 227) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινούργιο βαγόνι 
για επιβατικό αυτοκίνητο. Τηλ. 
232731.

(Π 225) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφέ - 
μπαρ στην Αγία Γαλήνη, πλή­
ρως εξοπλισμένη. Τηλ. (0832) 
91104 από 5-7 μ.μ.

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. 
στην οδό Ραυτοπούλου, τρίτος 
όροφος, σε καινουργιοκτισμένη 
πολυκατοικία. Πληροφορίες τη­
λέφωνο 282696.

(Π 203) 1—5 1)

(Π 175) 1—4C
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
Γ.Μ. ΒΕΝΙΑΝΑΚΗΣ

Χάνδακας 4 — Λιοντάρια 
— Τηλ. 255177 —

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:
Μεσαμπελιές 1.411 M2 εντός

ΠΩΛΕ1ΤΑΙ αυτοκίνητο TOYOTA 
σΤεσιον, μοντέλο '78. Τηλέφ.
250123 — 253425.

(Π 233) 1—12
ΠΩΛΕΠαΙ στην περιοχή Στα- 
Λιοα; οικοπεδο εντός οικισμού 
1384 M2). ΠΛηροφορίες τηλέφ. 
(0897) 61285.

(Π 172) 1—10
SUPER ΕΥΚΑΙΡΙΑ: Πωλείται 
PERSONAL - COMBUTER COM. 
MODOHE 64 συν τροφοδοτικό 
συν DISK DRIVE 1541 κασετό- 
φωνο συν βιβλία συν περιοδι­
κά συν TV έγχρωμη μόνιτορ 
τηλεόραση φορητή με ραδιό­
φωνο AM - FM μπαταρίας - ρεύ­
ματος - αυτοκινήτου EMER­
SON Αμερικής συν 150 προ­
γράμματα σε πολλές δισκέτες 
και κασέτες συν 2 χειριστήρια 
συν καλύματα δερμάτινα σε τι­
μή απολύτου ευκαιρίας, λόγω 
ανάγκης. Τηλ. 243529 απογευ­
ματινές ώρες.

(Π 231) ΐ—4

νέου σχεδίου.
2) 250 M2 εντός παλαιού σχε­
δίου πόλεως στην περιοχή Μπε- 
ντεβή.
3) Μεγάλος Λάκκος, Γάζι: 1.200 
Μ'2, δρόμος, πρόσοψη, φως, νε­
ρό, τηλέφωνο.
4) 102 M2 σε οικόπεδο 77 M2 
σε κεντρικό σημείο Ηρακλείου 
(Καινούργια Πόρτα).
5) Αέρας κεντρικού καταστή­
ματος.
6) Παλαιό ΚΑΤΕΕ: 370 M2 και
500 M2. Τιμές ευκαιρίας.
7) Γραφείο λεωφόρος Καλοκαι­
ρινού. 2ος όροφος 25 M2.

(Π 139) 1—20

τηλ. 227476 — 225386.
(Π 184) 

Ο ΠΡΟΞΕΝΗΤΗΣ 
1) Πωλείται οικόπεδο

(Π 222) 1—7

1—5

δίπλα
στου Βαθυπέτρου (Μεσαμπελι­
ές) σε πολύ καλή τιμή, τεμάχια 
ανά 500 μ2. 2) Στην περιοχή 
Τσαλικάκι 500 μ8 καθαρό με 
δρόμο. 3) Δίπλα από το χωριό 
Τσαλικάκι μεγάλη έκταση μο­
νοκόμματο ή τεμαχισμένο. 4) 
Ευκαιρία: Πωλείται οικόπεδο 
270 μ2 οικοδομήσιμο στην πε­
ριοχή Ατσαλένιου εντός οικι­
σμού. Πληροφορίες κ. Νίκο, τη­
λέφ. 25385Γ από 2-8.30 μ.μ.

(Π 197) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ αγροτεμάχια με 
πανοραμική θέα, φως, νερό, τη­
λέφωνο στην περιοχή Γάζι από 
500 τ.μ. και άνω. Πληροφο-
ρίες τηλ. 226369. 

(Π 164) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL KADETT μοντ. 
'85-'86, πεντάθυρο, σε αρίστη 
κατάσταση. Τηλ. 286321.

(Π 165) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καμίνι κεραμικής και 
ράφια Άμπτον καινούργια. Πλη 
ροφορίες τηλ. 232498.

(ΙΠ 193) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 315 σε άριστη 
κατάσταση, γερμανικών προδια­
γραφών, ζάντες αλουμινίου, 
φυμέ τζάμια, ζώνες μπρος-πί­
σω, συρόμενη οροφή, μοντέλο 
1984, χιλιόμετρα 50.000. Πλη­
ροφορίες τηλ. 286195, ώρες κα­
ταστημάτων.

(Π 190) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ βαγόνι τρακτεριού 
τιμή 80.000 δρχ. και αυτοκίνη­
το φορτηγάκι MAZDA μισού
τόννου, μοντέλο '83 τιμή 
000 δρχ. Τηλ. 234779.

(Π 167)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ DATSUN 1200

600.

1—5 
φορ-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL KADETT 1200
CG, μοντέλο 1978 σε αρίστη 

. κατάσταση, 90.000 χλμ. Πλη­
ροφορίες τηλ. 236411 -231175.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ραπτομη­
χανές οικιακής επαγγελ­
ματικής χρήσεω; όλων 
των τύπων σε απίστευ­
τα χαμηλέ; τιμές. Επί­
σης επισκευάζουμε όλων 
των τύπων ραπτομηχα­
νές στο σπίτι σας. Τηλε­
φωνήστε στο 222.308.
Εθνικής Αντιστάσεως 
119, απέναντι από τα 
δέματα της Ολυμπιακής.

τηγάκι, αγροτικό, σε πολύ καλή 
κατάσταση-και σε τιμή ευκαι- 

, μίας. .Πληροφορίες, τηλ. (0894)
22794.

(Π 176) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Αλικαρνασσό 
στην οδό Δημοκρατίας, 100 μ. 
από την λεωφόρο ικάρου, διό- 
ροφο σπίτι συνολικού εμβαδού 
130 M2 (65+ 65), με ακάλυπτο

(Π 166) 1—6
(Π 984) 1—25

χώρο 70 M2 ο οποίος 
να' οικοδομηθεί. Τηλ. 
κ. Γιάννης ή κ. Νίκος.

(Π 141)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ V.W. GOLF

δύναται
281045,

1—7
GL, μο-

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ: Περιοχή Πόρος: 
Πωλείται μονοκατοικία 80 τ.μ.
μονο τοις μετρητοί;. Προτα-
αεις μονο σοβαρές. Πληροφο­
ρίες τηλ. 8068517, ΑΘΗΝΑ, κ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
3άρι 80 τ.μ. 
τ.μ.) στο β’ 
λυκατοικίας

διαμέρισμα 
(ΜΙΚΤΟ 90 
όροφο πο- 
νεόκτιστης,

ντέλο 7.9, σε αρίστη κατάστα­
ση, χρώμα. μεταλλικό εργοστα- 

; σίου, με ραδιοκασετόφωνο. Τη- 
' λέφωνο 226119, 9- 12 π.μ.

Κώστα.
(Π 113) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη Χερσόνησο στον 
κομβο Οροπεδίου Λασιθίου 5. 
500 M2 με προσοψη στο δρό­
μο. Τουριστική περιοχή. Κα- 
ταΛληλο για διαμερίσματα, ε­
νοικιαζόμενα κλπ. Τιμή 5.000 
δρχ. το M2. Τηλ. 285516 — 
244472, ώρες καταστημάτων, κ.

επί της οδού Εθν. Αντι­
στάσεως. Υπάρχει και α­
ποθήκη στον υπόγειο 
χώρο με δυνατότητα α­
γοράς χωριστά. Πληρο­
φορίες τηλ. 286584, με­
σημεριανές ώρες 2-5.

(Π 131) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεβατίνα στον κά­
μπο των Πεζών, με 2;3ΟΟ κλήμα­
τα, σε πολύ καλή τιμή. Τηλέφ.

(Π 158) 1—20

225123 — 239Τ01.
.(Π 181)

ΓίΩΛΟΥΝΤΑΙ; 1 πλατώ 
piou, 1 πλατώ ρεύματος,

1—5 
υγραε- 
1 φρι-

Γ ιάννη.
(Π 53)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο σε

1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 400 τ.μ., 
στάση 62 Μαρτύρων (Τσαλικά- 
κι), δίπλα σκαπτικό Σημαιάκη. 
ΠΛηροφορίες τηλ. 229262, οδός 
Ρυτιου 3, Πόρος.

(Π 90ύ) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 800 μ. από 
την πανεπιστημιακή κλινική στο 
όρόμο προς Βούτες, περίπου 
2,5 στρέμματα. Τηλ. 228897, 
πρωινές ώρες.

(Π 180) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ZASTAVA YUGO σε 
αρίστη κατάσταση. Τιμή δρχ. 
750.000. Τηλ. 251660 — 256790 
οικία 238279.

(Π 124) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 180, 
200, 300 κλπ. τετρ. μέτρων στη 
Γιόφυρο πίσω από τα παλαιό 
ΚΑΤΕΕ, μόνο προς 4.000 δρχ. 
το τετραγωνικό. Για επί τόπου 
επίσκεψη τηλεφ. 251.650 και
284.140.

(Π 64) 1 — 15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 130 
τ.μ. και 55 τ.μ. επί της οδού 
Αντ. Καστρινάκη 15. Πληροφο­
ρίες τηλ. (01) 6425581, από 
5-9 μ.μ.

(Π 174) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ I 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

Σε υιο πλούσια έκθεση 100ο)ο 

ιννυημένο ψυνείσ β' διαλογή; 
Κατασχέσει; υεταχειρισμένο 
ψυγείο από 9 000, κουζίνε; 7 
000. πλυντήριο 10 000 Εγχρω- 
υε; τηλεορόσε; υεταχειρισμένε;
τπό 65,000 δρχ Όλα ελεγμένα 
ιπό tq σέρβι; υο; με γραπτή 
εγγύηση Αγοράζουμε το παλιό
τας 
ζίνσ
νια

ψυγείο - πλυντήριο ■ κου-
Ανταλλόσσομε καινούρ- 

τελευταίο μοντέλο
ΜΑΧΗΣ ΚΡΗΤΗΣ 30

Χανιωπορτο — Τηλ. 256.939
(Π 543) ι—5ι

πολύ
1.500

τους 
κλείου

καλή τοποθεσία, 
μ. άνωθεν Αθανά- 
περιφερείας Ηρα­
με άνετο δρόμο.

Πηγαίνει και από Φοινι­
κιά και από Σταυρακια- 
νή γέφυρα. Είναι επάνω 

σε τρεις δρόμους. Περιέ­
χει 131 ελαιόδενδρα (ψι- 
λολιές) 12 ετών, περι­
φραγμένο και με σιδηρά 
πόρτα. Προοπτική ύ­

δρευσης αρχές 1988. 
Πληροφορίες τηλέφωνο

227001.
(Π 234) 1—15

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσμα­
τα 4άρια, 3άρια, Ωάρια 
και γκαρσονιέρες στις 
καλλίτερες τοποθεσίες με 
τις καλλίτερες τιμές. Πλη 
ροφορίες κ. Νίκο, τηλ. 
253851, από 2-8.30 μ.μ.

(Π 198) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κέντρο 
του Ηρακλείου επιχειρή­
σεις στεγασμένε; σε με­
γάλου; χώρου; με εμπό- 
ρευμα ή χωρΐίς, λόγω 
φόρτου εργασία;, για 
σοβαρού; επιχειρηματίε;. 
Ανταλλάσσονται και με 
ακίνητο. Πληροφορίες 
τηλ. 283472.

(Π 179) 1—10

MOTOR TOURS
ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΑ- 
ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ

ιΤιμές ευκαιρίας για 15 
μέρες. Σας περιμένουμε. 
ΙΚΑΡΟΥ 40 . ΗΡΑΚΛΕΙΟ

— Τηλ. 241284 —
(Π 38) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία (ισό­
γειο - α' όροφος) συνολικής εκ- 
τάσεως 100 τ.μ., διαμπερής, επί 
κεντρικής λεωφόρου. Τηλέφωνα 
238063 — 288687.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα μοντέρ­
νων κεραμικών. Ευκαιρία λόγω 
αναχωρησεως. Ή ενοικιάζεται 
με τον πλήρη εξοπλισμό και τη­
λέφωνο μαζί. Οδός Καρτερου 
και Αμισού 5, κοντά στον Ά­
γιο Μηνά. Πληροφορίες εντός.

(Π 187) 1—6
ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΣ: Πωλείται παρα- 
θαΛασσιο οικοπεδο 5 στρεμμά­
των στη θέση Ανισσαρά Χερσο­
νήσου. Πληροφορίες τηλ. (01) 
9820140 και 9335358, 5-9 μ.μ.

(Π 189) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΡΕΝΩ 9, 1200 κυβι­
κά, σε άριστη κατάσταση με 
5.000 χλμ. Τιμή αντιπροσωπεί­
ας 2.300.000 δρχ. και πωλείται 
1.950.000 δρχ. μετρητοίς. Τηλ. 
234682 — 237521.

(Π 188) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 200 μ. από 
τη θάλασσα στις Κάτω Γούβες,

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένη υφάν­
τρια. Πληροφορίες στο τηλέφ. 
221045.

(Ζ711) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γραμματέας με γνώ­
σεις λογιστικής για πρωινή α­
πασχόληση. Τηλ. 225403.

(Ζ 723) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέες ως συνεργά- 
τιδες για την προώθηση των 
προΤόντων μας στην αγορά. 
Ποσοστά ικανοποιητικά. Τηλέφ. 
243471.

(Ε731) 1—3
ΓΕΡΜΑΝΙΔΑ με ελληνική υπη­
κοότητα (τηλεφωνήτρια) ζητεί 
ανάλογη εργασία σε ξενοδοχείο 
(RECEPHION). Τηλ. 257583.

(Ζ 728) 1-4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης μαραγκός.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για την κα­
φετέρια «ΚΑΛΟΥΑ» Κόκκινη Χά­
νι. Τηλ. 761553 από 7-1 μ.μ. 
καθημερινά.

(Ζ 729) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για εργασία 
για την καφετέρια PUB «ELY- 
SEE». Μισθός ικανοποιητικός. 
Για περισσότερες πληροφορίες
στο τηλ. 242508 ή στο 
στημα από 5-12 μ.μ., 
πλέύρως Ο.Τ.Ε., οδοός 
τάν Χαραλάμπη 1.

(Ζ 727)

κατά- 
παρα- 
Καπε-

1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέα για ξενοδοχείο- 
καφετέρια. Εξασφαλισμένη στέ­
γη - φαγητό. Κόκκινος Πύργος,
Ηράκλειο Κρήτης, 
51588, 5- 12 μ.μ.

(Ζ 726)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ εργάτης 
εργασίες από το

τηλ.

για

(Π 96) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τροχόσπιτο μάρκας 
ΚΙΠ, γερμανικό, αλουμινένιο. 5 
ατόμων 41^ μέτρων, σε αρίστη 
κατάσταση. Τηλέφ. 230095 —
821738.

(Π 48) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνομιούχο αυτο­
τελές γωνιακό οικόπεδο επί της 
προέκτασης Λ. Ιωνίας στο ύ­
ψωμα σε τιμή ευκαιρίας από 
200 τ.μ. έως 1000 τ.μ. Τηλέφ. 
222540.

(Π 220) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλέφωνο. Πληρο­
φορίες τηλ. 286504.

. (Π 229) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUZUKI τζιπ. Μα­
κρύ σασί, σε άριστη κατάστα­
ση (25.000 χίλ.), με πολλά εξ- 
τρά (προστατευτικές μπάρές, 
πίσω κάθισμα, ραδιοκασετόφω­
νο, μοκέτες κλπ.), μόνο μετρη­
τοί;. Πληροφορίε; τηλ. 220104 
και 253016.

(Π 196) 1—4
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έξι στρέμματα πλη 
σίον στο συνοικισμό Φοινικιά. 
Περιέχουν τρία κτίσματα κα­
λυμμένη επιφάνεια γύρω στα 
ΐ.000 τ.μ., κατάλληλα για βιο­
τεχνία ή άλλο τι. Επίση; πρό­
σοψη στο δρόμο τη; Ρογδιά; 
4,5 στρέμματα περίπου, αμφι­
θεατρικό, απέχει από τον εθνι­
κό δρόμο περίπου 200 μ. Επί­
ση; πωλείται ανεξάρτητο οικό­
πεδο μεταξύ CRETA BAECH 
και «Ακτή Ζευ;» 200 περίπου 
τ.μ. Τιμέ; προσιτέ;. Πληροφο­
ρίε; τηλ. 280341.

(Π 195) 1—5

(0892)

1—3 
γενικές

ξενοδοχείο

άβτΓΟ και οικοδομήσιμο, εμβα­
δού 484,81 M2.
τηλ. 221860, Κ.

Πληροφοριες
Κώστα Κου-

Πληροφορίες 
ΡΗΣ», τηλ.
233596.

(Ζ 712) 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

HOTEL «ΛΑΥ-
(0897) 41101 και

1—5 
κοπέλες να εργα-

βίδη.
(Π 146) 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
1—10 

μερίδα οικοπέδου
(500 M2) στον οικοδομικό συνε­
ταιρισμό των καθηγητών στην 
περιοχή Τομπρούκ πάνω από 
το ΚΤΕΟ. Τιμή 3.000 δρχ. το 
M2. Πληροφορίες τηλ. 256636 
και (0892) 22777 από 4-9 μ.μ'.

αιτούν τις ελεύθερες ώρες που 
διαθέτουν, προωθώντας τα εί­
δη μας που είναι εσώρουχα αν­
δρικά, γυναικεία, παιδικά, νυ­
χτικά, πυζάμες, ρόμπες, μπλού­
ζες κολεγίου, φορέματα, φόρ­
μες κολάν κλπ. Ποσοστά 50ο)ο. 
Πληροφορίες τηλ. 256985.

«ΖΟΡΜΠΑΣΙ» στις Γούβες. Τηλ. 
(0897) 41325, κ. Δετοράκη.

(Ζ 725) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά Α.Ε. δεσποινί­
δα ή κυρία γνωρίζουσα μηχα­
νογράφηση-λογιστική. θα προ­
τιμηθούν οι έχουσες προ'υ'πη- 
ρεσία. Συστάσεις απαραίτητες. 
Τηλ. 258766, κ. Παπαδάκη.

(Ζ 724) 1—6

(Ζ 698) 1—30

(Π 216) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ντουλάπια νοβο­
πάν με επένδυση δρυός μέ ή 
χωρίς νεροχύτη και απορροφη- 
τήρα. Επίσης δύο πόρτες με 
τζάμι η μία συρόμενη σε πολύ 
λογικές τιμές. Πληροφορίες στο 
τηλ. 235861.

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΜ- 
ΠΕΙΡΟΤΕΧΝΙΚΗ ζητά χρηματο­
δότες μετόχους για την ανέγερ­
ση 20 διαμερισμάτων στην το­
ποθεσία Αγ. Πελαγίας, 40 μ. α­
πό τη θάλασσα. Τηλ- 223748 — 
284344 ώρες γραφείου. Παρά­
δοση σε 5 μήνες με το κλειδί 
στο χέρι.

(Π 215) 1—5
(Ζ 706) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμά 3ά- 
ρι, ημΓυ'πόγειο στην οδό Στρά­
βωνος 16, θέρισσος. Πληροφο­
ρίες εντός, κ. Σταυρουλιδάκη.

(Ε 955) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων, γωνιακό, επί της 
Λεωφ. Δημοκρατίας και σκάλας 
Αναλήψεως αριθ. 5, κατάλληλο 
και για επαγγελματική στέγη. 
Πληροφορίες ΤμΛ. 281500, ώρα 
5-7 μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ζάρι 
με αυλή για 2 άτομα 
Κουρμούληδων 76. 
225429.

(Ε 982)

διαμπερές 
στην οδό 
Τηλέφωνο

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά- 
ρι δίπλα στο 2ο Γυμνάσιο. Τη­
λέφωνο 259605.

(Ε988) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιχείρηση παν- 
σιόν στο κέντρο του Ηρακλεί­
ου με εξασφαλισμένη πληρότη­
τα χειμώνα - καλοκαίρι. Τηλ. 
280004, κ. Νίκο.

(Ε 987) 1_2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια στη θέση Παναγιτσα 
Μασταμπά. Τηλ. 258055.

(Ε 986) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρΓ μονοκα­
τοικία 1ος όροφος, περιοχή Μα­
σταμπά. Πληροφορίες τηλέφω­
νο 238.957.

(Ε985) 4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλη μονοκα­
τοικία με κήπο στον Πόρο. Πλη­
ροφορίες τηλ. 288663.

( Ε 984) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πολυτελής γκαρ 
σονιέρα 50 τ.μ. στο κέντρο. 
Πληροφορίες τηλ. 284052 ώρες 
10-12 π.μ. (πλην Σαββάτου - 
'Κυριακής).

(£ 983) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καταστήματα 
επί της Λ. Κνωσού αριθ. 83, 
200 τ.μ., δίπλα στο ζαχαρο­
πλαστείο Μαθιουδάκη και επί 

. της Λ. Εθν. Αντιστάσεως αριθ.
16 κατάστημα 60 τ.μ. Τηλέφ.
287925.

(Ε 976) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 95 τ.μ. 
στο 17ο χιλ. Ηρακλείου - Χερ­
σονήσου, ■ ■ ■ -
ζόμενους 
Καστέλλι. 
6-8 μ.μ.

(Ε 974)

κατάλληλη για εργα- 
από Ηράκλειο μέχρι 
Τηλ. (0897) 41170,

τέζα διπλή ρεύματος, 1 πάγ­
κος μεταλλικός 2 μ., 1 φούσκα 
εξαερισμού 2 μ., 1 μοτέρ. Πλη­
ροφορίες τηλ. 253258.

(Π 240) 1—4

ΑΡΧΑΝΕΣ: Πωλούνται σε τιμή 
ευκαιρίας τρία οικόπέδα 1,5 
στρέμματα. 1 στρέμμα, 387 τ.μ. 
οικοδομήσιμα. Τηλέφωνα (01) 
9611671 — 8972323.

(Π 239) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην πε­
ριοχή Φορτέτσας 3.000 δραχ. 
το τ.μ. Τηλ. 282661.

(Π 238) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ: 1) Ημιτελές (γιαπί) 
στον Ιο όροφο 140 M2. 2) Ο 
αέρας στον 2ο όροφο οικοδο­
μήσιμος 90 τ.μ., Εργάνης9, Κα­
μίνια. Πληροφορίες τηλ. (0892) 
42458 — 255218.

ΜΕΣΙΤΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ 
«ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ»

ΧΑΝΙΩΠΟΡΤΑ — Τηλ. 255969 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

1. Διαμέρισμά 86 M2 α' ορό­
φου εύί τη; Ανωγείων (θέρισ- 
σό;) τριών ετών, λουξ κατα­
σκευή;, μοντέρνα διαρρύθμιση, 
γύρω^ γύρώ'μπαλκόνια kai πάρ- 
κιγκ. Αξιά 6.200.00 δρχ. Δίδε­
ται και με ευκολίε;.
2. Μονοκατοικία 75 M2 σκελε­
τό; με χωρίσματα επί οικοπέ- 
δυσ 105 M2 στο Ατσαλένιο κο­
ντά: στην πλατεία. Αξία 4.000. 
000 δρχ.
3. Διαμέρισμα 75 M2 επί τη; 
θερίσσου στον τρίτο όροφο, 
ορίστη; κατασκευή;, μόνο 5. 
600.000 δρχ.
4. Κατάστημα 25 M2, πατάρι 
15 M2, υπόγειο 25 M2, καινούρ­
γιο, κοντά στη Χανιώπορτα. Α­
ξία 2.600.000 δρχ.
5. Οικόπεδό 270 M2 εκτός σχε­
δίου πίόω από τα Ριζίτικα. Α­
ξία 2.400.000 δρχ.
6. Οικόπεδα 250 και 300 M2 
εντός ζώνης δίπλα σΤην πλα­
τεία Σινάνί (Τσιριτ Μεϊντάνι) 
με 8.000 δρχ. το M2.
7. Οικόπεδο 300 M2 στον Άη 
Γιάννη Το Χωστό, συγκεκριμέ­
νο, συμβόλαιο οριστικό. Αξία 
1.500.000 δρχ.
8. Ελαιόφυτο εκτάσέως 2.100 
M2 στην ΦορΤέτσα. Αξία 2.500. 
000 δρχ.
9. Επτά στρέμματα άρτιο και 
οικοδομήσιμο μέ εβδομήντα μέ­
τρα πρόσοψη σε άσφαλτο προς 
Μύλους Χερσονήσου με 3.200 
δρχ. το M2.

Πληροφορίες «ΜΕΣΙΤΑΓΟ- 
ΡΑ», Χανιώπορτα - Τηλ. 255969

(912) 1—10

(Π 237) 1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στη θέ­
ση Αγία Μαρίνα Τσαλικάκη από 
150 τ.μ. έκαστο, με πρόσοψη 
στο δρόμο. Προκαταβολή το 
50ο)ο και το υπόλοιτίο με δό­
σεις. Επίσης ενοικιάζεται κατά­
στημα έναντι «Κρέτα Μπητς». 
Τηλ. 250.765.

(Π 242) 1—5
ΓίΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα σε οπο­
στάση 500 μέτρων από
φυρο και 
βητηρίου. 
254520.
(Π 243) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

πλησίον του 
Πληροφορίες

τη Γιό- 
Κολυμ- 
τηλέφ.

1—3 
στην Σταλίδα παρα-

θαλάσσιο οικόπεδο έκτασης 2. 
400 τ.μ. εντός οικισμού με πρό­
σοψη στον παραλιακό δρόμο,
ανατολικά 
«Ανθούσα».

του ξενοδοχείου
Πληροφορίες

Γιάννη, τηλ. 229032.
(Π 241)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 800 
που τετραγ. μ. εις Αγία 
για, με απεριόριστο θέα.

κ.

1—5 
περί- 

Πελα- 
Παιρ-

νούν δίπλα οι γραμμές ΟΤΕ και 
ΔΕΗ ως και δίκτυο ύδρευσης. 
Πληροφορίες τηλ. 281638, Φό-
δελε.
(Π 168) 1—7

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ — 

Ε. ΝΙΚΗΤΑΡΑ
πλ. Ελευθερία; 12 (μέγ. Ντορέ) 
Τηλ. 286471 - 243538 - 286563 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:
1. Λ. Εθνικής Αντιστάσεως 880 
τ.μ. οικόπεδο με 400 τ.μ. κα­
τάστημα με υπόγειο και πατάρι.
2. 200 τ.μ. κατάστημα απένα­
ντι από τα δέματα της ΟΛΥ­
ΜΠΙΑΚΗΣ (οδό; Λεωνίδου).·
3. 200 τ.μ. στην Αγίου Μηνά, 
γωνιαίο παλιό κτίσμα.
4. 300 τ.μ. στην Επιμενίδου 
συν. δόμηση; 2,8.
5. Κατάστημα 170 τ.μ. ισόγειο, 
180 τ.μ. υπόγειο, 90 τ.μ. πατά­
ρι στη Γ. Παπανδρέου.
6. Αο;, Βο;, Γο; όροφο; 118 
τ.μ. οροφοδιαμερίσματο στην 
Αθανασίου Διάκου όλα μαζί ή 
χωριστά.
7. Ξενοδοχείο 60 κλινών σε 
πλήρη λειτουργία σε εξαιρετικά 
καλή τιμή.
8. Από 50 μέχρι 200 στρ. πα­
ραθαλάσσιο πολύ κοντά στο Η­
ράκλειο με δύο λιμάνια.
9. Δώδεκα (12) στρέμματα στη 
ουγαριά με 250 μέτρα πρόσο­
ψη στον κεντρικό δρόμο πρό; 
θάλασσα, πανοραμική θέα, τιμή 
πολύ προσιτή.

(Π 107) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ASCONA SPECIAL 
σπόιλερ, ζάντες αλουμινίου εξ- 
τρά. Τιμή 1.800.000 δρχ. Τηλ. 
234568, ώρες 9 π.μ. — 4 μ.μ.

(Π 224) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός ψητοπω­
λείου σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 
288660 — 243057, εργάσιμες ώ­
ρες.

(Π 209) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ θερμοσυσσωρευ­
τές MALAG Δυτ. Γερμανίας σε
εξαιρετική 
καλή τιμή. 
231.891.

(Π 160) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

κατάσταση και πολύ 
Πληροφορίες τηλέφ.

1—10
κατάστημα με 5,20

μ. πρόσοψη, με ισόγειο 80 τ.μ:, 
ημΓυ'πόγειο 52 τ.μ., πατάρι 64 
τ.μ., καινούργιο - ελεύθερο. Τη­
λέφωνο 281606.

(Π 207) 1—5
ΜΕ 2.000.000 δρχ. παίρνετε έ­
να παραθαλάσσιο οικόπεδο 200 
τ.μ. κοντά στο Κολυμβητήριο 
και πλησίον στη θάλασσα. Τη­
λέφωνο 285556.

(Π 217) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 175 στην 
Λ. Ολύμπου 150, Πατέλλες. Πλη 
ροφορίες από 8 μ.μ. στο τηλ. 
228.410 και πλατεία Κουρμού-

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 άτομα ανεξαρτή­
του φύλου, ηλικίας από 22-45 
ετών, απόφοιτοι Λυκείου, για 
την στελέχωση υποκαταστήμα­
τος. Πληροφορίες τηλ. 224585 
από 9-14.00 και 18.oo-20.oo.

(Ζ719) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτη ςσιδηροκα- 
τασκευαστή; - αλουμινοκατα- 
σκευαστής. Εργασία 8 π.μ. — 
4 μ.μ. Πληροφορίες τηλ. 821214 
κ. Μιχάλης.

(Ζ 595) 1—15
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για ΡΕΣΕ- 
Ψ1ΟΝΙΣΤ στο ξενοδοχείο «ME­
TROPOL» Ηρακλείου με προ'υ'- 
πηρεσία. Τηλ. 281109, 10-12 
π.μ.

(Ζ 708) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μονοκατοικία τριών 
δωματίων προς ενοικίαση. Πρέ­
πει να έχει θέση παρκαρίσματος 
αυτοκινήτου. Τηλ. 239305.

(Ζ716) 1-^1
ΠΑΡΑ Α.Ε. ζητείται κυρία, δε­
σποινίς ή κύριος για έκθεση επί­
πλων με πείρα στις πωλήσεις. 
Επίσης για την ίδια εργασία ά­
τομο για μερική απασχόληση 
για απογευματινές ώρες. Πλη­
ροφορίες τηλ. 250715-250733.

(Ε 821) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με χωλ 
και ατομικό λουτρό, επιπλωμέ­
νο, ανεξάρτητο, για εργένη, επί 
της Λ. Τ. Γεωργιάδου, πάροδος 
Ισιδώρου 18, Ανάληψη. Τηλέφ. 
227.660 από 2-6 μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρι­
σμα στον Μασταμπά, οδός Αν­
τωνίου Γρηγοράκη 11. Πληρο- 
οφρίες τηλ. 254061.

(Ε 948) !_5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
πολύ ωραία. Πληροφορίες τηλ. 
286404.

(Ε 975)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

1—3

(Έ 969) 1—3
επιπλωμένα 

δωμάτια με ατομικό μπάνιο και

(Ζ 721) 1—7

ληδών 19. 
(Π 228) 1—5

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
Γ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ —

ΕΥΑΓ. ΝΙΚΗΤΑΡΑ 
πλ. Ελευθερίας 12 (μέγ. Ντορέ) 
Τηλ. 286471 - 243538 - 286563 
1. Με φανταστική θέα στη θέ­
ση Κεφάλα μικρά και μεγάλα 
κομμάτια ανεξάρτητα με ευκο­
λίες πληρωμής.
2. Μεγάλος Λάκκος Γαζιού: α­
νεξάρτητα αγροτοτεμάχια από 
300 τ.μ. και πάνω.
3. Μικρά και μεγάλα κομμάτια 
στις περιοχές Καλοψούζι - Φορ­
τέτσας - Μαραθίτη.
4. Οικόπεδό 213 τ.μ. στο νέο 
σχέδιο του Ατσαλένιου δις γω­
νιακό.
5. 200 τ.μ. εντός σχεδίου Α­
τσαλένιου συν. δόμ. 1,2.
6. 116 τ.μ. γωνιακό στον Πόρο 
7. 207 τ.μ.‘στα Καμίνια.
8. 229 τ.μ. πάροδος Εθνικής 
Αντιστάσεως.
9. 294 τ.μ. επ ίτης Μονής Πρε- 
βέλης.
10. 780 τ.μ. κοντά στην Πα- 
ναγίτσα Μασταμπά.
11. Διαμέρισμα 50 τμ.. κοντά

ΑΓιΟ την INTERAMERICAN A. 
Ε. ζητούνται 4 άτομα ανεξαρ­
τήτου φύλου, ηλικίας 23-45 ε­
τών, απόφοιτοι Λυκείου για πα­
ραγωγική συνεργασία. Προσφέ- 
ρεται χρηματοδότηση από 40.
U00- 60.000 
προμήθειες 
των. Τηλ. 
ράκη.

(Ζ 720)

δρχ. μηνιαίως και 
αναλόγως προσόν-

224585, κ. Κατσι-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίδα 
ηλικίας από 20-40 ετών για να 
εργασθει σε σπίτι πρωινή ώρα 
8-3 (αν θέλει να μείνει και μό­
νιμα). Για περισσότερες πλη­
ροφορίες τηλεφωνείστε στην κ. 
Νικολουδάκη Αγγέλα. Τηλέφωνο 
283913 — 224371.

(Ζ717: 1—4
ΑΠΟ την καφετέρια - PUB «ΕΛ­
ΛΗ», έναντι ξενοδοχείου «Με- 
ντιτεράνια» ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέ­
λες. Πληροφορίες εντός, Σμύρ-
νης 4.

(Ζ 989)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση 
πτερό σε κεντρικό μέρος, 
ροφορίες τηλ. 252.743.

(Ζ 743)

1—5 
περί- 
Πλη-

1—2

στην Παναγιτσα.
12. Διαμέρισμα 80 τ.μ. επί 
Δημοκρατίας έναντι πάρκου 
ωργιάδου.
— Επίσης διαμερίσματα και

Λ.
Γε-

υ-
πό κατασκευή σε όλα τα μεγέ­
θη σε όλες τις περιοχές. Δεκτά 
δάνεια.
13. Στην Αγία Πελαγία παρα­
θαλάσσια οικόπεδα από 200 τ. 
μ. και άνω.
14. Στην καρδιά της Σταλίδας 
επάνω στη θάλασσα εντός οικι­
σμού 250 τ.μ., 270 τ.μ. και 400 
τ.μ.
— Πωλούνται επίσης γραφεία, 
καταστήματα σε κεντρικά ση­
μεία.

Πληροφορίες τηλ. 286471 —

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες στην κα­
φετέρια - PUB «LA PRIMA», Ο­
λυμπου 30, Πατέλλες. Τηλέφ. 
282298.

(Ζ 742) 1—6
30.000 δρχ. σε κυρία ικανή να 
φροντίζει, ηλικιωμένο ζευγάρι α­
πό τις 08.οο — 14.οο. Για· γνω­
ριμία στην οδό Γιαμαλάκη 31, 
Ηράκλειο (κοντά στο «Μποδο- 
σάκείο» δημοτικό σχολείο).

(Ζ741) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγητής-τρία ΑΓ­
ΓΛΙΚΗΣ για φροντιστήριο στο 
ΤΥΜΠΑΚΙ. Μισθός πολύ ικανο­
ποιητικός. Τηλ. (0892) 51311 
— 51184.

(Ζ 740) ι—4

:86563 — 243538.
(Π 106)

i ΖΗΤΕΙΤΑ

ί—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρη δακτυλογρά- 
φος με προ’υ'πηρεσία και γνώ­
σεις χειριστού κομπιούτερ για 
το συμβολαιογραφείο Ηλία Λα- 
τσάρα, οδός Ζωγράφου 7 (3ος 
όροφος). Τηλ. 285347-252133.

(Ζ 734) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υφάντρια για αργα­
λειό. Τηλ. 286872, πρωινές ώ­
ρες από 9 - 2.

(Ζ 733) 1—7
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες για να ερ- 
γασθούν σε πολυτελή καφετέ- 
ρια - μπαρ. Μισθός - ποσοστά. 
Από 6-8 μ.μ. Τηλ. 761064, κ. 
Γ ιώργο.

(Ζ 735) 1—5

ΖΗΐΕΙΤΑΙ μικρός 
δικό και πλάστης 
ριο. Τηλ. 250883. 

(Ζ 739)
Ο ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΣ

για 
για

βενζινά- 
πλυντή-

1—5
ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ιΚαλλιτεχνών Κρητικής Μουσι- 
κήζ ζητάει ν' αγοράσει γραφεία 
70-80 M2 για στέγαση σε ση­
μεία κεντρικά του Ηρακλείου. 
Πληροφορίες τηλέφ. 228962 — 
225562, ώρες γραφείου.

(Ζ 738) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για
πρόσληψη νέα ή

μόνιμη 
νέος, ρ-

ποφοιτος Λυκείου,, χωρίς 
στρατιωτικές υποχρεώ­
σεις, με δικό του μεταφο 
ρικό μέσο για εργασία ιτα 
Ροχής υπηρεσιών στον α 
γροτί'κό κόσμο όλης της 
^Ρ'ήτηζ. Πληροφορίες:., Α­
θήνα, τηλ, 01 - 5241394, 
ώρες 7-9 μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 4 κυρίων 
δωματίων με όλους τους βοη­
θητικούς χώρους στην περιοχή 
Ατσαλένιο. Τηλ. 236709.

(Ε 913) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημΓυ'πόγειο 
γκαρσονιέρα 2 δωματίων με α­
νεξάρτητη κουζίνα, κατάλληλη 
για 2 άτομα. Τηλ, 287720 —

ηλιακό θερμοσίφωνα στην πε­
ριοχή Κολυμβητηρίου. Πληρο­
φορίες τηλ. 250835.

(Ε 981) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα ρε­
τιρέ στο κέντρο της πόλεως. 
Τηλ. 258708 — 761017.

(Ε 980) 1—10

225707.
(Ε 929) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα, 
νκαρσονιέρες, δυάρια και τεσ- 
σάριά και καταστήματα 60 τ.μ. 
με πατάρι στη γωνία Κυκλάδων 
και Ψυχάρη, Μασταμπάς. Τηλ. 
288710.

(Ε 902) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι διαμέρι­
σμα, οδός Μπουνιαλή 4. Τηλ.
286230.

(Ε 922) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο για 
φοιτήτριες. Τηλ. 255457, Μί-
νωος 13, Τάλως.

(Ε 928) 
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ενιαίος χώρος 
χωρίς κολώνες 1000 M2 με συ­
νεχόμενα γραφεία 300 M2, κα­
τάλληλος για εξοχικό κέντρο ή 
μπουάτ ή οποιαδήποτε χρήση. 
Πληροφορίες κ. Νίκο, τηλέφω­
νο 253851, από2-8.30 μ.μ. Τι­
μή λογική.

(Ε 946) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
στον 3ο όροφο, 20 χιλιάδες ε­
νοίκιο ανεξάρτητη. Τηλ. 289823 
ή 284967.

(Ε 920) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 4 
δωματίων με τηλέφωνο και η- 
λιόθερμο. Τηλ. 233210.

(Ε 942) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
καινούργιας κατασκευής για κο­
πέλα σ^ κεντρικό δρόμο ότόν 
Πόρο. Πληροφορίες τηλέφωνο 
283471, ώρες καταστημάτων.

(Ε 939) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 
τ.μ. επί προσόψεως, Επτανή- 
σου 4, Ρομαντική Γωνιά. Πλη­
ροφορίες τηλ. 242111, από 10 
π.μ.— 1 μ.μ., εργάσιμες ώρες.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο γκαρσο- 
νιέρες στο Μασταμπά. Πληρο­
φορίες οδός Κυρά της Ρω’ 14, 
Κηπούπολη, κ. Κισαιμιτάκης.

(£979) ^3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της πλατεί­
ας Κορνάρου 37 και στον 4ο 
όροφο χώρος 60 τ.μ. περίπου, 
κατάλληλος για γραφεία. Πλη­
ροφορίες ττηλ. 288289

(ΙΕ 949) ή-β
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο γκαρσο­
νιέρες, οδός Τυρταίου 2 Τηλ. 
250609.

(Έ 925) ή—β
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ένα διαμέρισμα 
3άρι και ένα 2άρι, Μϊνωος και 
Απολλωνίας 47-49, Τηλέφωνο 
791593, βραδυνές ώρες.

(Ε 959) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα με 
ηλιακό θερμοσίφωνα. Τηλέφω­
να 257600 — 251969 — 711003 

_ (Ε958) 1_^
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ α’ όροφος επί 
της οδού Καγιαμπή 25 (πλατ. 
Αγ. Αικατερίνης). Οικία κατάλ­
ληλη και για επαγγελματική στέ­
γη. Πληροφορίες στο ισόγειο.

(£968) 1—ίο
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο κατά­
στημα 85 τ.μ. και υπόγειο 135 
τ.μ. στην οδό Εφόδου 7 (Χα­
νιώπορτα). Τηλ. (0892) 51310 
και (0892) 22442.

(£967) ΐ—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 3 
δωματίων με κήπο στον Καρτε­
ρά; Τηλ. 235040.

(Ε 964) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
στην Λ. Δημοκρατίας, Πληρο­
φορίες Τηλ. 234434.

(Ε 952) 1—10

(Ε 938) 1—6
ENC1KIAZETAI τριάρι επί της 
οδού Μαιάνδρου 11 (Μαστα- 
μπάς). Τηλ. 241253 - 230898.

(Ε 973) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση δια­
μέρισμα 100 τ.μ. περίπου, κατά 
προτίμηση στην περιοχή Αγ. 
Ιωάννη, πλησίον του Πανεπι­
στημίου Κρήτης. Πληροφορίες · 
κ. Παπαδάκη Γεωργία, τηλέφω­
νο 235967, από 09.οο — 16.οο.

(Ε951) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι διαμέρι­
σμα, γκαρσονιέρα. επιπλωμένη, 
πάροδος Ηροδότου 160. Τηλ. 
280705.

(Έ978) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία
στην Αλικαρνασσό, πολυτελούς 
κατασκευής και ημΤυΆόγέιο 170 
τ.μ. στο Ατσαλένιο με τριφα­
σικό ρεύμα, κατάλληλο για βιο-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ισό­
γειο, επιφάνειας 300 M2, ακά­
λυπτο; χώρο; όπισθεν 150 M2 
στην οδό Ολύμπου 20, Πατέλ- 
λες. Πληροφορίες τηλ. 283603, 
6-7 μ.μ.

(Ε 966) ΐ-5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά- 
ρι στη Λεωφ. Κνωσού 232, πά­
ροδος 11. Τηλ. 242484 από 
2-12 μ.μ.

(Ε965) ΐ—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά- 
ρι, καινούργιο και εντελώς ανε­
ξάρτητα επί της οδού Μ. Αλε­
ξάνδρου 168. Τηλ. 289.270 — 
237.465.

(Ε 963) ι—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
καινούργια 3 κυρίων δωματίων 
και βοηθητικών χώρων, μέσα 

σε κήπο στη συμβολή της Λεω­
φόρου Αλεξ. Παπαναστασίου 
και Φαιστού (Μεσαμπελιές) Η-
ρακλείου, κοντά στο Πανεπιστή. 
μιΐο. Πληροφορίες τηλ.

τεχνία. Τηλ. 238524. 
,{Ε977),

για όλες τις ώρες και 
για ώρες γραφείου.

(Ε 962)

232115
289592

1—2 ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι, 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 0 3ος και 4ο; '
όροφος οικοδομής επί της οδού 
Μο/οφατσίου 8 (παλσιά κλινι­
κή ΜΕΓΑΛΟΧΑΡΗ) 34 μ. πρό­
σοψή. Ο κάθε όροφος είναι εκτά 
σεως 350 τ.ύ., δηλ. σύνολον 
700 τ.μ. Η οικοδομή είναι σε

νιέρα και μαγαζί στην

1—5 
γκαρσο-

„ . .. · . . περιοχή
Γιοφυροζ. Πλήροφορΐές τήλέφ. 
250764.

(Ε961) ι_3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πανσιόν στο
κέντρο της πόλης, με Πλήρη ε­
πίπλωση. Πληρότητα 100ο)ο

κατάσταση καρα- γιαπί και δια- χειμώνα - Καλοκαίρι. Τηλέφωνο 
θέτ·ι ανετότατο κλιμακοστάσιο 280004.
και θέση για τοποθέτηση πολύ (Ε 960) ΐ—3
μεγάλο ασανσέρ. Τα έξοδα α- ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: 1) Διαμέρι- 
ποπεράτωσης θα αναλάβει ο ε- - - '• σμα 2 δωματίων, κουζίνα, χωλ,
νοικιαστής. Επίσης ενοικιάοζν- λουτρό εις περιοχή Ακαδημίας, 
ται 2 δωμάτια ανεξάρτητα οδός 2) Διαμέρισμα 11Ζ δωματίων 
Μονοφατσίου 8 με κοινό ,λου- εις περιοχή Αν. Τίτου κατάλλπ-
τροκαμπινέ. Τηλ. 222550 και
280690.

(Ε991)

εις περιοχή Αγ. Τίτου κατάλλη­
λα για φοιτητές. Πληροφορίες

1—5
τηλ. 221.727. 

(Ε 971) .1—10
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ΠΩΛΕI ΤΑ I

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 240 τ.μ. ο­
δός θερίσου, πρόσοψη. Πληρο­
φορίες τηλ. 256316 — 256380 
σήμερρ μέχρι 8 μ.μ. και μετά 
τηλ. Αθηνών 7651354.

(Π 266) 1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα στρ κεν­
τρικότερο μέρος της πόλεως 
(ιΜεΊ ντάνι). Πληροφορίες τηλ. 
235380, ώρες 1-5 μ.μ.

01258) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEt ASCONA ρπό 
ιδιώτη, μοντέλο ’79, σε καλή 
τιμή. Τηλ. (0892) 22872 ώρες 
γραφείου, 283453 βραδυνές ώ- 
ρες.

(Π 255) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή Η0ΝΟΑ 50 
Κουμπίλ. τιμ ήίμχβιρίρς βρ οοο 
δρχ. (όχι παπάκι). Τηλ. 241136 
από 10 π.ιμ. — 2.30 και από 
5-9 μ.μ.

(Π 260) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ρικόπεΔο στη βέση 
Παλαιήκασγρό έντός ρικιρμομ. 
Πληροφορίες τηλέφ. 234659 — 
243974.

(Π 266) 1—6

TIFFANY’S
ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ 

ΜΠΑΡ — ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ
Ελάτε να περάσουμε μαζί 

τις Γιορτινές βραδιές.
25, 26 Δεκ)ρϊου Χριστουγεννιάτικο Μενού 

ΡΕΖΕΡΒΕ: Τηλ, 235197
ΠΙΑΝΟ: ΤΖΕΝΝΥ 

θεοτοκοπούλου 1 (ΛΙΜΑΝΙ - CASTELLΑ)

<*<****<*t**<**,*^***M*,*MMM*>**M^v|**M^P^0*WWW^*WWWWM · ·**·

I
TO SUPER MARKET

«ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ»
ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ 
και σας προσφέρει τιμές γιορτινές 

— ΑΡΟΖΑ Εβαπορέ 
— Νέα Φυτίνη 800 γρ. 
— Νέα Φυτίνη 2.500 γρ. 
— Νέα Φυτίνη 250 γρ. 
— ΑΡΟΖΑ ζαχαρούχο 
— Φαρίνα κόκκινη 
— Αλεύρι ΑΡΙΣΤΟΝ 
— DELICA χαρτί υγείας 
— ΟΥΖΟ Πλευράκη 750 γρ. 
— ΦΑΣΟΛΙΑ ψιλά 1 κιλό 
I— ΡΕΒΥΘΙΑ 1 κιλό 

— ΠΛΥΝΤΗΡΕΞ 1.000 γρ. 
— ΚΟΜΠΟΣΤΑ ροδάκινο Ομοσπ. 425 γρ. 
— CRISAN κατά της πυτιρ. 400 ML συν 100 ML 
— FLOREAL 400 ML 
— LIBERA BELLA σαμπουάν 
— Χρυσή Σπαγγετίνη ΗΛΙΟΣ 
— ΕΔΙΝΑ χαρτί υγείας 12άρι

ΚΩΝ)ΝΟΣ ΓΙΟΥΚΑΚΗΣ

ΗΡΟΔΟΤΟΥ 181 (έναντι Σινέ «ΑΜΟΡΕ»)ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ

77 
243 
724

76 
106

56
67
75 

259 
122
94

249
69 

397 
395 
295
82 

415

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση είδη υ­
γιεινής - υδραμλική, Έβαγς 58· 
Τηλ 285788.

(Π264) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μισό ταξί. Τηλέφ. 
253758.

(Π 259) 1--3
MOTOR CLUB

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μοτοσυκλέτες - μο­
τοποδήλατα σε αρ'ιστη κατά­
σταση: HONDA C50 - παπί 
ΗΘΝΡΑ ΜΗ 50 LEED. Βεσπάκι. 
VESPA τ PIAGCIO 160 - 200 C. 
C., HONDA -YAMAHA 125 C.C. 
EHPURQ. Τιμές προσιτές. Πλη­
ροφορίες κρθημερινά 9 - 14.οο, 
τηλ. ?22408.

(Π 263) 1—3
ΠίΜΕ·ΤΑΙ γκαρσονιέρα 47 τ.μ. 
μόνο 2.100.000 δρχ., τριάρι 75 
τ.μ. μόνο 3,200.000 δρχ. έξω 
από την Χανιώπσρτα. Πωλούν- 
Tfli χωριστή ή και μαξί. Τηλ. 
(01) 3464349 — 3463093 — 
7645702.

(Π 262) 1—7
ΘΕΛΕΤΕ ν' ργθίξετε VIDEO 
CLUB; Σας διαθέτομε 500 θέ­
ματα των καλυτέρων εταιρειών 
με 1.500.000 δρχ. και συνεργα­
σία. Πφλούνται βιντεοκασέτες 
σε πολύ καλή τιμή. Τηλέφωνο 
229.378.

(Π 261) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 270 τ.ιμ. 
στην οδό Αντιόχειας, πλησίον 
Λεωφ. Ακαδημίας, εντός σχεδί­
ου. Τηλ. 233521 από 09. - 15.οο

(Π 258) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο σε επαφή 
με Δημ. Σχολείο και εκκλησία 
οικισμού στους Αθανάτους, κα­
τάλληλο για βίλα. Τηλ. (0892) 
22872 ώρες γραφείομ, 283453 
βραδυνές ώρες.

(Π 254) !_3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2.500 τ.μ. 
με 25 ελαιόδενδρα στο Καλο- 
ψούξι, 500 μ. πιο πάνω από το 
εργοτάξιο του Δήμου Ηρακλεί­
ου. Φως, νερό. Δεχόμαστε σο­
βαρές προτάσεις. Τηλ. 236267, 
ώρες εργάσιμες.

(Π 253) ΐ—β
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 255 τ.μ.. 
εντός του οικισμού Αγία Μαρί­
να, στο οποίο έχει κατασκευα- 
σθεί, με άδεια, διόροφος οικο­
δομή με υπόγειο, ΓΙληρρφορίες 
στον μηχαγικό κ. Β. Ξημέρη, 
τηλ. 244111 ή 223401.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΑΝΤΑΛΛΑΣ­
ΣΕΤΑΙ με διαμέρισμα CI­
TROEN ΒΧ 16 T.R.S. 2 
ετών, με φουλ εξτρά. 
σαν καινούργιο. Τηλέφ. 
258474.

(Π 257) 1—2

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σύγχρονα ράφια 
και γόνδολες για σούπερ μάρ- 
κετ. Πληροφορίες τηλ. 255439.

(Π 267) 1—3

* 6ΝΟΙΚ ΙΑΙ Eli 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
με χρήση τηλεφώνου στην πε- 
Ρ'οχή Αγ. Ιωάννου. Πληροφο­
ρίες τηλ. 234592.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος μονο­
κατοικία 4 δωματίων με τηλέ­
φωνο . αυλή και όλους τους 
βοηθητικούς χώρους, οδός Τα­
γματάρχη Γιακουμάκη 48 (Μα- 
σταμπά). Τηλ. 224811.

(Ε 997) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Ατσαλένιο 
επί κεντρικής πλατείας διαμέρι­
σμα 4άρι 110 τ.μ. στον Ιο ό­
ροφο διορόφου μονοκατοικίας. 
(Είναι κοντά στη λεωφόρο Ιω­
νίας και στάση λεωφορείου. Α­
ποτελείται από 2 υπνοδωμάτια, 
1 σαλοτραπεζαρία συνεχόμενη, 
χωλ, κουζίνα, βεράντα κλπ. χώ­
ροι ένετοι, σε αρίστη κατάστα­
σή, χωρίς κοινόχρηστα. Οδός 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ 23, τηλέφωνο 
231.402.

(Ε996) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι στον α' 
όροφο πολυκατοικίας επιπλω­
μένο, με κεντρική θέρμανση και 
τηλέφωνο, περιοχή Μασταμπά. 
Τιμή 40.000 δρχ. Πληροφορίες 
τηλ. 256072.

(ιΕ 995) ι—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρι­
σμα, ένα μαγαζί και μια γκαρ­
σονιέρα έναντι Γιόφυρο. Τηλ. 
250764.

(Ε 994) ι—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι στον Ά­
γιο Ιωάννη, θεοκτίστου 3. Τη­
λέφωνο 237278.

(Ε 993) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία πολυτε­
λούς κατασκευής 100 τ.μ. (κου 
ζίνα, χωλ, 3 δωμάτια) στην οδό 
θεοφάνους 20, Μασταμπά. Πλη 
ροφορίες τηλέφωνα 233553 — 
232368. 1—1
ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ για μερακλή- 
δες, επιπλωμένες, ενοικιάζονται 
στη Χανιώπορτα, ΒΙΛΑ Παρά­
δεισος, οδός Τυρταίου. Τηλέφ. 
257987, 10-1 και 5-7, κ. Χα- 
τζάκης.

(Ε998) 1—2
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ανατρεπόμενο φορτη 
γό αυτοκίνητο από 10-15 κυβ. 
ταξινομημένο, σε καλή κατά­
σταση, κατ άπροτίμηση μάρκας 
«Μερσεντές». Τηλέφ. 256650 — 
253568.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κόφτης για τεμαχι- 
στική μηχανή ή σβουρργφνιά- 
στρα, για μόνιμη απασχόληση 
με πριμ παραγωγής. Τηλέφωνο 
256.783, ώρες καταστημάτων.

(Ζ 744) 1—7
ΜΑΘΗΜΑΤΑ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ με μεγάλη διδα­
κτική πείρα παραδίδει μαθήμα­
τα σε μαθητές Λυκείου - Γυμνα­
σίου. Τηλ. 234302 — 252974.

1—1

ελάτε να γιορτάσουμε 

^7 τα 100 χρόνια

BOSCH 
στο 

STUDIO BOSCH 
ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΡΗΤΗί
ΜΑΡΟΓΙΩΡΓΗ 3 Τ.Θ. 1156, 711 10 ΗΡΑΚΛΕΙΟ wk
ΤΗΛ. (081) 28-9222 - 24.1765 - 24.1953
TLX. 262638 OREL GR

ΕΛΑΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΙ
Η συλλογή του ελαιοκάρπου είναι σήμερα μια 

άνετη δουλειά

• ΚΟΝ. ΠΑΜΑΚΗΣ Β ΠΕ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ ΤΗΛ. (081) 229440 TLX. 262749

Είστε καλβπμέυοι της BOSCH 
από 14-24 Δεκεμβρίου στο 
STUpiO &OSCH ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ. 
Θα δείτε, θα γνωρίσετε και θα 
νοιώσετε τι σημαίνει οικιακές 
συσκευές σε ποιότητα BOSCH. 
Ο συνδυασμός της ΙΟΟχρονης 
πείρας μας, των φρέσκων ιδεών 
και της υψηλής γερμανικής τε­
χνολογίας κάνει τις συσκευές 
BOSCH ποιοτικά αξεπέραστες 
και προκλητικά ασυναγώνιστες. 
Ελάτε να το διαπιστώσετε!

STUDIO BOSCH ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ
: Λ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ^ . ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ί ΗΛ. 23So6Z >

ΕΙΔΙΚΗ ΚΛΗΡΩΣΗ:
Με κάθε αγορά σας έχετε τη δυνατότητα να λάβετε μέ 
ρος στην ειδική κλήρωση που θα γίνει στις 24 Δεκεμ­
βρίου 87 και ώρα 19.00. ΜΕ ΠΛΟΥΣΙΑ ΔΩΡΑ.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ 
το γνωστό εργαστήριο κοσμημάτων 

3 εκθέτει τις νέες του^ 

δημιουργίες

ίττο χρόνο
που παρουσιάστηκαν φέτος στη Διεθνή Έκθεση 
Θεσσαλονίκης.
Τα κοσμήματα αυτά τιμήθηκαν και από την 
τηλεόραση, η οποία τα ξεχώρισε ανάμεσα στ’ άλλα 
και τα πρόβαλε.
Η αναπαραγωγή τους θα γίνει σε μικρό αριθμό 
σειρών, που θα είναι αριθμημένες και θα συνοδεύονται 
με πιστοποιητικά γνησιότητας και εγγύηση.
Τα εκθέματα θα παρουσιαστούν στο κατάστημα ΖΑΝ, 
όπου μπορείτε ακόμα να δείτε τις συλλογές CARTIER 
που τώρα αντιπροσωπεύουμε στο Ηράκλειο.
Στους επισκέπτες μας θα προσφέρουμε και την 
«κάρτα γνωριμίας» κατά τη διάρκεια των εορτών.

Δ. & Ν. ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗ
ΚΑΝΤΑΝΟΛΕΩΝ 17 HPAUEI0 ΤΗΛ. 225796

Η Π0Ι0ΠΠΆ

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ Ν ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΕΤΑΞΑΚΗΣ
ΗΡΑΚΛΕΙΟ· ΤΗΛ.081/255.393

Η ποιότητα φαίνεται στα όνομα 
ΕΛΒΙΚ!
Κρέατα και αλλαντικά, όπως δεν τα 
απολαύσατε ποτέ!
Αν ψάχνετε τί τρώτε, ζητήστε ΕΛΒΙΚ. 
Γιατί η ποιότητα δεν κρύβεται 
Τρώγεται!

ΕΛΒΙΚ
ποιότητα χωρίς α.^ι]^ασμοι ν

πΑίΧΝΙΑΟΤΠΟΔΗΤί
ΑΔΕΛΦΟΙ ΛΔΛΜΛΚΗ Α.Ε.
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ΑΝΥΠΟΧΩΡΗΤΟΙ ΟΙ ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ

ΠονοΟηνοϊκός-ΟΦΗ 2-5
• ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 3η σελ. 
Τσιμπος,ι Τσινός, Μιχαλίτσος, 
Ισης, Περσίας, Παπαβασιλείου, 
Χαραλαμπίδης, Νιόπλιας, Σαμα 
ράς (40 Βλαστός).

ΜΕ γκολ από τα αποδυτήρια 
ξεκίνησε το ματς για τον ΟΦΗ, 
αφού στο 2ο μόλις λεπτό ο Σα 
μαρας πλάσαρε τον Σαργκάνη 
και έγραψε το 0—-1.

ΣΥΝΕΧΙΣΕ να πιέζει το Η
ρακλειωτικο
στο 8ο 
το δείκτη

συγκρότημα και
λεπτό

του
ανέβασε 

σκορ
Συγκεκριμένα ο Σα

μαράς μπήκε σαν έξω αριστερά 
και έστρωσε την μπάλλα στον 
Περσία μέσα στην περιοχή και 
λίγο πλάγια. Αυτός την κοντρο 
λήρησε και με φοβερό σουτ κε 
ραυνοβόλησε τον Σαργκάνη.

ΣΤΟ 17' ο Παναθηναϊκός 
μείωσε σε 1—2 με «τακουνάκι» 
του Βλάχου και αφού η μπάλ 
λα βρήκε το πόδι του Πατεμτζή 
άλλαξε πορεία και κατέληξε στα 
δίχτυα.

ΘΑΥΜΑΣΙΑ οργανωμένος 
και στην επανάληψη, ο ΟΦΗ α 
ναζήτησε ΤΟ γκολ. Ετσι στο 60 
ο Περσίας έβγαλε σέντρα από 
δεξιά και ο Βλαστός, άριστα το

ποθετημένος στην «καρδιυ» της 
αντίπαλης άμυνας, με κεφάλια 
διαυόρφωσε το σκορ σε I—3.

ΜΕ την σέντρα ο Παναθηνα 
ικός έκανε επίθεση από την α 
ρστερή πλευρά και ο Καραβί 
δας σέντραρε για να μειώσει 
2—3 ο Αντωνίου με κεφάλια.

ΣΤΟ 75 ο Ισης έκανε ένα θυ 
ελλωδες μπάσιμο και μέσα από 
την περιοχή έστρωσε την μπάλ 
λα στον Χαραλαμβίδη, ο οποί 
ας με πλασέ την έστειλε στα δί 
χτυ0 (2—4).

ΤΕΛΟΣ στο 88' ο Παπαβασι 
λείου κτύπησε φάουλ και ο Χα 
ραλαμοίδης με κεφάλια διαμόρ 
φωσε το τελικό (2—5) αποτέ 
λεσμα.

ΑΡΙΣΤΗ ήταν η δια τησια 
του κ. Καραμάνη.

ΑΠΟ τον ΟΦΗ κανείς δεν 
υστέρησε, κορυφαίοι πάντως ή 
ταν οι Χαραλαμπίδης, Τσίμπος 
και Ισης. Από τον Παναθηνα.κό 
επιπλευσανε Χατζηαθανασίου, 
Βλάχος και Αντωνίου.

Μάς είπαν

Αγώνα ενημέρωαηζ για 
την έδρα του Εφετείου

Αναβλήθηκε χθες, λόγω έλ­
λειψης απαρτίας, η προγραμ­
ματισμένη Γενική Συνέλευση 
του Δικηγορικού Συλλόγου Η­
ρακλείου, με κυριότερο θέμα 
συζήτησης τη μεθόδευση του 
αγώνα για την ίδρυση μετα­
βατικής έδρας του Εφετείου 
Κρήτης στο Ηράκλειο. Η συνέ­
λευση θα γίνει μετά τις γιορ­
τές των Χριστουγέννων.

Στο μεταξύ, η Διοίκηση του 
Δ.Σ.Η. ττου συνεδρίασε πρό­
σφατα και εξέτασε τα αποτελέ­
σματα των επαφών που είχε η 
Συνοτνιστική Επιτροπή στην 
Αθήνα, αποφάσισε την παρα­
πέρα κλιμάκωση του αγώνα, 
Σύμφωνα με πληροφορίες, απο- 
φασίστηκε να δοθεί μεγάλο βά­
ρος στην ενημέρωση των κα­
τοίκων της Ανατολικής Κρήτης,

Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΚΛΗΡΩΣΗ
ΤΟΥ ΛΑΤΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ

Στην χθεσινή κλήρωση του 
ΛαΤκού Λαχείου κέρδισαν οι πα 
-ρακάτω αριθμοί:

17642 191ι14 21113 23868 24419
26543 31084 34068 34869 40234
44260 45041 48866 49497 51'185

ΜΟΡΦΕΣ ΚΡΗΤΠΝ 

ΣΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΜΕΣΑΡΙΤΩΝ

^Χθές Σήμερα Αύριο

Ι» Βαθμολογίες 9
Α ΕΘΝΙΚΗ

1. Λάρισα..... .... . 29· 9 19
2. 0 Φ Η............ 29-13 17
3. Εθνικός.........  12- 5 15
4. Άρης.............. 20-12 14

— Α.Ε.Κ.................... 25-18 14
- ΠΑΟΚ.................. 23-12 14
7. Παναθηναϊκός ... 14-12 13
8. Ηρακλής....... 10-12 11
9. Πανιώνιος..... 11-12 9

— Καλαμαριά......... 5-15 9
11. Πανσεραϊκός.... 13-16 8
— Λεβαδιακός........ 12-19 8
— Βέροια................ 12-28 8
14. Διαγόρας........... 6-15 6
— Ολυμπιακός....... 10-22 6
16. Παναχαϊκή......... 12-24 5

Γ ΕΘΝΙΚΗ
I ΝΟΤΟΣ I

1. Ηρόδοτος..... 19- 7 21
2. Προοδευτική. 25-12 18
3. Ρεθυμνιακός. 25-19 17
4. Ατρόμητος... 12-9 16

— Ναύπλιο.............. 16-12 16
6. Παναρκαδικός... 24-22 15
7. Καλαμάτα..... 19-15 14

— Αιγάλεω.............. 21-19 14
— Ελευσίνα............ 17-15 14
10. Παναργειακός ... 13-11 13
11. Κέρκυρα............ 15-15 12
12. Εθνικός Αστέρας 13-16 11
13. Αιολικός............. 12-15 10
14. Ρόδος................. 8-15 9
— Άρης Νίκαιας ... 10-14 9
16. Εργοτέλης......... 14-21 7
17. Αχαϊκή................ 15-26 7
18. Μεσσηνιακός.... 10-24 Ί

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

τήν γνώμη τους

Αριθμός 190, δρχ.
Αριθμός 40C87, δρχ.
-Αριθμός 56003, δρχ.

Από 240.000 δρχ.

1-2.000.000
2.400.000
Τ.200.000

53188 56855 60416 63329
65463 69289 70958 73332

64080
75565

γιά τά ματς

16060 22-947 30313 47234 72130 
Από 120.000 δρχ.

Από 24.000 δρχ.
180 1161 3193 3964 5576

ικανοποιημένος όχι μόνο από το 
αποτέλεσιμα αλλά και από την εμ 
φάνιιση της ο-μάιδας μο-υ, που έ- 
πα!ίξ-ε καλό ποδό&φαιρο. Ο Πανα 
Θηνα-Ί'κός δεν -βρέθηκε σε καλή 
-μέρα και καθώς τα δυο πρώτα 1 
γκολ ήλθαν πολύ γρήγορα για 
:μας, ήταν δύσκολο να αντιδρά- 
σει θετικά. ι

• ΔΑΝΙΗΛ (ΠΑΟ): Η ομάδα I 
μου ήταν... παιδίική χαρά και έ-| 
κάνε τραγικά ισφάλύατα, τα ο­
ποία εκμεταλλεύτηκε ο ΟΦΗ, 
στον οποίο αξίζουν συγχαρητή­
ρια για την μεγάλη του νίίκη.

4785
42988 

Από
2442

9163 10882 27164 35620 
51996 62748 68087 74914 
60.000 δρχ.
6197 12154 14167 18223

19895 2Τ824 25381 32576 38494 
41546 45792 50108 54820 58237 
59869 64861 66315 70020 70197 
76Θ47 77966

Από 36.000 δρχ.
940 9585 101'77 10201 15379

7148 7869 8541 111673 12765 
13456 14848 16831-20682 22035 
22706 24970 25872 28085 29326 
31865 33237 36331 37082 37813 

. 38545 40056 40975 42157 43529 
46543 47985 52857 54009 55571 
56132 56384 57576 58988 62177 
-65382 65744 67146 68538 71669 
72851 74003 76036 77198 78829

Από 1200 δρχ. -κερδίζο-υιν οι λή 
γοντες στο 0.

προκειμένου ο αγώνας να μα- 
ζικοποιηθεί περισσότερο. Ακό­
μη δεν πρέπει ν’ αποκλειστεί η 
περίπτωση νέας γενικής κινη­
τοποίησης των φορέων και του 
λαού της Ανατολικής Κρήτης, 
μετά την αρνητική στάση που 
κράτησε ο υπουργός Δικαιοσύ­
νης κ. Μέν. Κουτσόγιωργας, ο 
οποίος, υιοθετώντας τις από­
ψεις του Δικηγορικού Συλλόγου 
Χανίων ουσιαστικά δεν δέχθηκε 
την ίδρυση μεταβατικής έδρας 
του Εφετείου στο Ηράκλειο.

Παράλληλα, μελετάται στην 
επόμενη συνεδρίαση της Συντο­
νιστικής Επιτροπής να τεθεί 
θέμα η Τοπική Αυτοδιοίκηση 
και οι φορείς των δύο νομών ν’ 
αναλάβουν ενεργό ρόλο στην 
προπαγόινδιση του αιτήματος. 
Προς την κατεύθυνση αυτή θα 
ζητηθεί κάβε Κυριακή από τα 
μεγάφωνα των κοινοτήτων να 
διαβάζεται ένα ενημερωτικό 
κείμενο, ενώ από τα διάφορα 
σωματεία, συλλόγους και ορ­
γανώσεις θα ζητηθεί κάθε φορά 
που εκδίδουν ανακοίνωση με τα 
αιτήματά τους να περιλαμβά­
νουν και την ίδρυση μεταβατι­
κής έδρας του Εφετείου Κρήτης 

στο Ηράκλειο.

Το ημερολόγιο του 1988 του 
Συλλόγου Μεσαριτών «Η Γόρ- 
τυς» ιμε θέμα «Κρήτες Αγωνι­
στές» 'κυκλοφόρησε ήδη. Στα δε 
κατρία μεγάλου σχήματος φύλλα 
του προβάλλονται μορφές τουο- 
καμάχων αγωνιστών απ' όλα τα 
διαμερίσματα της Κρήτης. Το η 
μερολόγιοδιατίθεται από τα γρα 
φεία του Συλλόγου, οδός Αμάλ­
θειάς 12, τηλ. 224701.

ΣΥΣΚΕΨΗ με τα νομαρχιακά Συμβούλια και με την συμμε­
τοχή των φορέων του τουριστικού κυκλώματος της Κρή­
της για θέματα τουρισμού, θα πραγματοποιηθεί τον Ιανουάριο 

στην Κρήτη (Ηράκλειο). Η σύσκεμη που λέγεται ότι θα κρύβει 
εκπλήξεις, αναμένεται με ενδιαφέρον από ειδικούς και μη.

* * *

ΕΝΤΟΝΗ κομματική δραστηριότητα στο στρατόπεδο του 
ΠΑΣΟΚ με απανωτές συσκέμεις το τελευταίο 48ωρο στο Η­
ράκλειο. Στόχος η ανασυγκρότηση αλλά και το άνοιγμα της ορ­

γάνωσης.
Στις συσκέΰεις, τις αποφάσεις του Εκτελεστικού γραφείου με­

τέφερε ο κ. Θανάσης Τσοΰρας.

Από την Κακοκαιρία

Ζημιές οτήν παραμωνή

ΙΕΡ ΑΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΚΡΗΤΗΣ 
ΜΉΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΝΑΟΣ 

ΑΓΙΟΥ ΜΗΝΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΙΕΡΩΝ ΑΚΟΛΟΥΘΙΩΝ

Αύριο εορτή των Αγίων Δέ-
κα Μαρτύρων εορτάζει το Βό­
ρειο Κλιτός του ιερού Μητρο- 
πολιτικού Ναού του Αγ. Μηνά.
• ΤΡΙΤΗ, 22 Δεκεμβρίου 1987:

Ώρα 5 μψ.: Πανηγυριικός Ε­
σπερινός.

Ώρα 6 μ.ιμ.: Παράκληση στην 
Υπεραγία Θεοτόκο.

Ώρα 7 μ-.μ.: Άγιο Ευχέλαιο.
• ΤΕΤΑΡΤΗ, 23 Δεκεμβρίου 87

Ώρα 7 π.μ.: Όρθρος.
Ώρα 8.30 π.μ.: θεία Λειτουρ 

για.
Στις ιερές Ακολουθίες θα χο­

ροστατήσει' ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Κρήτης Κύριος 
ΤΙΜΟΘΕΟΣ, που θα κηρύξει 
και το θείο λόγο.
(Από το Γραφείο της Ενορίας)

ΤΗΝ γνώμη του για την ανασυγκρότηση ζήτησε συνάδελφος, 
συνεργάτης της στήλης, από τον υφυπουργό Εθνικής οι­
κονομίας κ. Νίκο Σκουλά, ο οποίος όπως είναι γνωστό μίλησε 

το βράδυ της Κυριακής σε συνεστίαση του τομεακού γραφείου 
του ΠΑΣΟΚ. Να η απάντηση του κ. Σκουλά:

«Δε νομίζω ότι κανένας στο ΠΑΣΟΚ προτείνει ανασυγκρότη­
ση μόνο της βάσης. Η ανασυγκρότηση για να έχει νόημα πρέ­
πει να γίνει σ' όλα τα επίπεδα από την κορυφή μέχρι την βάση 
και σ’ όλους τους τομείς της πολιτικής και κομματικής δράσης.

Εχουμε κάνει την αυτοκριτική μας και βέβαια έχουμε εντο­
πίσει αδυναμίες που έχουν σχέση όχι μονάχα με την απειρία αλ­
λά και ίσως με την ανυπομονησία μας να τα κάνουμε όλα 
γρήγορα γιατί υπήρχε μια σημαντική καθυστέρηση αναφορι­
κά με τον κοινωνικό προγραμματισμό. Βέβαια κάπου στην δια­
δικασία είναι αλήθεια ότι καβαλήσαμε και το καλάμι, είναι 
αλήθεια ότι αρκετοί από μαο επιδοθήκαμε στην κατανομή, και 
νομή της εξουσίας, γίναμε παράγοντες για να αντικαταστήσου­
με τους άλλους παράγοντες. Είχαμε όμως το ηθικό σθένος να 
τα δούμε και να τα κρίνουμε».

και βέβαια εγώ ο απλός του λαού άνθρωπος δικαιούμαι να 
ρωτήσω ποιος πλήρωσε και αν θα επαναληφθούν.

Αδικο έχω;
* *

Αγοράσθηκε από την «ΡΕΝΑΤΟΥΡ»

ΠΛΟΙΟ ΠΑ ΠΕΙΡΑΙΑ

Το ερώτημα της ημέρας: πώς θα περιέλθει στον παραγωγό 
το Ιΐδραχμο που δίνει η εοκ ανά κιλό σταφίδας στους με- 
ταποιητές; Μήπως έχει γίνει κάποιο λάθος οτη ρύθμιοη αυτή; 

Την ίδια απορία διατύπωοε μ'ερώτηση που κατέθεσε χθες στην 
Βουλή για τον υπουργό Γεωργίας ο Ηρακλειώτης βουλευτής 
κ. Μιχάλης Γαλενιανός. Αναμένομεν την απάντησην Ποττάκη.* * *

Στην συνάντηση της Διοίκησης του ΕΚΗ με τον κ. Τσούρα 
(είχε προγραμματισθεί και άλλη κομματική για χθες βρά­
δυ με εργατικά ατελέχη) ο Νικήτας δεν πήγε. Γιατί; Πού να ξέ­

ρω. Άνθρωπος είναι μπορεί να αρρώοτησε. Μπορεί όμως και 
να είπε... βρε δεν βαριέοαι αδελφέ... ούτε απουοιολόγος να 
ήμουνα!

Ο ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΗΣ ΠΑΟ
ΚΕΡΔΙΣΕ 2—1 ΤΟΝ 

ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΗ ΟΦΗ
ΣΤΗΝ Αθήνα ο Ερασιτέχνης 

Παναθηναϊκός κέρδισε με 2—1 
τον Ερασιτέχνη ΟΦΗ για το 
πρωτάθλημά. Το γκολ της ομά 
δας του Ηρακλείου πέτυχε ο 
Μαρινάκης.

Ερ. ΟΦΗ: Αγαπητός, Χατζή ( 
σεβαστός, Χνάρης, Καλαφάτης, | 
Μαρινάκης, Φιαγκουάάκης, Ζα! 
χαριουδάκης, Κατσαρός, Ξυλού ί 
Ρήζ, Αρβανιτάκης, Πασπαράκης. ί

A Κ A Τ Η Γ Ο Ρ I A
■ Με το ... δεξί μπήκαν orov 6 γύρο του τοπικού Πρωταθλήματος Α Κατηγο­
ρίας οι ΠΟΑ, Αλμυρός, ΑΕΚ, Αστέρας, Εθνικός, ΑΟΚ και ΕΓΟΗ αφού πέτυχαν νίκες. 
■ Στο παιχνίδι ΠΑΝΟΜ - Ποοειδώνα ο τερματοφύλακας του Ποσειδώνα Βλα- 
βιανός απέκρουσε δύο πέναλτυ!!
I Αναλυτικά τα αποτελέσματα είναι τα εξής:

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

οε Άρβη και Μεααρά
Ακυρώθηκαν πτήσεις της Ο.Α.

Η κακοκαιρία των δυο τελευ 
ταίων ήμερων δημιούργησε 
πρόβλημα στις γεωργικές καλλι 
έργιες κυρίως της Νότιας Κρή 
της. Οι ισχυροί άνεμοι προξένη
σαν ζημιές στα θερμοκήπια 
Α-ρβης, της Μεσσαρας και 
Ι'εράπετρας.

Ο.ι δυνατές βροχές, που

της 
της

έπε
σαν κυρίας χδες είχαν σαν α

ποτέλεσμα σε μερικές περιπτώ 
σεις να -υπάρξουν προβλήματα 
στο επαρχιακό οδικό δίκτυο.

Αξίζει- να αναφερθεί ότι την 
Κυριακή το βράδυ στη Λεωφό 
ipo Σούδας στα Χανια ξεριζώθη 
καν δέντρα ενω από τον αέρα 
έπεσαν καλώδια της ΔΕΗ!

ΟΓ πτήσεις της ΟΑ ππό Αθή 
■να προς Ηράκλειο είχ.αν ακυρω 
θεί όλες -μέχρι χθες το βράδυ.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΚΟΜΜΩΤΙΚΗΣ

ΧΡΥΣΟΥΛΑΚΗ

ΑΠΟ ΤΟ
Άλλο ένα ακόμη μεγάλο πλοίο 

προστέθηκε από χθες στον στό­
λο των ναυτιλιακών εταιριών 
της Κρήτης. Αυτή τη φορά το 
πλοίο αγοράστηίχε από τη Ρεθε- 
ιμνιώτιική Εταιιριία ΛαΤκής βάσης 
(ΡίΕΝΑΤΟΥΙΡ και- πρόκειται να κά 
νει την γραμμή (Ρέθυμνο — Πει 
ρατάς.

Το πλοίο αγοράστηκε από ί α- 
πωνική Εταιρία, έχει την οναμα 
(σί-α «Βίζαν - ΙΜαρού» και θα με- 
τονόμα-στεί σε «ΑΡΙΚΑΙΔΙ». Στοί 
χισε συνολικά: 3,5 εκατομ. δολλά 
ρια και θα φτάσει στην Ελλάδα 
τέλος Φεβρουάριου, όπου μετά 
τις απαραίτητες μετασκε-υές θ' αρ 
ιχίόει αμέσως τα δραμαλόγι-σ.

Το νέο απόκτημα της ΡΙΕΝΑ- 
ΤΟΥΡ ναυπηγήθηκε το 1983, έ­
χει μήκος 128 μέτρα-, πλάτος 20 
ιμέτρσ, ενώ μπορεί να μεταφέρει 
1.000 επιβάτες, 150 επιίβατηγά

ΡΕΘΥΜΝΟ
αυτοΙΚίνητα και 60 φορτηγά1. Δι α 
θέτει- δυο- ιμηίχανές 7.600 -ίππων 
και (μπορεί ν' αναπτύξει ταχύτη­
τα 19,5 κόμβων την ώρα. Το κό 
ιστός αγοράς του- πλοίου θα1 κα 
λυιφθεί από τράπεζικό δανοσμό 
και με την υπαγωγή της επίέΜδυ 
ίσης στις διατάξεις του Ν. 1262) 
82.
Να σημειωθεί ότι η RENATOYP 

Ιδι-αθέτει ένα ταχύπλοο σκάφος 
τύπου «Δελφίνι» το οποίο το κα 
λοκαίρι εκτελεί γραμμές στα νη 
σιά του Αιγαίου.

Τώρα το' «ΑίΡΚΑίΔΙ» εγκαινιά- 
ζει τη: γραμμή Ρέθυμνο - Πειραιά: 
αφού -μέχρι τώρα οι (κάτοικοι 
του Ρεθύμνου εξυπηρετούνται α 
οό τα δρομολόγια των «ΙΜίνώι- 
ικών Γραρμών» και της ΑΝΕΙΚ που 
γίνονται από τα. λιμάνια Κρα- 
ικλείου και Χανιών.

Θεσσαλονίκης 14, Τηλ. 287479, Ηράκλειο Στις 8 Ιανουάριου

Σύγχρονες εγκαταστάσεις

* * *
ΙΖΑΝΕΙΣ ναι κανείς από τους επίσημους δεν θυμήθηκε ότι 
■ % προχθές ήταν το μνημόσυνο του κορυφαίου Ιστοοιοδίωη 
και τουρκολογου Νίκου Σταυρ,νίδη. Έτσι έλαμυαν όλοι (ήταϊ 
εκεί ο Νικος Γιανναδάκης) μα όλοι δια της απουοίας τους

Δύσκολη η καλογερική μα την αλήθεια...

0 « Α Μ ■ Π 0 Α...............................................  
Σκόρερε ΣκουΛούόπς ιοφαμι, Μαστρονιαννά- 
κης, ι. Μηλιαράς (ΠΟΑ).
πανομ - Ποσειδώνας...................................
Σκόρερς: Συακάκης, Δετορακης ιπανομι, κρε 
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ΔΕΝΔΡΑ
Παρελήφθησαν δένδρα του καλύτερου φυτωρί­
ου της ΕΛΛΑΔΟΣ, σε διάφορες ποικιλίες, ήτοι· 
ΑΜΥΓΔΑΛΙΕΣ. ΑΧΛΑΔΙΕΣ, ΒΕΡΥΚΟΚΚΕΣ, ΜΗΛΙΕΣ, ΚΑΡΥ­
ΔΙΕΣ, ΚΥΔΩΝΙΕΣ, ΡΟΔΑΚΙΝΙΕΣ, ΝΕΚΤΑΡΙΝΙΕΣ. ' ΚΕΡΑ­
ΣΙΕΣ, ΛΩΤΟΙ, ΑΚΤΙΝΙΔΙΑ, ΚΑΒΑΚΙΑ, ΛΕΥΚΕΣ, ΕΛΗΕΣ 
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ. Διατίθενται επίσης ΞΥΝΟΔΕΝΔΡΑ. ΛΕΜΟ­
ΝΙΕΣ δίφορες, ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΕΣ NEW HALL, Μυρωδάτο, ά­
σπερμο, Βαλέντσια, Σεκέρι. ΜΑΝΤΑΒΙΝΚΕΣ, ΚΛΗΜΕΝΤΙΝΗ. 
ΕΓΚΟΡ, ποικιλίες προωθούμενες από το Υπουργείο.

ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΙΚΗ
ΕΛ. ΓΡΥΛΛΟΣ και Σϊα Ε.Ε.

Κατεχάκη 35 Ηράκλειο, τηλ. 286155, 286632

και εποπτικά μέσα 

(Βιντεοκασέτες - διαφάνειες)

Εντατική θεωρητική και πρακτική προπαρα- 

σκευή Ελληνική και Ξένη βιιβλιογραφϊα.

Για νέα ή μετλ εκπαιδευτικά τμήματα.

Πληροφορίες - Εγγραφες 

θεσ)κης 14, Τηλ. 287479, Ηράκλειο

Εργαστήρια ΙΚομμωτικής 

ΧΡΥΣΟΥΛΑΚΗ

ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΑΝΑΜΠΕΛΩΣΗ
ΜΕ ΦΟΡΕΙΣ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
Στις 8 ιΐ-ανου-αρίο-μ θά' γίνει 

στο Υπουργείο Γιεωργίισς σύσκε 
ψιη για το θέμα της αναμπέλωσης 
στο Νομό -Ηραικλείο-υ. θα πάρουν 
ιμιέρος εκπράο-ωπο-ι της Ομασπον 
ιδίας Αγροτικών Συλλόγων, των 
ιΕνώσιεων Αγροτ. Συν)ΐσμών των 
-αρμοδίων υπηρεσιών κ.α.

Στη: σύσκεψη θα συζητηθούν 
όλα τα προβλήματα που υπάρ­
χουν στην εφαρμογή; ταυ προ­
γράμματος σναμπέλωσης καθώς 
κσι -οι ενέργειες που θα πρέπει 
να γίιΥουν για να ξεπεράστούν τα 
όποια Εμπόδια.

Υιπενθυμ ί-ζεταιι ότι -η, συνάντη

ισ-η επρό-κειτο να πραγμ-ατοποιη- 
θιεί την περασμένη εβδομάδα, ό- 
-μως αναίβλήίθιηικ-ε επειδή οι εκπρό 
σωποι των φορέων του νομού 
δεν μπόρεσαν να μεταιβούν στην 
Αθήνα, λόγω της κακοκαιρίας.

ΜΕΣΟΝΥΧΤΙΑ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ
ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΑΓ. ΑΝΝΑΣ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

Γιενίικής 
Εθνικής 
Ελλάδος 
ΕΤΕ0Α (ιπρ.) 
Εμπορικής 
Εργασίας 
Κρήτης 
Κτηματικής 
ίίονι-κής
Μαικεδ. - Θράκης 
Πίστεως 
Αάτήρ
Εθν. Ασφάλεια 
Φοίνιξ 
Ηλιος
Επενδ. Εργασίας 
Επενδ. Χαρτοφ. 
Επενδ. Αναπτ. 
Επενδ. Πίστ. 
Διερευνητές 
ΑΕΜΕΤ - ΕΗΣ 
Αιγαίο 
Ανατόλια 
Αρ ιστόν (ικοιν.) 
Αριστον (πρ.) 
Βόμβυξ (κσιν.) 
Βόμβυξ (πρ.) 
Γέπα
Δημητριάδη 
Εριοφ)'κή 
ΕΤΜΑ (καιν.) 
ΕΤΜΑ (πρ.) 
Καμσίζογλου (καιν.) 
Καμσίζογλου (πρ.) 
Κλωστ. Ναουσ. (κοιν.) 
Λέκκας (καιν.)
Μακεδ. Κλώστ. (κοιν.) 
ιΜακ. Κλωστ. (πρ.) 
ιΝηματ) ρική
Πειρ. Πατρ. (καιν.) 
3 Άλφα (κοιν.) 
3 Άλφα (πρ.) 
ΕΛΦΙΚΟ

Κλεΐσιυο 21-112-87
2780 Φίντεξπορτ 860

16300 Αθην. Πλαστ. 280
21000 Λιπάσματα 3100
8500 Παπουτσάνης 730
4600 Πετζετάκης 1200

14700 ΧΡΩΠΕΙ 180
12300 Κεραμ. Αλλατίνη 300
16000 Ηρακλής 800
13200 Τιτάν 1750
4950 Χαλκίδας 200

10000 Αλουμ. ιΕλλ. (καιν.) 9600
1750 Αλουΐμ. Ελλάδ. ΠΑΨ 9600
1950 Βιαμετάλ (κοιν.) 350
1050 Βιομετάλ (πρ.) 350
285 Βιοσώλ (κοιν.) 430

2800 Βιοσώλ (πρ.) 450
4400 Βιοχάλκο 30000
5000 Ιζόλα (κοιν.) 300
2800 Ιζόλα (πρ.) 300
3500 Λεβεντέρης (κοιν.) 1450
450 Λέβεντέρης (πρ.) 1400

1700 ιΜπούτσρης 3050
230 Μέτκα (κοιν.) 600
130 Μέτκα (πρ.) 570
150 (Ράδιο Αθήναι (κοιν.) 650
910 Ράδιο Αθήναι (πρ.) 650
940 Καμπάς 1450
140 Παυλίδης 2000
650 Μύλοι Αγ. Γεωργίου 1000

1000 Κα ρέλια 6300
3150 ΒΙΣ (κοιν.) 1850 «
3150 ΒΙΣ (πρ.) 1750
3300 Αθηναία 3900
3400 Διαμαντής (κοιν.) 950

15300 Διαμαντής (πρ.) 750 ,
2500 Ζάμπα 1200
4500 ίπποτούρ 220
4500 Κατράντζος 280 ι
1450 Κλαούδάτος 650
2350 Λαμπρόπουλοι (κοιν.) 1(1'50
650 Λαμπρόπουλοι (πρ.) 1280
600 Ξυλεμπόρια (κοιν.) 1250

1950 Ξυλεμπόρια (πρ.) 1250

22-12-1987
Ν. Υόρκης 1126,(567 1'31,733
Δ. Γερμανίσς 77,734 80,906
(Γαλλίας 22,982 23,920
Αγγλίας 232,084 2411,556
(Ελβετίας 95,724 99,632
Ολλανδίας 68,512. 71,332
Ιταλίας 10,430 10,911
Δανίας 20,024 20,848
Αυστρίας 10,954 11,405
Σουηδίας 21,151 22,021
ΙΝορβηγίας 19,707 20,518

Η λειτουργία των Χριοτου- 
γέννων στον Ιερό Ναό Αγίας 
■Aw-ας θα. γίνει τα ιμ-εσάνυχτα 
της Πέμπτης πρ-ος την Παρα­
σκευή των Χριστουγέννων.

>Η καμπάνα του Ναού θα ση- 
μάνει στις 12 τα μεσάνυχτα 
της παραμονής, θα ψαλεί' η Α­
κολουθία του Μ’εσονυχτικού 
και του Όρθρου και- θα: τελε- 
σθεί η θεία Λειτουργία.

Η απόλυση προβλέπεται να 
γίνει στις 2.30 περίπου το πρωί 
της Παρασκευής των Χριστου­
γέννων.

ιΠαρακαλοόνται οι ευσεβείς 
χριστιανοί να παραστούν.

Η επιτροπή του Ναού
1—3

Φίλες και Φίλοι του Ηρακλείου 

Τώρα, ένα

«ΑΣΤΡΟ»
σας οδηγεί... και στα Λινοπεράματα.

«ΑΣΤΡΟ» 
«ΑΣΤΡΟ» 
«ΑΣΤΡΟ» 
«ΑΣΤΡΟ» 
«ΑΣΤΡΟ»

για καφέ, ή ποτό 
για πίτσες με φαντασία 
για υπέροχες κρέπες
για πρωτότυπες μακαρονάδες 
για ξεχωριστές ομελέττες 

«ΑΣΤΡΟ», το στέκι σας.

(Κάθε βράδυ μετά τις 5, περίπου 300 μ. 

πριν το «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»)

ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

ΚΑΙ ΠΛΑΚΙΔΙΑ

ΚΟΣΜΙΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ

«ΒΑΛΚΑΝΙΑ»

ΒΙΒΙΑΝΙ ΜΑΡΣΕΖ

θερίσσου 6

ΤΟ ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

«DIVA»

Σας εύχεται

ΠΛΑΓΟΣ A. Ε.
ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ

Σας εύχεται 

ΧΑΡΟΥΜΕΝΕΣ ΠΟΡΤΕΣ 

Υγεία και ευτυχία για το 1988

Για αξέχαστες βραδιές με νέο πρόγραμμα

Τραγούδι: ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΑΔΙΑΝΟΣ

Πιάνο: ΜΑΡΙΟΣ ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗΣ

Μπουζούκι: ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗΣ

Για τα ρεβεγιόν σας, στα «ΒΑΛΚΑΝΙΑ» 

Κουζίνα Ελληνική και ΈυρωπαΊ’κή. 

Τιμές Ταβέρνας.

Δεχόμεθα: Γάμους - Συνεστιάσεις.

Ρεζερβέ: 286338

Η 
«VESPA ΚΡΗΤΗΣ»

Σας εύχεται

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

ΝΤΙΒΑ
Do ft

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
και σας περιμένει για να γνωρίσετε τα εκπληκτικά 

ρούχα και εσώρουχα που διαθέτει.

Διεύθυνση:
ΚΑΛΙΟΠΗ ΜΑΝΩΛΑΚΗ

Κορωναίου 5 (Πάρκο θεοτοκοπούλου)
Τηλέφωνο: 283934

Το παραπάνω Δελτίο συντάσσεται με τη φροντίδα του Χρημα- 
τιστικού Γραφείου Αλ. Κοτζαμπάση. Υπεύθυνος ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
ΣΠΙΘΑΚΗΣ, 25ης Αυγούστου 54α (έναντι Τραπέζης Ελλάδος), 
τηλέφ.: 220-068

ί
αγοράζα), ανταΛΛαθίο, πουλώ
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